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Harminczkót millió.
Tisza Kálmán, mint ideiglenes pénzügy- 

mi mszl er, beadta ma a már jelzett törvény­
javaslatot harminczkét milliós uj kölcsön 
felvétele tárgyában. A kért összeg rendelte­
tése a pénztári készletek kiegészítése

Ha e kölcsön meg lesz szavazva, a folyó 
évben felvett kölcsönök összege nyolczvan- 
két milliót tesz ki, mig a delegáczió által 
megszavazott készenléti hitelnek eddi" fel 
nem használt része még fedezetleniü áll. 
Felvétetett pedig 12 millió forint buctoet- 
szerü törlesztési kölcsön, 38 millió forint a 
hiány fedezésére, a honvédség és népfelke­
lés felszerelésére és a delegáczió által pót- 
lóan megszavazott kiadásokra és felvétetni 
szándékoltat^ újabban 32 millió a pénztári 
készletekből, nagy részben már tényleg el­
költött összegek megtérítésére. Ha számítá­
son kívül hagyjuk a törlesztési kölcsön 
kamatait, ezen uj kölcsönök kamatterhe a 
költségvetést állandóan 4 millió írttal fogja 
évenkint sújtani.

Egy évben 4 millió uj kamatteher s ugyan­
ennyivel megnövelt állandó deliczit. Teljes 
iránytalanság és képtelenség a pénzügyi po­
litika terén. A legfőbb bevételek, főkép a 
közvetett adókból és üzemekből hanyatló 
félben. Nincs eszme a hanyatlás megállapí­
tására, még kevésbbé a bevételek gazdasági­
lag helyeselhető emelésére. A vámszövetség 
Ausztriával megkötve további 10 évre. A 
fogyasztási zárvonalak felállításának csak 
lehetősége is feladva. A mindennapi haszná­
lati és élvezeti czikkek óriási védvámokkal 
megdrágítva. A kvótatcher állandósítva. E 
mellett pangás és válság a termelés minden 
ágában. Ez a kormány ez évi pénzügyi po­
litikájának képe és ebbe beleilleszkedik az 
uj 32 milliós adósság.

Keserű vallomásokat kénytelen a kormány 
tenni az indokolásban.

A harminczkét millióra különböző okok­
nál fogva van szüksége. Egészben véve a 
múlt évi bevételek két millióval kevesebbet 
hoztak be az előirányzatnál, mig az előző 
években mindig az ellenkező történt. Visz- 
szamaradnak továbbá a közös vámjövedel­
mek is, mert az ország fogyasztó képessége 
hanyatlik és a felemelt vámok mellett az 
osztrák ipar monopóliuma jobban érvénye­
sül. Több éven át a tulkiadásoknak egy ré­
sze a zárszámadásoknál igazoltatott, de még 
a múlt évi 22 milliós póthitelből sem nyert 
teljes ledezetet. A folyó évi megnőtt kamat­
szükséglet nincs egész magasságban a költ­
ségvetésbe felvéve. Bevallja a kormány 
végre azt, a mit a pénzügyminiszter mindig 
tagad tt, hogy «állami czélokra használtat­
tak fel az állam által átvett, de külön ren­
deltetéssel biró idegen pénzek is» és pedig 
a rába-szabályozási kölcsönből 1-2 mill, frt; 
a temes-bégavölgyi társulatéból 850,000 frt; 
a tiszai alapból 57 mill, frt Ez együtt ki­
tesz már közel 8 mill, irtot.

Mindezek nem uj dolgok előttünk. Több 
alkalommal hivatkoztunk ezekre, de a kor­
mány minden perezben készen állt a czá- 
folattal, mig most, a fedezet kieszközlésének 
órájában, megteszi töredelmes vallomását.

zarsza- 
egy garas

A törvényjavaslat indokolása visszamegy 
egész az 1875-iki évig, hogy kimutassa, hová 
lettek a pénztári készletek. Széli Kálmán ak­
kori pénzügyminiszter 20 milliót vett fel 
pénztári készletekre. Ez az összeg már most 
felemésztelelt és ujabbi 32 millió beszer­
zendő. A kormány azt állítja, hogy ha a 
tartalékkészletek meg sem fogytak volna, 
mégis kiegészítésük a megnagyobbodott kiadási 
budget arányában mellőzhetetlennek látsza­
nék. Midőn igy érvel, vagy a közönség fele- 
dékenységére számit vagy éppen egyenesen 
tévútra kívánja vezetni a parlamentet.

Hát 1875 óta semmi sem történt a pénz­
tári készletek kiegészítésére ? Mi egyéb volt 
ennél az a 18 millió frt, a mit a kormány 
1885-ben megszavaztatott magának a 
utak és üzemek «forgalmi tőkéjének» gya­
rapítására ? Mindenki tudja, hogy az a czim 
csak szemérmes fügefalevél volt a pénztári 
hiányok meztelenségének eltakarására. Vagy 
az a 4 millió frt papirjáradék, minek kibo­
csátására Szápávy gr. felhatalmaztatott a 
kincstári utalványok forgalomban levő meny- 
nyiségének leszállítására, mely összegből 
azonban — amint az 1883-ik évi 
madásokból kitűnik — soha 
erre a czéJra nem fordittatott?

Épen nem eredeti fogással, a mostani 
javaslat indokolása is hivatkozik a kincstári 
utalványokra. A törvény értelmében ilyen 
utalvány oly összegben maradhat forgalom­
ban, mennyit a jogilletékek és dijak cse­
lekvő hátralékai kitesznek. A felvett 4 mil­
lió forint papirjáradék után a törvényes 
felhatalmazás maximuma, a volt pénzügy- 
miniszter kijelentése szerint, 4 millióval csök­
kent. Kincstári utalvány azonban jelenleg 
is több van forgalomban a jogilletéki hátra­
léknál. Minő jogczimmel történik tehát erre 
hivatkozás az uj kölcsön indokaiban? Nem 
folytatása ez a régi ámitási rendszernek ?

Az államhitel túlságos igénybevétele szin­
tén sötét árnyékát veti a javaslatra. A má­
sodik szakaszban felhatalmazást kér a pénz­
ügyminiszter arra, hogy az uj kölcsönt 
esetleg aranyvalutában felvehesse. A belföld 
annyi tőkét képtelen megtakarítani, ameny- 
nyit a telhetetlen államszükséglet évenkint 
felemészt. A papirjáradék nagy mennyiségű 
elhelyezése megakad és kénytelenek ismét 
az aranyhoz folyamodni. Mit jelent ez ren­
dezetlen valutánk, a naponkint kanyatló 
ezüstérték és emelkedő aranyágió mellett, az 
nem szorul magyarázatra. Aranykölcsön 2fi 
százalékos ágiónál rettentő áldozat, a minek 
meghozatalától a nagy konverzió óta meg 
volt kiméivé az ország. A kényszerűség is­
mét aranyhoz nyúlni, legjobban bizonyltja 
annak igazságát, a mit a miniszterelnök leg­
erősebben szeret visszautasítani, hogy
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és valamennyi hirdetési iroda.

nem kell többet kérni «az államháztartás 
egyensúlyának helyreállításáig.»

Igazán hiszi a pénzügyminiszter, hogy ő 
valaha képes lesz helyreállítani az egyen­
súlyt? Ha hiszi, lehet; de mi meg azt hisz- 
sztik, hogy ezen hitével ő az egész ország­
ban egyedül áll.

s ez az igazság és pártat-

Budapest, ápr. 22.
A békés politikai szituáczió - Írja a Búd. Corr. 

- lehetővé telte, h°gy a hadügyi kormányzat a 
delegacziok által legutóbb megszavazott 28 millió 
forintnyi esetleges Intel nagyobb részét nem kény­
telen igénybe venni. Irányadó körökben most már 
az az eszme merük fe!, hogy e hitel megmaradt 
része felhasználtassék az uj ismétlőfegyverek elöál- 
httatására és az épülőfélben levő galicziai erődítések 
elkészülésének siettetésére s ily módon jelentékeny 
teherkonnyités foganatosittassék a közös hadügyi 
szükséglét exlraordináriumában. Önként érthető hogy 
miután e hitel nem ezekre a czélokra lett megsza­
vazva, annak a fennebh érintett irányban való fel- 
használására annak idején ki kellene kérni a dele­
gációk meghatalmazását

A két állam kormánya között történt megállapodás 
ÍJ*8""1, ~ G- jelentése szerint — az osztrák urak- 

.«V4“' és, kereskedelmi szövetség megújításáról 
szóló törvényjavaslaton, valamint a vámnovellán fogana- 
tositott módosítások a legközelebbi napokban az osztrák 
képviselöházban is tárgyalás alá kerülnek, hogy az osz- 
trak-magyar vámkotiferenozia mielőbb megállapit- 
hassa a vámhivataloknak kiadandó utasításokat és a 
tarita kiegészítő részét képező betüsoros árulajstromot.

megy,
parla-

A legújabb hypokrizis.
Óriási hypokrizis van abban a törvény- 

javaslatban, melyet Tisza Kálmán a válasz­
tásoknál előforduló visszaéléseket illetőleg 
képviselőházhoz ma benyújtott.

Meg vagyunk szokva, Tisza részéről a leg­
rosszabbat várni. De akkora rosszhiszemű­
ség, — egyenesen ezt a szót kell használ­
nunk — talán egy javaslatában sem foglal­
tatik, mint ezen legújabban.

Tisza úgy tesz, mintha a választási vissza­
éléseket akarná megszüntetni, de javaslata 
egyenesen oda czéloz, hogy pártjának a leg­
szélesebb körű zsarnokságot biztosítsa. Bün­
tetésekkel fenyegetődzik a javaslatban min­
den visszaélés ellen, de kimondja, hogy a 
büntetést a képviselőház többsége fogja ki­
szabni. El fog tehát e büntetés érni minden 
ellenzékit, de ép bőrrel fog kimenekülni min­
denki, a ki a kórmány pártjának érdekében 
buzgőlkodott.

Ennek a törvényjavaslatnak már a czime 
is jellemzetes a miniszterelnökre nézve. A 
«nagyobb visszaélések eseteiben teendő in­
tézkedésekről» szól. Kisebb visszaélés tehát 
meg lesz engedve, a «nagyobb» nem. De ki 
fogja elhatározni, hogy melyik a kisebb, 
melyik a nagyobb ? Egyedül a kormánypárt 
maga. Nincs paragrafus, mely ezt szabá-

------------ _ Yioo4.auiaan.ci.il, nu»y a i ly°Zná’ “inc8 «[határozás, mely eldöntené,
mostani pénzügyi helyzet ép oly válságos a ,8Y me!ty ®setben keU közbelépni; mind en- 
milyen volt az 1875-iki és hogy a legna- I megltélé?e,rá yan bízva a párt több­

hozta meg a nem-gyobb áldozatokat hiába ........ o
zet 12 éves kormányzása folyamán.

Valóban bcillenék szatírának ilyen viszo­
nyok közt az indokolás zármondata. Tisza 
Kálmán pénzügyminiszter arról biztosítja a 
törvényhozást, hogy «hasonló fedezeteket»

ségre, az határozhat, az Ítélhet, legjobb 
meggyőződés s legönkényesebb pártszenve­
délye szerint.

Senki se óhajtja jobban a visszaélések 
megbüntetését, mint mi magunk. Nincs szi­
gor, a melyet e tekintetben el nem fogad­
nánk. De e szigornak egy előfeltétele kell,

Sarah grófné.
(Dráma 5 felvonásban, irta Ohnet György, fordította Fái 

Béla, először adták a nemzeti színházban ápril 22.)
_ Az a siker, melyet Ohnet eddigi darabjai, Serge 
Panine és a Vasgyáros arattak, kitűnő ajánlólevél 
volt Sarah grófné számára, különösen a nagy kö­
zönség előtt. Sarah grófné első előadását Párisban 
nagy zaj előzte meg s még nagyobb zaj követte. 
Az ajánlólevélnek nem volt meg a várt foganatja. 
A közönség nagy része teljes elismeréssel adózott 
egyik-másik szereplő, főleg Hading (Sarah) művé­
szetének, de a színdarabot visszautasította; mig a 
kritika — értjük azt a kritikát, melynek nagyobb 
jelentősége és súlya van, mint hogy egyszerű szó­
rakoztatásul szolgáljon a reggeliző közönségnek — 
tehát a komoly és számottevő kritika nem elégedett 
meg Sarah grófné teljes elítélésével, szem ügyre 
vette az ajánló-levelet is, és bebizonyította róla, 
hogy csak hirdetési rovatba való reklám, hogy a 
hinne elsorolt tényeket nem szabad komolyan 
venni. Ohnet György c harmadik darabjával, az 
eddig élért nagy külső sikerek daczára is, megbu­
kott a kritika fóruma előtt; egyszerre lakolt meg 
minden eddig elkövetett drámaírói vétkeiért. Csak 
kuriózumként igtaljuk ide a legtekintélyesebb franezia 
lapok egyikének kategorikus Ítéletét, hogy a szerző 
akaszsza föl magát. Ilyen kérlelhetetlen, lenéző kri­
tika után Ohnet alig találhatna vigasztalást másban, 
mint abban a bagatell milliócskában, melyet neki 
regényei s e regényekből összetákolt drámái szerez­
tek. A kritika erős, de a vigasztalásban is tok 
az ékesszólás! Fináncziális megnyugtatásul szolgál, 
hogy a millió frank nem sokat gyarapodott az osz- 
trak-magyar forintosok által, legfölebb a nemzeti 
színház pénztára nyert áltatok, s ez a megnyugvás 
mérsékelni fogja ítéletünket is, melylyel Sarah grófné 
első előadásától kísérjük. Igaz, hogy mi is meg va­
gyunk csalva, de csak erkölcsileg, s ezért, fájdalom, 
nem szokás elszaggatni a mérséklet kötelékeit.

Sarah grófné, a dráma hősnője, azt mondja egy 
helyt kedvesének, hogy egyetlen vágya neki tet­
szeni ; s a szegény grófnénak ez az egyetlen vágya 
sem teljesedik. Ohnet Györgynek is egyetlen óhaj­
tása, hogy tessék a közönségnek s bizony Ohnet sem 
sokkal szerencsésebb a közönséggel, mint hősnője a 
kedvesével szemben. A közönségnek nem tetszett a 
darab, de egy pár helyt, konstatálnunk kell 
a tényt, megszédült tőle. A közönségnek ez a pil­
lanatnyi megszédülése, a mely különben leginkább

az előadás erejének s a kiállítás pompájának tud­
ható be, elhatározó befolyással lehet a darab sor­
sára, vagyis annyira fölkeltheti az érdeklődést 
iránta, hogy sokáig a műsoron maradhat. Épen 
mint Párisban. De azért mi is nyugodt lelkiismeret­
iéi járulhatunk a franezia kritikához s azt hiszsziik 
hogy a közönség nagy részének igazi meggyőződé­
sét fejezzük ki, mikor azt mondjuk, hogy Sarah 
grófné a legsilányabb dráma, a milyent csak va­
laha regényből fabrikált a pénzsóvár dráma-ipar.

Hogy mi mindent beszélnek el a darabban, arról 
nem adhatunk számot, le kellene írnunk csaknem 
az egész regényt, mely bele van csömöszölve. Meg­
elégszünk annak elsorolásával, a mi a darabban 
szemünk előtt történik. 8 ez igen kevés. Az idős 
Canalheilles tábornok nőül veszi a fiatal Miss 
Sarah O’Donnort, miután ez megelőzőleg tanácsot 
kér Sévérac kapitánytól, a tábornok hadsegédétől.

— «Hozzá menjek ?» — kérdi Sarah. «Menjen 
hozzá!» — válaszolja a kapitány. S megvan a 
házasságtöréssel kecsegtető első felvonás.

Sarah és Sévérac gyűlölködnek, s a jó tábornok 
mindent elkövet, hogy kibékítse őket egymással, a n i 
meg is történik egy famózus jelenetben, a melynek 
végén azt halljuk Sarah ajkairól, hogy elbuktak, 
mig Sévérac ajkai a De Cygno Blanche nevét 
rebegik. E jelenet ellen, idő- és helykimélés végett, 
csak két kifogásunk van. Az első morális, a másik 
esztétikai. Morális szempontból nem tartjuk kívá­
natosnak, sőt megengedhetőnek sem, hogy akár 
szerző, akár színház ily sértő frivolitással appellál- 
janak az érzékiségre. A népszínház" erénybizottsága 
csekélyebb dolgok miatt is megbotránkozik. Ideje 
volna, hogy a nemzeti színház posványba sü- 
lyedö társadalmi drámáit is erkölcsi ellen­
őrzés alá helyezzék. A másik kifogásunk a 
Blanche nevének hangoztatására vonatkozik. 
Blanche a tábornok unokÁhuga, a ki nem szerel­
mes Sévéracba, a mint ez sem szerelmes ő belé. 
Mire való tehát Sévéracnak e szerelmes susogása V 
Az érzéki mámor, a melyet benne Sarah ébresz­
tett, ezt legkevésbbé sem ioazolja, de nem igazolja 
a bűntudat ébredése sem, a melynél fogva 
Sévéracnak csak önmagát kellene megvetnie, 
a miért árulója lett a tábornoknak, ki atyai 
szeretettel csüngött rajta. Ha nem tévedünk, 
Sévérac utolsó szavaiért nőm is a szerző, hanem a 
nemzeti színház dramaturgja felelős. Súlyos fele­
lősség !

Még egy szót a bukáshoz. Nemcsak az sértő,

hogy legyen, 
lanság.

Adjon bea kormány javaslatot, melyben 
ekkora vagy még nagyobb büntetések sza- 
bassanak a visszaélésekre, de az itélethozás 
a bíróságokra bizassék, s mi szószólói le­
szünk a javaslatnak. De Tisza semmitől se 
fél úgy, mint a bíróságtól, az igazságtól s a 
pártatlanságtól. A bíróságok elmarasztalnák 
a bűnös kormánypártiakat ép úgy, mint a 
bűnös ellenzékieket, s ettől félti kedves hí­
veit. Neki egy oly törvény kell, mely csak 
az ellenzéket sújtsa, a mellett bizonyos eré­
nyes színezete legyen, mintha ő maga, a 
kormány feje buzgólkodnék a visszaélések 
megbüntetésében.

És ennek a czélnak a javaslat valóban 
megfelel.

Ily szerkezetet adni egy törvénynek ma­
gában véve óriási impudenczia. De odáig 
menni, a meddig Tisza e javaslatban 
példa nélküli dolog a müveit államok 
menti életében.

A javaslat szerint nemcsak hogy meg 
lehet semmisíteni az oly választási, melynél 
nagyobb fokú visszaélések lettek elkövetve, 
hanem választói jogosultságuktól is meg 
lehet fosztani azokat, a kik magukat meg­
vesztegetni engedték, vagy a kik törvényte­
len eszközöket használtak fel megválaszta­
tásuk keresztülvitelére. Kemény büntetés 
ez, de igen helyes lenne, ha a bíróságtól 
függene az ítélet kimondása. De ily esetben 
is a. kormánypárt többsége fogja azt kimon­
dani. Ez a többség hatalmat fog tehát nyerni 
ítéletet mondani egyeseknek polgári jogai és 
szabadsága felett, a miben Ítélni csak a biró 
van hivatva. Az ország választóinak nagy 
része ki lesz szolgáltatva feltétlenül, nem 
csak annyiban, hogy az általa tett válasz­
tások megsemmisittetnek, hanem ki lesz 
szolgáltatva jogaira, szabadságára nézve is 
egy zsarnokoskodó többség túlkapásainak. 
Oly tyrannizmus ez, mely ellen fellázad min­
den szabadon gondolkodó embernek a lelki­
ismerete s mely a legtisztességesebb több­
ségnek a kezeiben is kell, hogy tárt kaput 
nyisson a visszaéléseknek s a párturalom 
garázdálkodásainak. Mit kell azután várnunk 
egy oly párttól, mely örökségének tekinti az 
országot, monopóliumot csinál a hatalom­
ból^ s megragad minden fegyvert, hogy a 
saját hatalmát erősíthesse ?

S még ezen a határon is túl megy a ja­
vaslat. Nem csak egyesek ellen intézkedik, 
de egész kerületek felett is. Oly választóke­
rületek, melyekben a választók megveszte­
gethető volta «igen széles körben» bizonyult 
be, elüthetők az országgyűlés tartamára a 
képviselőválasztás jogától. Ily kerületekben 
tehát a kisebbség, mely nem volt megvesz­
tegethető, szintén megfosztatik a jogtól, hogy 
az országgyűlésen képviselve legyen. Megtá­
madása ez magának az alkotmány legsar­
kalatosabb elvének, mely azt mondja: «sem­
mit rólunk, nélkülünk.» S megfosztja e jo­
gától a kerületet nem a bíróság, hanem 
maga a képviselőház, maga az a többség, 
mely Tisza Kálmánnal szemben szolgaisá- 
gának oly sok bizonyítékát adta.

hogy
sem vol- 

ilyesmire vete-

Sokat megértünk a mostani kormány alatt, 
de még a tett tapasztalatok után 
tunk arra elkészülve, 
medjék.

S előre látjuk azt a farizeuskodást, mely­
lyel ezt a javaslatot a miniszterelnök védeni 
fogja. Azt fogja mondani, hogy az ellenzék 
panaszkodik folyton a választási visszaélé­
sek ellen s az jajgat legjobban, mikor azok 
megszüntetésére erős rendszabályokat hoz 
javaslatba.

Illenék Tiszához az e fajta 
szór eljátszta a kezeit mosó 
Pét. És milyen sokat kell 
kezeket!

beszéd. Sok- 
Pilátus szere- 

mosni ezeket a

A helyzetről.
Az Eguctértés saját levelezőjétől. —

Pária, ápril 20-án.
(A) Minisztereink, úgy látszik, Hadfim császár elvét 

fogadták el, a ki tudvalevőleg azt tartotta mindig, hogy 
az uralkodónak, valamint a napsugárnak, el kell láto­
gatnia birodalmának legkülönbözőbb részeibe. Mindunta­
lan megjelenésöket jelzik Francziaország különböző vi­
dékein. Most Algériában vannak, hova körülbelül száz 
szenátor és képviselő kísérte őket. Vajha e látogatás 
siettetné az asszimiláczió nagy müvét, melyhez Franczia­
ország nagyságának reményei fiizvék.

A tengerészetügyi minisztert más ut nem illeti, mint 
a kikötők látogatása. Ha személyesen nem is jelenik 
meg, de azért őrszemmel kiséri mindazt, a mi ott tör­
ténik. Ismételt kísérleteinek tárgyát még mindig a tor­
pedók képezik, valamint az önöknél nagyban gyártott 
Whitohead-robbantók. Úgy látszik a Whitehead-torpedó 
mechanizmusának, mely könnyen megrongálódott a nyílt 
tengeren, sikerült állandóbb és biztosabban működő 
szerkezetet adni.

Roppant érdeket kelt egy újabb kísérlet, melynél mc- 
lmittel töltött robbanó lövegek fognak egy vértezett hajó 
ellen lövetni. Áthatolási képességeikről a kísérlet után 
egyes adatokat közölni fogok az Egyetértés-ben. Eddig 
a melinit csak a franezia hadseregben követelte áldoza­
tait. A belforti baleset után, melyet a lövegben meg­
gyűlt nedvességnek tulajdonítottak, Bourgesban is em­
berhalál történt nem. rég. Azt hiszik, hogy egy munkás 
vigyázatlanságból egyes mclimtdarabokat hagyott a csa­
varmélyedésben.

Bármint álljon isja dolog, az imént jelzett sajnos ba'- 
esetek semminemű nyugtalanító jelleggel nem bírnak s 
bizton állíthatni, hogy a melinite kezelése nem jár na­
gyobb veszedelemmel, mint a közönséges puskaporé 
Különben a fentebbiekhez hasonló esetek nem ritkák a 
tüzi-játékszer gyártásánál sem.

Végre nem akarunk semmiben sem mögötte állani a 
németeknek, kik ha nem is bírják a mclinitc-i, nagyra 
vannakjjaz ö roburitcjükkel, mely szerintük csodáka 
mivel. A mi kormányozható léghajónk régó'a zavarja 
álmukat. S ime, nagy titokteljesen az ö lapjaik azt hir­
detik, hogy a német léghajózási állomás ' Lichterfelden 
újabb időben egy rengeteg nagy hosszúkás léghajót ké­
szített, olyant, mint Renard kapitányé, csakhogy annak 
villamos mozdonya erősebb. A titokzatos léghajó el-el 
jár minden este Mctzbe, a honnan végig sétál a hatá­
ron s akár egy égi jelvény, fenyegeti Francziaországot 
Legalább úgy beszélik. Hátra van még a léghajó-raj 
szervezkedése. J J

Azonban mind e harczias készülődések cseppet sem 
gátolják a béke munkáját, mely annyira szükséges egy 
a mienkhez hasonló szerény demokrata társadalomnak 

Csak futólagosán akarom említeni a két pótválasztást 
melyet Eure és Haufc-Garonno megyében tartottak meg 
a múlt vasárnapon. Mindkettőnek eredménye azt bizo- 
nyUja, hogy a köztársasági áramlat mindinkább halad.

S most sebtében még egy szót az 1880-iki kiálli- 
tásró!, mely úgyszólván kizárólag foglalkoztatja itt az 
elméket.

a mi a színpadon történik, még botrányosabb, hogy 
nem is szerelemből, csupán érzékiségből történik 
Hanem legyen elég. A harmadik felvonásban Sévé 
rác már Blancheba szerelmes, a mint másoktól , 
végre önmagától is megtudjuk. A harmadik és negye 
dik felvonásnak az a feladata, hogy Sévéracból és 
Blanchcból boldog házaspárt csináljon. Egy éjjeli 
jelenetben, a melyhez hasonlót Csiky Gergelynek 
egyik darabjában, a Czifra nyomorúságban is talá­
lunk, csakhogy drámaibb motiválással, Sarah és 
Sévérac rajtavesztenek a titkos találkozáson scsak 
úgy szabadulhatnak a kritikus helyzetből, hogy 
Blanche közbelép, föláldozza magát, kijelent­
vén, hogy Sévérac vele akart találkozni. Sévé­
rac is józan férfi és elfogadja az áldozatot 
a mely ot egy szép és gazdag fiatal leányhoz jut­
tatja, nem is említve, hogy ekkép megszabadulhat a 
groinetól is, kinek szerelme e felvonástól kezdve 
hisztérikus jelleget ölt s nem annyira a dramatur­
giát, mint inkább a pathologiát érdekelheti. A tábor­
nok a grófnét szólítja föl, hogy a fiatalok kezeit 
egymásba tegye. Blanche és Sévérac, kik a második 
és harmadik felvonás közt megszerették egy­
mást, voltakép úgy tüntetik föl a dolgot, mintha 
csak a tábornok nyugalmáért áldozánk föl magukat, 
de titokban, alkalmasint ismét a felvonásközökben, 
teljes szivükből örvendenek, hogy egymást elnyer­
hették s a hisztérikus grófnét lefőzhették.
A. A negyedik felvonásban, a grófné ázás kitörések, 
orulesi rohamok után, mindent megvall a tábornok­
nak, ki őt mint leányát keblére öleli, a fiatalok pe- 
dig miután csaknem észrevétlenül elosonnak a néző 
elöl, egybBkdnek és elutaznak. Milyen szépen meg­
őrülhetett volna itt Sarah grófné, vagy szépen meg­
szakadhatott volna a szive, ha elég szive van 
hozzá, s milyen pompásan elvégződhetett volna 
a darab már féltizenegykor, ha a szerző is szivére 
veszi a türelmetlen közönség sorsát. Ohnet föltette 
magaban, hogy Sarah grófnét egy írországi tóba 
lógja ugratni, miután meggyőződött a fiatal pár 
boldogságáról. A darabnak pongyola szerkezete, 
keptelen jellemzése, ügyetlen jelenetézése és min­
den névén nevezhető gyarlóságai mellett talán 
ez a fölösleges ötödik felvonás a legnagyobb hi­
bája.

A nemzeti színháznál olyan könnyű lélkiis- 
merettel szoktak belekontárkodni a remekművekbe, 
kihagyva gyakran a legfontosabb jeleneteket is; 
csodáljuk, hogy a vásári müvekkel szemben ilyen 
pietást tanúsítanak. Ki kellett volna hagyni az

egész ötödik felvonást, s ezzel bizonyára sokat 
nyert volna mind a darab, mind a közönség. 
Itt szívesen láttuk volna a dramaturg beavatkozá­
sát, amott, a második felvonás végén, kénytelenek 
voltunk megróni. Tehát Sarah grófné épen 11 óra­
kor, szerencsésen beleugrott a tóba s ezzel vége 
volt az előadásnak, a mely, mint már említettük 
egy párszor megszéditelte a közönséget.

A szereplők közül legjobban tetszett Újházi, nem az 
alak miatt, a melyet személyesített, hanem a saját mű­
vészi egyéniségéért. Egy epizódszerepet, egy nyers- 
modorú ezredest játszott, ki hadi lábon áll a fiatal 
ügyvéddel, ki leányát szereti és feleségül akarja 
venni. A fiatal ügyvéd mindenkép igyekszik meg­
nyerni az ezredes hajlamát, de nem sikerül, az ez­
redes mindig visszautasítja a közeledést, mig 
végre a fiatal ügyvéd is megembereli magát, 
s hasonlót hasonlóval viszonoz, ő is gorombáskodik 
az ezredessel —- és őzéit ér; az ezredes megszereti 
és elfogadja vejcül. Az ezredes és a kis ügyvéd jelenetei 
némi kárpótlást nyújtanának a dráma képtelenségeiért, 
ha — Vízvári egyátalán alkalmas volna az ügyvéd 
szerepére. Vízvári kitűnő komikus, ma is többször 
megneveltette a közönséget, de hát végre is nem szerel­
mes bonvivant s erről ö nem is tehet. Különben 
feltűnő igyekezetei fejtett ki a nem neki való sze­
rep megjátszásában. A főszerepeket Ilelvey Laura 
(Sarah grófné), Márkus Emilia (Blanche), Bercsényi 
(a tábornok) és Náday (Sévérac) adták; mindnyá­
jan igyekeztek és egész tehetségükkel támogatták a 
jellemzés hibáit, de hatásos jeleneteken kívül egyebet 
nem nyújthattak. Helvey Laurának és Nádaynak különös 
érdeméül tudjuk be azt is, hogy a második felvonás 
említett jelenetét nem játszták meg eléggé. Á sze­
replőket minden felvonás után kitapsolták 
kétszer.

Az összjáték nem volt 
lök gyakran
menjenek, például Frossard ügyvéd 
(Vízvári és Nagy Ibolyka) a karos-székek mögött 
játszták az ártatlan szerelmi kettest. De annál fé­
nyesebb volt a kiállítás. A szalonok szépen voltak 
bútorozva és szőnyegezve. A költséget nem kimél- 
ték; ,Ez a legkevesebb. A harmadik felvonásbeli 
viraghaz, kilátással a parkra, tündéri látványt nyúj­
tott. A különböző világítás is kitünően sikerült.

virágház és a park szelíd holdfénye mellett 
megkapó volt az erősebb lámpafény, mely egy 
félig ellúggönyzött lytóból világított. A franezia 
egyenruha is megtette hatását Csak azt nem ért-

egyszer-

nem volt kifogástalan, a szerep­
nem tudták, hogy álljanak, hová 

és Madeleine

juk, hogy a vitéz ezredesnek, ki annyi csatában 
ontotta vérét, miért nem adtak valami dekorácziót *•' 
A női toilettek is szépek voltak, kivéve C"vet a 
harmadik felvonásban, mely feltűnést kelteit "bizarr 
es ízléstelen voltánál fogva. Mellékszereplő viselte 
ugyan, de mégis meg kellett említenünk, annak 
bizonyítására, hogy olyan próbát kellene tar­
tani, a hol még a nők is bemutatják öltözé­
küket.

Mindent összefoglalva: Ohnet darabjában van­
nak látnivalók, egyes jelenetek, egy-két epizód- 
alak, van tapsolni való a magasabb régiók számára 
van, a mi elpiritja az embert, de nincs benne igazi 
drámai élet, semmi sincs, a mi az igazság erejével 
ragadná meg lelkünket, nincs benne költészet s a 
mii a maga egészében csak a dráma iparnak káp­
ráztató produktuma. A fordítás, mint Fái Bélának 
minden fordítása, gondos, magyaros cs szép nyel­
vezetű. M.

A FÉRJ.
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Irta: RICHEBOURG EMIL. 8

I. KÖTET.
xCarmeillene asszonynak jogai vannak, miket 

on maga sem képes tőle elvitatni. Ö felesége! De 
én egy nyomorult, megvetésre méltó teremtés len­
nék, ha csak eszembe jutna Carmeillené asszony­
boldogságában'kárt tenni.»

«Nemde jól értettem ? Én önt ma utoljára lá­
tom ; kell hogy úgy legyen... Carmaillené asszony­
ért. Engem illetőleg nyugodt lehet; azt hiszem lesz 
erőm ez uj és kemény próbát eltűrni és iparkodni 
fogok azt elfeledni.»

Felkelt és felém nyujlá remegő kezét.
«Adieu!» mormolá.
Magam is lelkem mélyéig meghatva, pár szót 

motyogtam és távoztam.
Másnap Troyesba mentem, a hol hat hónapig 

maradtam melletted, a nélkül, hogy elhagytalak volna 
A gyár szenvedett e miatt; de tartózkodtam vissza­
térni Parisba. Márcziua hóban azonban kénytelen 
voltam oda menni.

A házmester látott leszállói a kocsiról és 
elem jött.

Uram, mondá, itt van egy levél, melyet ez-



A Mars mezejét, a kiállításnak szánt helyet, már fene­
kestül felforgatták. A sokszor emlegetett Eiffel-torony, 
melynek szerkezetét sokan képtelenségnek nyilvániták, 
két hatalmas oszlopon fog nyugodni, melynek mindcnike 
valami 30 méternyire nyúlik a talajba. Maguk az alap­
ásatások oly térfogatnak, hogy a szemlélőben aka­
ratlanul a borzadály érzetet keink. Szóval, úgy 
foglalatoskodnak a jövő kiállítással,' mintha már 
az összes nemzetek részvéte biztosítva . Volna ’ a 
nemzeti vállalat számára. Ugyan minek is törőd­
nénk sokat a kormányok hivatalos részvételének 
ügyével? Vajon a* kereskedő és iparos kizárólag politika1 
szempontoknak hódol-e ? Eljönnek a világ minden tájé­
káról, nem követve egyebet, mint egyéni kezdeménye­
zésük sugallatát, néha elnéznek egy barátságos ér­
zelmektől áthatott nemzethez, hogy részt vegyenek a 
munka nemes versenyében, minden monarchikus ellcn- 
zékeskedés mellett is.

Akad mindig elég kiállítási tárgy részünkről is s ama 
nemzetek részéről is, kik irányunkban még mindig jó­
akarattal viseltetnek s igy a kíváncsiság kellő kielégíté­
sében nem lesz hiány.

Tulajdonképen nem igen értenük meg a távolmara­
dás indokolt voltát, eltekintve Németországtól, melynek 
mindenféle okai lehelnek erre. Az 1889-iki százados 
ünnep nem jelent egyebet, mint ünneplését amaz idő­
szaknak, a melyben Francziaoiszág megelégelvén az 
abszolutizmust, először lett önönmagának urává. \ aló- 
tiággal nem egyéb, mint monarchikus évforduló, mert 
az alkotmányos királyság keletkezését jelzi. A reá kö­
vetkező esztendők tulcsapongásai előre nem látható ese­
mények valának s nem kölcsönözhetnek az 1789-iki 
évnek semminemű forradalmi, sem jakobinus jelleget.

Valóban kellemetlenül érintene minket az a körül­
mény, ha a magyar ipar és a magyar művészet nem 
tündökölnék kiállításunkon. Úgy Magyarországra, mint 
Francziaországra nézve nagy haszonnal járna, ha ez 
alkalommal a két nemzet gazdasági kapcsai szorosabbra 
fűződnének. Jövő levelemben behatóbban foglalkozom 
ama módozatokkal, melyek a két ország közötti keres­
kedelmi forgalomnak lendületet adhatnának s különösen 
tekintettel leszek a fiume-marseillei tengeri-ut s az uj 
Arlberg-vasut kellő értékesítésére.

Jövő kedden Jaques Flach a College de France jeles 
tanára megkezdi előadásait a magyar törvényhozás tör­
ténetéről. A tudós tanár behatóbban fog értekezni a 
Mária Terézia kora óla keletkezett magyar törvényekről 
és intézményekről. Ebből is kitetszik, hogy Franczipor- 
szágban sokat foglalkoznak a magyar dolgokkal. Ismerik 
bizonyára önök is példabeszünket, mely azt tartja, hogy : 
On ne parle que de ceux qu’on aime! Csak azokat 
emlegetjük, a kiket szeretünk.

^ORSZÁGGYŰLÉS.
A. képviselőház ülése ápr. 23-én.

I.
A képviselőház mai ülését a közeledő választá­

sokkal összefüggő törvényjavaslatok benyújtása te­
szi nevezetessé. — Az egyik törvényjavaslat szól 
az állami pénztárak tartalék-készleteinek kiegészíté­
séről, a másik pedig a nagyobb választási vissza­
élések eseteiben teendő intézkedésekről.

II.
Elnök: Péchy Tamás, jegyzők: Zsilinszky Mihály,

, athmáry György, Tors Kálmán.
Az elnök: Bemutatja a miniszterelnök átiratát több 

A vényezikk szentesítéséről. Bemutatja a főrendiház el­
nökének három rendbeli átiratát a jegyzőkönyvi kivona­
tokkal együtt, melyek szerint a főrendiház az osztrák­
magyar bank szabadalmának meghosszabbításáról, az 
1878. évi XXVI. l.-cz.-ben foglalt intézkedéseknek to­
vábbi 10 évre való meghosszabbításáról és a közegész­
ségügy rendezéséről szóló 1876: XIV. t.-cz. 13. fejezeté­
nek módosításáról szóló törvényjavaslatokat a képviselő- 
ház által megállapított szerkezetben módosítás nélkül 
elfogadta. E szerint ezen utóbbi, a közegészségügyre vo­
natkozó törvényjavaslatra nézve a két ház közt teljes 
lévén az egyetértés, az legfelsőbb szentesítés végett ü 
felségéhez felterjesztelni fog. A másik két törvényjavas­
latra nézve is teljes egyetértés jött ugyan létre, de azok­
nak legfelsőbb szentesítés elé terjesztése még 
függőben marad egyelőre. Eziránt majd annak ide­
jén a háznak előterjesztést fog lenni. Bemutatja to­
vábbá ugyancsak a főrendiház elnökének átiratát, mely 
szerint «a hadsereg, haditengerészet, honvédség és 
népfölkelés tiszti és legénységi özvegyeinek kato­
nai» ellátásáról szóló törvényjavaslat mónositásokkal 
fogadtatott el. A főrendiház csekély módosítások­
kal elfogadta a törvényjavaslatot. Három módosítás 
ugyanis tisztán irályi, a negyedik pedig abból áll, 
hogy ott a hol felsoroltainak azon egyének, a kikre a
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előtt egy hónappal hoztak ; nem küldtem el önnek 
Troyesbe, mert lelkemre kötötték, hogy addig tartsam 
magamnal. a mig ön Parisba jön és csakis az ön 
kezébe adjam át.

Mindjárt megismertem Dupré I.eonlinc írását.
Miért ir ?
Lakásomba siettem s alig érve oda, feltörtem 

a borítékot. A levél csak nehány sort tartalmazott 
s igy hangzott :

«Uram és drága jól tevőm ! Ma irok önnek, habár 
nem tudom mikor jön ön Parisba. De levelem a 
házmesterénél marad, a ki azt annak idejében ke­
zébe fogja juttatni. Kérem Parisba jövetelének első 
napjaiban látogasson meg engem. Valami nagyon 
tonlos közlendőm van önnel.

Maradiam stb.
Dupré Leontine.

A (léikül, hogy átöltöztem volna, siettem a 
Pagevin utczába.

A meglepetés öröm kiállása fogadott.
Nagyon megváltozol Inak találtam a szegény 

leányt. Nagyon megfogyott és orczájának friss üde 
színe elhalványodott.

«Nekünk nem kellett volna többé találkoznunk, 
monda lágy és bánatos mosolylyal: miután én mond­
tam önnek Isten hozzádol, nekem kellett megírnom, 
hogy jöjjön. Ha hibáztam, kérem mondja meg. De 
nem bírtam elhallgatni. . . Kénytelen voltam a saint 
germaini nap emlékét megőrizni: sajnos, nem bír­
tam elfelejteni, anya leszek!

Már észrevehető volt állapota. Mélyen meg vol­
tam hatva és részvéttel néztem reá.

«Kívántam látni önt, hogy tanácsát kikérjem, 
folytatá; mikor ismerősök előtt elmegyek, észreve- 
szem gúnyos tekintetüket, mosolygásukat, hallom 
őket hátam mögött sullogrii. Nem merek többé ki­
járni, szegyéivé elbujok.Mit lanácsol? Mii tegyek?»

Egyszerűen azt felelem:
«Felnevelni gyermekét é< szerelni fogja.»
Pár nappal később, daczára vonakodásának 

Dupré' Leontine el volt helyezve abban a kis lakás­
ban a Madrid-ulczában, a hol még jelenleg is 
lakik.»

Azt mondlam neki:
«Ennek igy kell lenni, a gyermek kedvéért.»
így akarata ellenére, szerencsétlenül és a körül­

mények hatalmánál fogva, Dupré Leontine azzá lett, 
a mit megvetöleg, egy kitartott nőnek szoktak ne­
vezni.

Szeretőm volt, és ha nem is volt igénye a törvé-
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leendő törvény kedvezménye kiterjed, a hadbirák után 
mindenütt a lelkészek is megomlittessenek. Ezen módo­
sítások miatt nem volna érdemes a törvényjavaslatot 
ismét a bizottsághoz utasítani. (Helyeslés.) A t. háznak 
méltóztatott már más alkalmakkor is az ily ügyöket 
azonnal tárgyalás alá venni, a legczélszerübb lenne ta­
lán most is azt lenni (Helyeslés.) A jegyzőkönyv alap­
ján tehát az első szakasz első sorban a «haclbirák» szó 
után «lelkészek» tétetnek t. i. azok özvegyeire is kitor- 
jesztetnék a törvény kedvezménye. (Nyugtalanság. Fel­
kiáltások a szélsőbaloldalon. Nem lehet azonnal tár­
gyalni !) .

Thaly Kálmán: Akkor én egy módositványt adok 
he. En azt kérném, hogy tétessék a törvényesen bevett 
vallásfelekezetü lelkészek (Nyugtalanság.)

Ab elnök : Mihelyt a dolog vita tárgyává tétetik, nem 
marad egyéb hátra, mint a jegyzőkönyvet kinyomatni, 
szétoszlatni, és ha a t. ház beleegyezni méltózta- 
lik, a holnapi ülés napirendjére kitűzni. (Helyeslés.) 
Bemutatja még Apor András csász. kir. nyugalmazott 
hadnagynak kérvényét, melyben igaztalanul levont napi­
dijainak kifizetése iránt kérelmez. Kiadatik a ház kér­
vény! bizottságának.

Matuska Péter, az igazságügyi bizottság előadója 
két jelentést nyújt be, az egyiket a királyi törvényszé­
kek telekkönyvi hatóságainál az ügyeknek egyes bírák 
által való elintézéséről, a másikat a törvénykezési szün­
idő újabb szabályozásáról szóló törvényjavaslatról.

Elnök: Legczélszerübb lesz, az elsőt a keddi, a 
másodikat a szerdai ülés napirendjére kitűzni. Felkiáltások: 
(Mindkettőt keddre!) E szerint mindkét jelentés tárgya­
lása a keddi ülés napirendjére tűzetik ki.

Tisza Kálmán miniszterelnök két törvényjavaslatot 
nyújt be. Az egyik szól az országgyűlési képviselők 
választásánál elkövetett nagyobb visszaélések 
eseteiben teendő intézkedésekről. (Helyeslés.) Van sze­
rencsém továbbá benyújtani egy törvényjavaslatot az 
állatni pénztárak tartalék-készleteinek kiegészí­
téséről (Mozgás a szélső baloldalon.) Az első javaslat 
előzetes tárgyalás végeit a közigazgatási bizottsághoz, a 
másik a pénzügyi bizottsághoz utasittatik.

Fablny Teofil igazságügyminiszter jelenti, hogy a 
holnapi ülésben Szomneez Emil képviselőnek a hitelszö­
vetkezetek tárgyában beadott interpellácziójára vála­
szolni fog,

Elnök: A holnapi déli 12 órára tartandó ülés tárgyai 
lesznek a főrendiház módosításai a hadsereg, hadtenge- 
részel, honvédség tiszt és legénységi özvegyeinek és ár­
váinak katonai ellátásáról szóló törvényjavaslat tárgyá­
ban és az igazságügyminiszter válasza Szemnecz Emil 
képviselő interpellácziójára.

Az ülés végződik d. u. 1 óra 35 perczkor.

Az állami pénztárak tartalékkészleteinek kiegé­
szítéséről szóló törvényjavaslat.

1. §. Fclhatalmaztatik a pénzügyminiszter, hogy az 
állami pénztárak tartalékkészleteinek kiegészítésére 32 
millió osztrák értékű forintot hitelművelet utján besze­
rezhessen.

2. §. Az eként befolyó összeg az «Átmeneti bevéte­
lek» Íl. fejezeténél külön czim alatt vételezendő be, a 
kölcsön felvétele folytán előálló kiadások pedig zár­
számadásig igazolandók s a «Rendes kiadások» VII. 
fejezeténél azon állami adósság ezime alatt számolandók 
el, a mely állami adósságnak a kötendő kölcsönügylet 
megfelel.

3. tj. A kötendő hitelműveletről az országgyűlésnek 
1887-ik év végéig jelentés teendő.

■í. §. Ezen törvény végrehajtásával a pénzügyminisz­
ter bizatik meg.

Budapesten, 1887. április hó 22-én.
Tisza Kálmán s. k. 

magy. kir. pénzügyminiszter.

Indokolás.
Az állami pénztáraknak tartalék készletei azoknak 

1875-ben illetőleg a részben 1875-ik évi XLIX-ik tör- 
vényezikk alapján 1876-ban történt kiegészítése óta rész­
ben már felhasznállatlak. Nevezetesen részben a leg­
utóbbi 11 év folyamán elmaradt egyes jövedelmek pót­
lására lettek azok felhasználva, részben pedig oly a 
kölcsönvelés keretén kívül engedélyezett, vagy pedig 
csak zárszámadásig igazolt kiadások fedeztettek a 
tartalék-készletekből, melyekre külön fedezet nem nyuj- 
tatolt.

Az 1876-iki zárszámadások szerint az állami pénz­
tárak készletei — az állami vasutak pénzkészletei nél­
kül 27.060,225 frtot tettek, mig az 1885-iki zárszámadás 
szerint a pénzkészletek — szintén az állami vasutak 
készletei nélkül 23.351,315 írtra apadtak, vagyis az 
apadás 3.708,910 irtot lesz.

Ezen kívül az 1885-iki zárszámadásban kimutatott 
pénzkészletek még 1886-ban is apadtak egy részt, a t. 
képviselőliáznak is bejelentett biteltullépéseknek kereken 
1.091,000 Irt összegével, továbbá az aranyágió emelke­
dése s a papirjáradék-kötvények kibocsátása folytán az 
állami adósságoknál kereken 2.000,000 frtot levő maga­
sabb szükséglettel, másrészt pedig némely jövedelmi 
ágazatoknak más ágazatok többjövedelme által ellen 
nem snlyozolt visszamaradása folytán.

Mint jelentékenyebb jövedelmi visszamaradásokat fel- 
emlitendőknek tartom a közös vámjövedelmek vissza­
maradását, melynek Magyarországra eső része 2 millió 
331,655 forintot leszen, továbbá az állami jószá­
gok eladásánál s a telepesek állal fizetendő vételár- 
hátraléknál kereken U millió íorinlra tehető jövedelem

elmaradást, mely daczára annak, hogy ellenértéké meg 
van a megmaradt állami jószágokban s követelésekben, 
az elmaradt jövedelem pótlásául a pénztári készletek 
felhasználását tette szükségessé.

Mindezen körülmények immár azt teszik kívánatossá, 
hogy a mint ezt úgy az 1887-iki költségelőirányzat elő­
terjesztésekor, valamint más alkalmakkal már a volt 
pénzügyminiszter ur is többszörösen jelezte, az állami 
pénztárak tartaléklkészlelei kiegészíttessenek.

Jelenleg is változatlanul fennáll azon indok, mely a 
pénztári tartalékkészletek kiegészítése mellett az 1875-dik 
évi XLIX. t.-ez. indokolásában felhozatott, jelesül, hogy 
az állami jövedelmek a naptári óv 7 első hónapjaiban, 
mely időszakra pedig a kiadásoknak viszonylag teteme­
sebb része esik, aránylag sokkal kisebb mérvben foly­
nak be, mint az év utolsó öt hónapjában, úgy, hogy 
tetemesebb pénztári készletek tartása mellőzhetetlen. Sőt 
fokozottabb mértékben áll fenn ezen indok ma, mint 
fennállott 1875-ben, mert az állami háztartás fejlődésé­
vel a szükségletek is nagyobbak.

Mig ugyanis az 1876-iki zárszámadás szerinti pénz­
készleteknek fentebb 27.060,225 frttal kimutatott összege 
az 1876-ki költségvetési törvénynyel engedélyezett 
232.796,328 frtnyi összes kiadásnak 11.62-1%-át teile, 
ugyanezen százalékot alkalmazva az 1887-ik évi költ­
ségvetési törvónynyel engedélyezett 350.283,145 frtnyi 
kiadásra jelenleg kereken -40.716,000 frtot kellene a 
pluzkészleteknek tennie.

Ennélfogva nemcsak a némely jövedelmek elma­
radása s egyes külön fedezettel nem biró kiadá­
sok fejében tényleg felhasznált készletek pótlása miatt 
kell kérnem a tartalékkészletek kiegészítését, hanem ké­
rem s kérnem kellene azt különben is, ha a korábbi 
készletek egyáltalán nem is érintettek volna, mert az 
állami háztartás kiterjedésével a pénztári készleteket is 
növelni kell.

A jelenlegi pénzkészletekre való tekintettel legalább 
20 millió forintra tehető azon összeg, a melylyel a pénz­
tári készleteket növelni kellene azért, mert a készletek 
fedezetül felhasználtattak, továbbá azért, hogy a készle­
tek az állami gazdálkodás mai terjedelmével némileg 
arányba hozassanak. De még ennél a 20 millió forintnál is 
nagyobb összeget vélek beszerzendőnek azért, mert az állami 
pénzekkel egyesítve lettek s időközben részben állami 
czélokra használtattak fel az állam által átvett, de kü­
lön rendeltetéssel biró s az előálló szükséghez képest 
ezen külön rendeltetésekre fel is használandó idegen 
pénzek is; jelesül a rábaszabályozási kölcsönnek még 
fel nem használt s mintegy 1.200,000 frtot tevő része, a 
lemes-bégavölgyi vizszabályozó társulat kölcsönéből a 
társulatnak még kijáró kereken 850,000 frt, s a tiszai 
alapnak az állam által használt még igénybe nem vett 
része kereken 5.700,000 frt.

Ezen kívül az sem hagyható figyelmen kívül, hogy 
21.000,000 frtot tevő kincstári utalvány van forgalomban 
s ezen függő tartozás nagyobb mérvben előálló kielégí­
tésének eshetősége és nagyobb pénztári készletek tartá­
sát teszi indokolttá.

Hogy az államháztartás mindezen esetleg előállható 
kötelezettségeinek is pontosan megfelelhessen, 32 millió 
forintra teszem azon összeget, mely a tartalékkészletek 
lejében beszerzendő lenne.

Kétségtelen ugyan, hogy tetemes azon megterheltetés, 
mely ezen összeg beszerzése által az államkincstárra 
állandóan fog nehezedni, de másrészt nem hagyható 
figyelmen kívül, hogy az állami háztartás rendes mene­
tének biztoaitása követeli ezen áldozatnak meghozatalát, 
továbbá, hogy az uj kiadással szemben némely kiadá­
soknak — mint pl. az aranybeszerzésnek — kellő idő­
ben való fedezhetése által sok kiadás a mostanihoz ké­
pest gazdaságosabban is lesz eszközölhető.

Ezen 32 millió forint beszerzése esetén rendkívüli ese­
ményeket kivéve, az állam nemcsak kötelezettségeit lesz 
képes minden fennakadás s a váratlan pénzbeszerzések­
kel járó nagyobb áldozatok nélkül pontosan teljesíteni, 
hanem bizton remélem, hogy ezen tartalékkészletek 
arra is elegendők lesznek, hogy államháztartásunk egyen­
súlyának helyreállításáig a költségvetési törvény keretén 
kívül nem leend többé szükség hasonló fedezeteket 
kérni a törvényhozástól.

Áttérve a törvényjavaslat részleteinek indokolására az
l. tj-ban a 32 milliónak hitelművelet utján való beszer­
zésére kérek felhatalmazást, nem jelölve meg a hitel­
művelet módját, hogy szabadságom legyen a hitelműve­
let azon módozatához folyamodni, mely úgy a jelenlegi 
viszonyokat, mint a maradandó terheltetést tekintve a 
legelőnyösebben fog kínálkozni.

a 2. §. az elszámolás iránt intézkedik s a bevételeket, 
mint «átmeneti bevételt», — a most számszerűleg meg 
nem állapítható s épen ezért zárszámadásilag igazolandó 
kiadásokat pedig, miután állandó meglerheltetést fognak 
képezni, a «rendes kiadásoknál» az állami adósságok 
azon cziménél rendeli elszámoltatni, a mely adósság 
módjára fog az uj hitelművelet megköttetni.

A 3. g. utasítja a kormányt, hogy a hitelműveletről 
még az 1887-ki zárszámadás beterjesztését megelőzőleg, 
legkésőbb a folyó óv végéig tegyen az országgyűlésnek 
jelentést, mivel daczára annak, hogy az államkincstárra 
igen terhelő körülmények között csak az elodázhatlan 
szükséglet erejéig szándékom a felhatalmazással élni, — 
remélhető, hogy ezen ideig a hitelművelet elfogadható 
feltételek mellett lebonyolítható leend.

A -í. §-a szokásos végrehajtási rendelkezést foglalja 
magában.

Budapest, 1887. április hó 22. Tisza Kálmán s. k.
m. kir. pénzügyminiszter.

Ab országgyűlési képviselők választásánál elkö­
vetett nagyobb visszaélések eseteiben teendő In­

tézkedésekről szóló törvényjavaslat.
1. §. Ha az országgyűlési képviselő választása ellen 

beadott kérvény tárgyalásának folyamán a képviselöház 
bíráló bizottsága által elrendelt vizsgálat kétségtelenné 
teszi, hogy az 1878. V. tcz. 185. és 186. §§-ba ütköző 
vesztegetés, vagy pedig fenyegetés, avagy nemzetiség, 
osztály vagy hitl'elekezet elleni izgatás által való meg­
félemlítés követtetett el: ha e miatt a képviselőválasztás 
megsemmisittetik, kimondható, hogy azon választók, a 
kikre bebizonyult, hogy magukat megvesztegeltetni en­
gedték, vagy a fentebb említett fenyegetés, vagy meg­
félemlítés által a választás eredményére jogtalan befo­
lyást gyakorollak, a megsemmisített választást követő uj 
választásnál képviselő választási jogukat nem gyakorolhat­
ják, sőt súlyosabb esetekben a választói jog gyakorlatának 
ezen felfüggesztése a legközelebbi általános képviselővá­
lasztásra és az addig esetleg közbeeső időközi választá­
sokra is kiterjeszthető.

2. §. Az 1. §. eseteiben, a mennyiben az ott megje­
lölt vesztegetést, fenyegetést vagy megfélemlítést maga a 
képviselő vagy más valaki az Ö megbízásából avagy 
tudtával és beleegyezésével követte el: a választás meg­
semmisítése esetében kimondható, hogy az ily jelölt a 
megsemmisített választást követő uj választásnál meg 
nem választható, sőt súlyosabb esetekben eme követ­
kezmény a legközelebbi általános képviselőválasztásokra 
és az az azt megelőző időközi választásokra is és 
pedig vagy csak az illető választókerületre, vagy az or­
szág valamennyi választókerületére való joghatállyal 
kiterjeszthető. Amaz esetben, ha az tűnik ki, hogy az 
említett visszaéléseket a meg nem választott jelölt vagy 
jelöltek is elkövették, eme kirekesztés reájuk is kiter­
jesztendő.

3. §. Ha valamely választókerületben a választók 
megvesztegethető volta igen széles körben bebizonyult, 
s különben, ha az ott ismételten fordult elő, a választás 
megsemmisítése esetében kimondható, hogy amaz or­
szággyűlés tartamára a választókerületnek képviselővá­
lasztási joga íelfüggesztetik.

4. §. Az 1. §-ban említett következmény kimondása 
felett a képviselöház bíráló bizottsága a választás meg­
semmisítését tárgyazó Ítélettel egyidejűleg végérvényesen 
határoz és határozatát a képviselőháznak bejelenti.

A határozat a képviselöház elnöke utján az illető tör­
vényhatóságnak, a választók névjegyzékébe leendő be­
vezetés végeit, megküldelik.

5. §. A 2. és 3. §§-okban említett következmény ki­
mondása iránt a képviselöház azon bíráló bizottsága, 
mely a választás megsemmisitesét tárgyazó ítéletet hozta, 
a képviselöház elé véleményes jelentést terjeszt.

E tárgyban a képviselőház legalább három nap köz­
bejöttével kitűzendő ülésében, a bíráló bizottság előadó­
jának, esetleg a kisebbségi vélemény előadójának meg­
hallgatása után, minden további vita nélkül, határoz.

A 3. §-ban említett következmény csak a jelenlevő 
képviselők két harmad résznyi többsége állal való elfoga­
dás esetében mondatik ki.

6. §. A mennyiben az 1. §-ban említett cselekmé­
nyek a fennálló büntetőtörvényekbe ütköznek: a bün­
tetőtörvények alkalmazása a jelen törvény által nem 
érintetik.

7. §. Jelen törvény végrehajtásával a belügyminiszter 
bizatik meg.

Beadja 1887. április 22-én:
Tisza Kálmán, s. k. 

Indokolás.
Midőn a kópviselöházban tett nyilatkozatomnak meg 

felelőleg ezen törvényjavaslatot benyújtom, nem tartha­
tom szükségesnek, hogy azt hosszasan indokoljam.

A választásoknál kisebb-nagyobb mértékben a vilá­
gon mindenütt előforduló visszaélések meggátlására 
vagy amennyiben ez teljesen sehol sem sikerült, korlá­
tozására legsikeresebb mód az, hogy azok, kik esetleg 
ilyeneknek elkövetésére hajlandók, amennyire csak le­
het megúsztassanak azon reménytől, hogy azok által 
czélt érhetnek, és lássák maguk előtt azon veszélyt is, 
hogy a essél cl nem érésén kívül érzékeny hátrányt 
szenvednek még az esetben is, ha visszaéléseik meg­
torlása, a büntetőtörvények szerint nem volna, is utol­
érhető. Az első, a czélt nem érlielvs látása főleg a 
képviselőjelöltekre és hozzátartozóikra bii hatással, és 
az igazolási eljárás, mely ez iránt intézkedik, csakis 
annyiban hathat korlátozólag a választókra és birhat 
általában a kerület lakosságára elijesztő hatással, a 
mennyiben a vizsgálatot nemcsak bekövetkezlidőnek 
mondván, de némely esetekben kötelezöleg cl is ren­
delvén, lehelövé teszi, hogy az ö visszaéléseik is kide- 
riltessonek, mi ismét csak akkor lesz rájuk kellő hatás­
sal, ha az igy kiderült visszaélések megtorlása, mint 
rögtön bekövetkező állittalik szemeik elébe.

Ezen törvényjavaslat czólja ezeknek megfelelőleg az, 
hogy úgy a képviselőjelölteket, mint a választókat visz- 
szatartsa a visszaélések elkövetésétől.

Ezen javaslat, midőn azzal sújt, hogy azon térről szó 
ritja le az illetőket, a melynek kedvéért és a melyen a 
visszaéléseket elkövették, de a mellett nem zárja ki — 
ott, a hol ez szükséges — a büntető törvények szerinti 
eljárást sem, meggyőződésem szerint, hatályos eszköze 
lesz a visszaélések korlátozásának.

Az eljárást illetőleg, nem lehet a határozatot másra 
mint magára a képviselöházva bizni; nem lehet egyfelől 
azért, mert bíróságainkat ily természetű ügyekbe bele­
vonni ma, még legalább nálunk nem lenne czélszerü, de 
másfelől azért sem, meri sokkal gyorsabb és bizlosab 
ban sújtó lehet az eljárás akkor, ha, mint ez javasolta 
tik, a lelkiismeretes meggyőződés alapján — mint egy
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juryként eljáró igazoló bíráló bizottságok döntenek, mint 
az 1-sö §. esetében javasoltatik vagy előterjesztésük s a 
netalán felmerült kisebbségi vélemény meghallgatása 
után végérvényesen dönt a képviselöház, mintha a for­
mákhoz és bírói bizonylatokhoz kötött bíróságoknak kel­
lene eljárniok.

Megjegyezve még, hogy indokoltnak tartom, hogy olt 
hol egész kerület joggyakorlásának felfüggesztéséről van 
szó (3. §.) a képviselőház ne egyszerű, de kétharmad 
többséggel határozzon, ajánlom a törvényjavaslatot elfo­
gadás végett.

Budapest, 1887. ápr. 22.
Tisza Kálmán, s. k., 

miniszterelnök.

A képviselöház közgazdasági bizottsága Fáik 
Miksa elnöklete alatt tartott mai ülésében tárgyalás alá 
vette a főrendiháznak a vámszövetségi törvényjavas­
laton telt azon tisztán szerkezeti módosítását, mely 
szerint, minthogy a vámszövetség már tényleg fel van 
mondva, az erre való utalás a törvény szövegéből mel- 
löztessék.

Apponyi gr. nem akarhatja, hogy a vámszövetség 
megköttessék, mig a fogyasztási adók az ország érdekei­
nek megfelelőleg nem szabályoztatnak. Midőn pénzügyi 
helyzetünk okvetlenül megkívánja, hogy nagy uj jöve­
delmi forrás nyittassék, s tekintettel a szeszipar krízi­
sére is könnyelmű eljárásnak tartaná a vámszövet­
séget megkötni, mielőtt a monarchia másik állama, 
főleg a szeszadóra nézve nem egyezik meg a pénz­
ügyi s közgazdasági érdekeinknek megfelelő megoldásához, 
ha pedig osztrák részről nem járulnak hozzá a fogyasz­
tási adók tekintetében, éljünk önrendelkezési jogunkkal. 
Szóló nem is kívánhatja ily körülmények közt, hogy a 
két ház közti egyelértűs {létrejöjj ön s a főrendi jnóilosilás 
tárgyalásának elhalasztását javasolja.

György Endre felemlíti a magyar termények ellen a 
Lajthán túl megindult mozgalmat s konstatálja, hogy 
még eddig e mozgalom ellen illetékes helyről egy nyi­
latkozat sem történt Ez mindenesetre megnehezíti a ma­
gyar törvényhozás feladatát s utat nyit arra, hogy ná­
lunk is hasonló törekvések kerüljenek felszínre.

Hegedűs megjegyzi, hogy a kérdéses társadalmi 
mozgalom oly veszedelmes térre vitetett, hogy máris 
károk százmaztak belőle. E mozgalmat, mely egyátalán 
nem áll érdekében, a jó egyetértésnek e a vámközösség 
fenntartásának nem nézhetik összedugott kézzel a kor­
mányok s szóló elvárta volna az osztrák kormánytól, 
hogy rosszalólag nyilatkozzék e mozgalomról, aminek 
kétségkívül meglenne a hatása. A szeszadó mielőbbi re­
formját szóló is égetőnek tartja s a fennforgó bajok 
orvoslását nem véli hossszabb időre elhalaszthatónak.

Gaál Jenő és Apponyi gr. hasonló értelemben 
nyilatkoznak a Lajthántul megindult! mozgalomról, ki­
emelve, hogy annak éle egyenesen Magyarország eller 
irányul.

Láng előadó hiszi, hogy előbb-utóbb a vezetőkörök 
a Lajthántul is kénytelenek lesznek annak tudatára 
jönni, mily veszélyes a kérdéses mozgalom a vámkö- 
zösségre nézve, mert meg lehetnek győződve róla, hogy 
e mozgalom nem fog viszonzás nélkül maradni. A 
szeszadó tárgyában Apponyi gr. által mondottakra 
nézve megjegyzi szóló, hogy a ezukoradóban megvan a 
garancziánk arra nézve, hogy Ausztriában hozzá fog­
nak járulni a szeszadó czélszerü reformjához.

Sigmond Dezső kénytelen kijelenteni, hogy nem látja 
ezt biztosítva a cziikor reformjával való kapcsolatba ho­
zás által.

Hoitsy érthetőnek tartaná, ha a Lajthán tu! gazda­
sági érdekeiket az idegen verseny ellen akarnák meg­
védeni, de a mozgalom óle kizárólag Mayyarország ellen 
fordul s ezért nem lehet ezt összedugott kezekkel nézni. 
A szeszadóra nézve Apponyi gr. állal mondottakat szóló 
is teljesen magáévá teszi s hozzájárul javaslatához azért 
is, mert már ildomossági tekintetből sem indokolt, hogy 
ily törvényjavaslat a házban most hajtassák keresztül. , 

Széchényi gr. miniszter felszólalása után a bizott­
ság többsége mellőzi Apponyi gr. indítványát s hozzá­
járul a főrendiház módosításához.

Tárgyalás alá vétetett ezután a vámtarifa-törvényja­
vaslaton a főrendiház által tett módosítások.

Hoitsy azt tartván, hogy a főrendi módosítások eset­
leges elfogadása által kiadnánk kezünkből az osztrákok­
kal szemben egy hatályos fegyvert, indítványozza, hogy 
a ház szólittassék fel a törvényjavaslatnak a napirend­
ről való Ievevésére.

A bizottság többsége mellőzte az indítványt. A petro­
leum vámjának 1 frt 4-2 krról 2 fiira, illetőleg 2 frt 10 
krtól 2 frt 10 krra javasolt fölemelésénél

Hoitsy azon reményének ad kifejezési, hogy a kor­
mány nem járul hozzá o módosításokhoz, melyek régeb­
ben vallott nézeteivel homlokegyenest ellenkeznek.

Széchényi gróf miniszter válaszolja, hogy már a 
főrendiházban hozzájárult ezen módosításhoz, mert a 
technika tevén oly fejlődések történtek, melyek folytán 
azon aggodalmak, melyek e vámemelés iránt régeb­
ben felmerültek, jórészben megszűntéknek tekinthetők 
Hozzá teszi még, hogy a kormány e változtatásokat 
megfelelő kompenzáeziók fejében fogadta el.

Hoitsy azt látja, hogy mindeddig semmi rekompe.. 
zácziót nem kaptunk e vámemelések fejében. A mig 
azokat nem kapjuk meg, nem járulhat e módosí­
táshoz.

György Endre indokoltnak tartja az idegenkedést, 
melylyel a kormány a petróleum vámjának emelése iránt 
kezdettől fogva viseltetett, de nem tulajdonit a dolog­
nak rendkívüli fontosságot, főleg a mióta^értesült arról, 
hogy érdekelt ipari vállalataink c vámokat elvisellietök- 
nek tartják. Ezért a diíereneziáérl nem tartaná szóló

I nyes feleség valamely jogához, évezé mégis, hogy 

mint anya. vannak bizonyos jogai gyermeke apjá­
nál. oly jogok, melyeket anyasága állal szerzett.

Kötelességek háromlottak reám, nem akartam 
magamat azok egyike alól sem kivonni. Különben, 
szerettein azt a gyermeket, mely vétkemnek gyü­
mölcse volt.

Nagy változáson mentem keresztül; le hamar 
észrevetted, daczára a gondnak, melylyel palás- 
lolám.

— Szükségtelen neked mondanom, mik voltak 
aggodalmaim, gondjaim, mikor felelnem kellett kér­
déseidre. Számtalanszor voltam azon a ponton, hogy 
megmondom neked az igazat, ne kényszerüljek ha­
zudni. De mindig visszariadtam, gondolván, hogy ez 
által borzasztó, talán halálos csapást mérek reád.

Ah! 1 lelőne, 1 lelőne, soha sem foghatod fel meny­
nyit szenvedtem az által, hogy kényszerülve valók 
téged folyton csalni, és neked hazudni.

Most mindent tudsz, semmit sem hallgattam el s 
térden esedezem bocsánatodat. Könyörgöm bocsásd 
meg nekem a bajt, a sok fájdalmat és szenvedést, 
a mit neked okoztam.

Carmeillc neje lábainál hevert, csókolta kezét, 
lábát.

— Armand, mondd lassan a fiatal asszony; meg­
adom a bocsánatot, a mit tőlem kérsz : de tudd 
meg jól, ha megbocsátom, a gyermek kedvéért te­
szem. lla nem léteznék e gyermek, Armand, érzem, 
hogy képtelen lennék 1

Armand felkeli, karjaiba zára nejét, gyengéden 
megcsókold, és hosszú ideig szivéhez szorítva lartú.

— Ismerlek, monda, tudom mit ér szived, tudtam, 
hogy meg fogsz bocsátani.

— Igen, feleié Belőne, biztos voltál, mert tudod 
mennyire szerellek és hogy a nő, ki szeret, minden 
gyengével bir.

Kis szünet múlva folytatá:
— Azt mondod mindig szereltél, hiszem neked; 

visszatérsz feleségedhez, de az nem lesz többé agy 
mint az előtt, a te szived többé nem kizárólag az 
enyém. Szereted s mindig fogod szeretni fiadat.

— Az igaz.
— És daczára az elhatározásnak viszontlátni fo­

god az anyát.
— Belőne, Ígérem neked, esküszöm. ..
— Ne ígérj és ne esküdj semmit: nem gondolok 

arra mit követelhetne mindent önző szerelmem. Azt 
nem kívánom, hogy ne szeresd fiadat; mégis. . . 
Armand, hát ha nekem volna gyermekem, nekem?..

— Oh! Belőne, ha neked volna gyermeked!..
— Nos?
— Ittas volnék az örömtől és boldogságtól! . . . 

A te gyermeked, a mi gyermekünket! ah! mennyire 
imádnám!. . Tudod-e Belőne, hogy képes lennék a 
másikra többé nem gondolni!

Carmeillené arcza sajátságosán ragyogott.
Mélyen sóhajtott és gondolatokba merült.
Többé nem Dupré Leontinere volt féltékeny, ha­

nem a szép gyermekre, kit férje ölében látott s kit 
az szeretett.

Vili.
Csókok pecsételők be a házastársak békülési 

aktusát.
A fiatal asszony visszavette a gazdasszony sze­

repét és rendeletet adott a szakácsnőnek az ebéd 
iránt.

A férj az est többi részét felesége mellett tölté. 
Egész bizalmasan csevegtek együtt.

Másnap reggel, nvolcz órakor Belőne Armand kar­
jaiban ébredt fel.

Armand már rég kinyitotta szemeit, de nem mert 
moczczanni, nehogy felkeltse feleségét.

— Belőném, jól aludtál? kérdé.
— Igen, melletted voltam karjaidban.
Megcsókolták egymást, azután Carmeillc felkelt és 

felöltözött.
— Te elmegy! monda Ileléne.
— Igen, elmegyek a. . .
Dupre asszonyhoz ; azt meg kell tenned, jól van, 

Mikor jösz vissza ?
— Délben veled együtt fogok villásreggelizni. 

Akkorára teljesítettem utolsó kötelességemet Dupré 
Leontine és fia iránt. Délután, felkeresek egy pár 
üzletembert, hamar elvégzek két három dolgot s 
holnap Troyesba indulunk, hogy ismét megkezdjük 
a régi csendes és boldog életünket.

— Igen, igen csak azt.
Carmeillc ur eltávozott.
Heléne is csakhamar kiugrott ágyából és felöl­

tözött.
Sajátságosán izgatott volt, és szemeiben lázas 

fény égett.
Milyen elleniét az iménti modorával!
Ez azért volt, mert nem aludt oly jól, mint azt 

férjének mondta, cs hogy i husszu álmatlan órák 
alatt mindenféle aggasztó gondolatok kergetődztek 
agyában.

Nem kételkedett abban, hogy férje megtartja a

neki adott ígéretet; de mondtuk már s most ismé­
teljük, borzasztóan féltékeny volt a másik nő gyer­
mekére, arra a kis fiúra, ki Armand szivében azt 
a helyet fogja betölteni, mely azé a gyermeké lelt 
volna, melyet ő nem tudott neki adni.

Busz percznél kevesebb idő alatt fel volt öl­
tözve.

Mielőtt elment, megrendelte a dejeunerl délre, a 
mikorra férje haza jön. Ö maga, miután csak egy 
útja van tenni való, valószinitlog már tizenegy óra 
előtt itthon lesz.

Az utczán bele ült egy bérkocsiba és Rambuteau 
utcza '62. szám alá vitette magút.

A nélkül, hogy időt adott volna a cselédnek a 
bejelentésre, mint egy bomba behatolt a madame 
Cadoro kabinetjébe.

— Ali! asszonyom, kiáltá fel ez, önre gondol­
tam ! De hiszen ön lélekszakadva jött; tessék üljön 
le és fújja ki magát. Nemde megkapta a levélkét, a 
mit tegnap küldtem ?

— Igen, megkaptam s el is mentem a megjelölt 
helyre.

— Oh !
— Velem volt egy töltött pisztoly ; megakartam 

ölni azt az asszonyt.
— Istenem, ön megijeszt!... Bogyan ! ön gyil­

kosságot akart elkövetni ... Nem gondolta meg a 
következményeket... De remélem nem vitte ki 
szándékát, hála istennek! Látta az asszonyságot'?

— Igen.
— Lássuk, hogyan, mi kép történt ?
— Carmeillc ur ott volt.
— Ah !
— Tudja-e, hogy gyermeke is van ?
— igen, tudom.
— Miért nem mondta azt nekem levelében?
— Azt hittem, jobb ha erről hallgatok,
— Talán igaza volt. Előkészítve, nem lettem volna, 

a meglepetés csapása alatt... Láttam a gyerme­
ket, ki férjem térdein ugrált és csókolgatta. Ekkor, 
nem gondoltam többé arra, hogy az anyát meg­
ölöm, a pisztoly kiesett kezemből. Elöltem már csak 
Carmeillc ur és a gyermek állt... A gyermek szép 
kis fiúcska .. . érté ? szép !

De, nem azért jöttem, hogy ezt elmondja-1 : ma­
dame, akarom, hogy gyermekem legyen !

Cadovné bámulva nézte Bélénél.
— Ha ez csak tőlem liiggue, tüstént bírhatná, 

mormolá a madame

— Akarom azt a gyermeket, mondom önnek- 
akarom ! kiáltá fel Belőne szenvedélyesen.

— Az istenre kérem asszonyom, csendesedjék lo 
és gondolkozzék.

— Ön bába és mi több kártyavetönö ; kailyá' 
megmondják a jövő titkát. Igen vagy nem, leszek-o 
anya ? Feleljen !

— Már mondtam asszonyom, ez isten titka.
— Ah ! igaz. már mondta ezt nekem, jegyző meg 

Heléne gúnyosan. Lássa, én nem hiszek mestersé­
gében ! ... Ön beszél nekem istenről; ö nem igaz­
ságos, nem, nem igazságos! Ha ö igazgatja a vilá­
got, miért van olyan szegény embereknek gyerme­
kük. a kik nem bírják felnevelni, holott nekem, ki 
gazdag vagyok, nekem nincsen ? De hogy legyen 
gyermekem, százezer, ötszáz ezer, egy millió fran­
kot adnék érte ?

— Igen, értem.
— Tegnap soká beszélgettünk férjemmel, teljes 

vallomást telt nekem, bocsánatot kért és én meg is 
bocsátollam neki. Visszatér feleségéhez, mindig sze­
rel, soha som szűnt meg engem szerelni; ezt mind 
mondla, s én hiszek neki. Ön nem csalódon, akkor, 
mikor azt állitá, hogy egy férfinek lehet szeretője, 
holott feleseget szereli.

Carmeillc ur visszatér hozzám, olt hagyja szere­
lőjét, de gyermeke van, és szeréti azt a gyermeket, 
én pedig féltékeny vagyok, igen féltékeny, még job­
ban mint az anyára voltam. Oh ! távol legyen ló­
lem, hogy rosszat akarnék tenni : én nem vagyok 
rossz asszony, ártatlan gyermeket nem bántunk.

De férjem szereti, mindig fog reá gondolni cs 
szive nem lesz teljesen az enyém. Egy napon — 
az könnyen megtörténhet — férjein kevésbbé fog 
engem szerelni, mint fiát. egy idegen nő gyermekét!

Nos, ime a mit nem akarok, a mit megakadá­
lyozni szeretnék. Nem élhetnék avval a féltékeny­
séggel, mely szivemet mardossa, nem élhetnék, foly­
ton tudva az idegen nő gyermekét köztem és férjem 
közt... Akarja tudni mit mondott nekem Car­
meillc ur ?

— Asszonyom
— Megmondom. Értésemre adta. hogy ha gver 

mckkcl ajándékoznám meg, soha többé nem gon­
dolna szeretője gyermekére.

Nos tehát, föltettem magamban, megesküdtem ma­
gamban, hogy felejteni fogja. Ime, miért kívánok 
gyermeket, ime miért kell, hogy legyen gyermekem1 

(Folytatása következik.)
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1887
St%ZeLnLe8é3Z Vám-‘arifa létreJövetelét továbbra

tula1?odnitoJtetnn ,fle financ2iáliq szempontból nem 
m ni í LníL« ktird6Tk m6r kezdetben oly fontosságot, 
ménvpb k,?frámány’ mclynek visszavonulása most az előz- 
SSttt “S a v.?re,ség színével bir. A bizottság elölt a 

Ugy nVlla,koztak annak idején, hogy a hazai 
mfeStt atrtS még,JZ i?kkori konezessziók is túlságosak; 
Si'S szakértőktől más nyilatkozatot hallana 
nem Járulhat e módosításokhoz. ’

nlöadó felszólalása után a bizottság többsége 
hozzájárult a módosításhoz. 6
letM -Natlekovics államtitkár rész-
a Wzíttsáa8°SI aSa‘ Ulán 1,osszabb vila nélkül elfogadta

egyetértés, szombat: április 23.
szász választók közt mozgalmat támasztott egy sza 
Da ««4 PÍrt' érdekében. A segesvári szászok meg. 
győződtek az eddig folytatott politika meddő voltáról s 
egyre inkább tért nyer azon nézet, hogy a mi gazda- 
sági természetű elveket a néppárti programm hangoztat, 
azokat ép olyan jól, sőt sokkal jobban lehel szolgálni a 
szabadelyüpárt kebelében; a mi pedig a politikai auto­
nómiát visszasovárgó vágyakat illeti, ezek miatt prak 
tikus, okos ember ma már nem foglalhat többé szepa- 
rat állást az államban. Itt azt hiszik, hogy a Segesvár, 
föllépés a néppárti programm ellen, , más szász kerüle­
tekben is visszhangra fog találni.

— A Csáktornya! kormánypárti képviselőről, Molnár 
Antalról terjesztett az a hír, hogy most antiszemita•jeszteit az a

I&Brk"i„tip.fr„pni'mini 6m,gaeeynémet
tűzetni J erc Javas°lja ki- I — A szobránozl kerületben Tomcsányí László, a

A bizottság mellőzte az indítványt. kerületben Bernáth Dezső a mérsékelt ellenzék
1 árgyalás alá vétetvén a kereskedelmi utazókról Rot I ^ *^1 

giuminal 1886. május 16-án kötött egyezmény beesői-' , ,T ^ ,fyalul kerület kormánypártja tegnap tartott
Helyezéséről szóló törvényjavaslat, a bizottság Ónál fl’l<?k?zlete"> minekután ma bejelentették, hogy a mos-
Jenó és Etnich felszólalásai után elfogadta azt S*/ a,‘n kormánypárti képviselő Lészai Lajos jelöltséget nem 
chényi gr. miniszter indítványára az első otii-í-w ,v. ÍV’ Eszlerházy Kálmán grófot, a volt főispánt jelölték
ÄS* ....................................................
és magyar kereskedelmi utazókra kereseti adó vettetik«TÄn”116“11 ”4"mk is ‘ kérSS

Ezzel az ülés véget ért

VIDÉK,
* Kulárdl írják lapunknak: A zombori adófelüevelő- 

ség ugy látszik a harmadik osztályú kereseti adó8 elű- 
aZu" a n>',omon halad, a melyet a buda­

ié* fakó kerlsl iSfW6?* A ku,ai adóhivatal terü­
nk ,ónási adóemelés fenyegeti, van-
üsszegien^flnlS ^ lláromszúz perczenltel magasabb 
három é! mint a minőt az “utolsó
fanSS.,« a a‘l fizettek. Az adóemelés annál kevésbé 
igazolható, mert köztudomású, hogy a vidék kereske- 
í“‘ yiaZ0"ya' napról-napra rosszabbak, a végrehajtók- 
^ <,0!ßuk mint "‘őst. A kulai és
iául ad,oblvatal Járásába tartozó kereskedők ápril 18-án 
!ä!LtrlekSei- tarl0tlak’ melyen elhatározták, hogy a 
to spánhoz küldöttségét menesztenek orvoslást kérve^ az 
adó önkényes kivetése miatt.
veszszük if1' ?' E', A kolozsvári lapokból
«Sí 61 1 kovelkezo sorokat: Százezer fit áru föl- 
szerelési znuak&t eszközölt ki az E. M. K. E. na«v ál-

nk7 á-rta°,ai í°”véde,mi miniszternél. Kieszközölte, 
Än «fin!6 5,0l?ZsvarU történjék s hogy az óvadék 
fe/°' a “^dtassék le. Központilag lebélyegzett mintákat 
kert, nyert s küldött szét a vállalkozókhoz. Megnyerte 
£Íno,°gy a munka katonai szállilmányként küldessék 
?adarlre- ?.aj^ éhségén raktárt bérel Kolozsvárt, s 
SLÍm átVetMg mmdent biztosit. Ez az egyesület 
hn 1 ob„b,A ténYe-, Megelőzőleg, tudja mindenki, hallat-
iciarunknt^CZffilf .koV'e,elt el- hogV szász és székely 
iparunkat főifedeztesse a nemzettel, s hogy hel­
lo rgalmat ínauguráljon épen a lesújtó vámharcz alatt. 
Az egyesület alapszabályszerü és erkölcsi kötelességének
Ük, camPa,rvejleszlését- tekintet "ó'kül a nemzetisé­
gekre. Erdély lebegett előtte és a honi, semmi egyéb, 

on már most Zay Adolf ur, Brassó város eddigi orsz. 
képviselője, s vasárnap, e hó 17-dikén e beszédet tartja 
Brassó város lövőházában: «Korábban a katonai szálli- 
M . mmmpohuma a hatalmas liferálok kezében volt. 
Most itt és ott az a vélemény uralkodik, hogy a közve- 
tités monopóliuma az E. M. K. E. révén eszközöltetett.
V alósaggal Igaz-e ez ? En mindazt, mi e tekintetben el- 
terjeclve van nagy hazugságnak tartom. En kérdezös- 
kodtem e tekintetben a kormánynál és az egyesületnél. 
A honvédelmi miniszter és kereskedelmi miniszter lát­
ható megütközéssel biztositottak engem az iránt, ho°y
ZZZuT2- ,A mi ,az egyesületet illeti, rá nézve 
kiolthatatlan szégyen lenne, ha a nép gazdasági
Snfí6 Itet^ Ve-mzetiségi vaSy politikai czélokra 
S,JjlLklZ-fkmány0lví; a '"agyarok «kultur»-ájának 
kétségtelenül magasabban kell állania, semhogy Mi és 
becsületes munkásokat politikai meggyőződésűkben nem­
zeti becsületükben, jó lelkiismeretűkben megcsalni akarna.» 
ügy van. Köszönettel tartozunk Zay urnák, ho«Y ily 
nemes hangon ad kifejezést a valónak, s liogy az E. M.
5'orfát Az E M K Í Y l0Vagiasan ké3Z nagyobbitani a 
m!t LnoV' M' 1E" C8akt,gyan nem üz monopóliu­
mot, hanem nagy áldozatokat hoz; nem kérdezi senki-

«u •' “ ”•««*» ** -

Választási mozgalmak.
t fSvérosi VU. kerület (orzaóbetvároal) 

uű x°XltS'pá^t nagy választmánya április 25-én 
esti 6 órakor a Terézvárosban a VI-VII. kerületi kör 
első emeleti dísztermében nagy választmányi ülést tart.
. . lovároal Vili. kér. józsefvárosi füaqetlen- 

seg: 48-as párt e hó 23 án este 7 órakor á külső

. • ,Eszlerbiizy Kálmán megjelent az értekezleten s a 
jelöltséget elfogadta. — A függetlenségi pártnak e kerü­
letben Bartha Miklós a jelöltje.

— Szatmármegyóböl Írják nekünk, hogy a fejár- 
gyarmciti kerületben a függetlenségi párt Jsaak De- 
zsut lépteti fel, hírlik, hogy kormánypárti jelöltül Eles 
Henrik jö ide. A lerassói kerületben a függetlenségi 
Bartókkal szemben Perlakyt, gróf Károlyi Alajos titká­
rát emlegetik kormánypárti jelöltül. A mátészalkai 
kerületben a függetlenségi párt alkalmasint Vályi Árpá­
dot fogja a kormánypárti báró Perényi Péterrel szem­
be állítani. Az aranyosmcgyesi kerületben Chorin. 
ismét fellép. A nagybányai kerületben Lukács Béla 
jelöltségét emlegetik.

A rlttbergi kerületben Temesmegyében, melyet 
f"0®1 a kpávti Vargics Imre képvisel, mini beszélik, a 
jelöltek közt lesz Kotariu temesvári ügyvéd, nemzetiségi 
programmal, továbbá Popp Valér, nemzetiségi vágj®ellen­
zéki programmal.

— A szent-tamási szerb értekezletről a követ­
kezőket Írják Ó-Becséről :

«A történelmileg hires Szent-Tamás újra kitelt ma­
gáért. Április 19-én tartatott volna meg az egész ország 
szerb lakosainak nagygyűlése, melyen az egyik párt a 
becskereki programmot némileg változtatni akarta és az 
országgyűlési választásokra nézve megállapodásokat tenni 
óhajtott, mig a másik párt a régi Miletics-programmon 
semmi változtatást sem akart megengedni és a válasz­
tásokra «győz, vagy bukik», mindenütt nemzetiségi jelöl­
tet szándékozott felléptéim. Az előbbit Polit, az utóbbit 
Tomios (Miletics veje) pártnak nevezik. Azonban, a mint 
surgünyilag közültetelt, a gyűlést az ó-becsei főszolga­
bíró : Gombos Béla feloszlatta. Feloszlatta akkor, a mi­
kor már igazán nem lehetett mást tenni, mert az az or- 
ditozás, melylyel Tomicsék a gyűlés folyamát zavarták, 
olyan volt, hogyha mindannyit elzáratta volna a főszolga­
bíró mint csend- és rendzavarókat, csak enyhe büntetést 
szabott volna rájuk. Magáról a gyűlésről a következő­
ket Írhatom. A gyűlés termében lehetett vagy 1000 
ember, de lent a piaezon olt volt Szent-Tamás egész 
szerb lakossága. A piaezon beléplijegyet kellett váltani, 
mert a nélkül a terembe bemenni nem lehetett. A gyű­
lés előtt a váltott jegygyei bírók nagy tömege, mintegy 
1000 ember, elfoglalta a lépcsőház előtti tért és ott 
összenyomva egymást, várta a beeresztés idejét, elég 
türelmesen. Azonban, ha észrevette, hogy egyes kivá­
lóbb embereket (rendesen Polit-páriiakat) feleresztenek, 
akkor óriási ordításban tört ki a Tomics-párt. Végre mi­
után a sziikebbkürii konferenciának vége lelt, be­
eresztették a jcgygyel bírókat a község nagy gyűlési 
termébe. A terem zsúfolásig telő volt. A megnyitás előtt, 
már mintegy jelszóra, balra a Polit-pártiak, jobbra a To- 
mics-pártiak sorakoztak. Gavánszki Lázár szent-tamási 
választó nyitotta meg a gyűlést. Üdvözölte a jelenlevőket, 
bemutatta Gombos Béla főszolgabírót, a kit lelkes zsi- 
viúkkal logadtak s azután felhívta őket elnökválasztásra. 
Ajánlotta egyben elnök gyanánt dr. Politot. Es itt 
akadt meg a gyűlés. Ezen túl nem mehettek, mert a 
Tomics-párt 1 óra bosszant azt kiáltotta, hogy «dole! 
dole!» azaz, hogy lent kell tartani a gyűlést a szabad 
ég alatt. Kiabáltak, hogy ott látni fogják a lentrekedt 
nagy néptömeget s látni fogják azt is, hogy velük (To- 
micsékkal) van a szerb nép, hogy továbbá Polit és 
társai lejárták magukat, mert az ő pártjukat nem látták 
el jegyekkel, kiszorították a gyűlésből, hatalmaskodnak, 
erőszakoskodnak stb. stb. Végre a lárma lecsillapult és 
az elnök határozatikig kimondotta, hogy a gyűlés bent 
távlatik a teremben. Ajánlotta újra Politot elnökül. Az 
ellenpárt ellenben Czveicset ajánlotta. Most kez­
dődött csak a pokoli zaj. A Polil-pártiakból ha 
egyik vagy másik felszólalt, a Tomics-párliak azon­
nal lehuvrogatták. Rákiáltották: «nemzettagadó, nép- 
áruló!» Ha pap beszélt, kivált a hírhedt ultra petro- 
vaszollói Popovics Panila (a ki most megtért),

tehat magára'tukmált elnöknek tekintette Politot, ki egy­
hangú megválasztásra számított. A Zasztava szerint a 
hibát az által követték el, hogy a gyűlés kezdettől fogva 
nem azért lett összehív«, hogy egyetértésre jussanak a 
szerbek a jövő választásokra nézve, hanem csakis azért, 
hogy bizonyos emberek (a Zasztava körül csoportosunk) 
eltiportassanak.
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Személyi, hívek. A király és a királyné 
tegnap este 9 órakor érkeztek meg lseidbe. — 
György szász herczeg és fiai tegnap este Klagen­
furtból Bécsbe érkeztek s ma, a nélkül, hogy az 
udvar tagjaival érintkeztek volna, tovább utaztak 
Drezdába. — A nápolyi liercseg egészsége teljesen 
helyreállott. — Dr.sscwfíy Marianna grófnő a kassai 
róm. kath. tanitónöképzö intézet czéljaira 3000 frtot 
adományozott. — Haynald Lajos kalocsai bíboros 
érsek ma reggel Bécsből Budapestre érkezett. — 
Karola szász királyné ma elutazott Brüsszelből. •— 
A svéd királyné egészségi állapota annyira megja­
vult, hogy többé nincs ok aggodalomra. — Mussulin 
Emil altábornagy, a horvát honvédség parancsnoka, 
tegnap Zágrábból Bécsbe utazott. — Gulyás Bélát, 
a budapesti kath. tanilóképző-intézet igazgatóját nö­
vendékei ma este nevenapja alkalmából lelkes ová- 
cziókban részcsitelték.

— Erzsébet királyasszony pár napi ischli tartóz­
kodás után visszatér Herkules-fürdőbe, melynek regé­
nyes vidéke rendkívül megnyerte tetszését. A király- 
asszony, mint Herkules-fürdőből Írják, hosszú gyalog­
sétái alkalmával már egészen megismerkedett a vidékkel. 
E sétákat a királyné rendesen egyedül teszi meg, Út­
mutatóul egy erdőűr van kirendelve, a ki bámulatos 
dolgokat tud beszélni a kitartásról, melyet a királyné 
sétáiban tanúsít. Egy alkalommal egészen a romá­
niai halárig gyalogolt el s egyfolytában negyven 
kilométernyi utat tett inog a nélkül, hogy a fáradságnak 
legcsekélyebb nyoma lett volna a felséges assszonyon 
látható. — A bukaresti Epoca szerint a királyné, a 
fiirdűsaison befejezése után, látogatást tesz a román 
udvarnál. A román király és királyné ezért a fővárosból 
Sinaiúba teszik át tartózkodási helyüket, hogy ott logad- 
liassák a magas koronás főt. E hirt az Epoca avval 
szemben hozza, mintha a román királyi pár szándékoz­
nék Mehádiára menni.

- A pápa aranymiséje éz a magyar kath. 
hölgyek. A pápa jubileumának megünnepléséhez a 
magyar katbolikus hölgyek is csatlakoztak. A mozgalom 
a fővárosban indult meg a fővárosi női bizottság meg­
alakulásával, mely tegnap gróf Cziráky Jánosné szül. 
Dezasse Lujza grófnő palotájában tartotta meg alakuló 
gyűlését. Az értekezleten, a háziasszonyon kívül jelen 
voltak ; Adám Károlyné, Adler Bancalari Hedvig, dr. 
Balogh Sándorné, Csávosy Béláné, Csiszár Jánosné, 
Forgó Istvánné, Gerlóczy Károlyné, Gold Antalnő, Jálics 
Ignáczné, Kármán l.ajosné, gróf Károlyi Gyuláné, Kiss 
Aladárné, Kövér Kálmánná, Rálh Károlyné, Rud- 
nyánszky Feronczné, báró Sennyey Pálné, gróf Szápáry 
Gézáné, gróf Szápáry Istvánné, dr. Takács Lajosné, 
Várady Károlyné s még többen. Dr. Wolafka Nándor az 
értekezlet jegyzője felolvasta« központi női bizottság felhívá­
sát és kérelmét, melyet a jelenvoltak közt szétosztottak. Az 
egyes pontok felett élénk eszmecsere fejlődött, melynek befe­
jeztével a következőkben történt megállapodás : a fővá­
rosi női bizottság megalakul, s annak elnökéül mindjárt 
özv. gróf Cziráky Jánosnét kérték fel; a bizottság a fő­
város minden kerületében több lelkes hölgy felkérése 
mellett szervezkedik éa működését három irányban érté­
kesíti. Nevezetesen a hódolati felirat számára aláíráso­
kat, a pápa számára szerotel-aciományokat gyűjt, s végül 
azon lesz, hogy a nemzetközi vatikáni kiállításon, melyen 
a pápának felajánlott és az istentisztelet czéljaira szen­
telt tárgyak közszemlére lesznek kitéve, a magyaror­
szági osztály méltóan legyen képviselve. A központi női 
bizottság országszerte szervezni fogja a mozgalmat.

— Az nj nagyváradi püspök. Dr. Schlauch Lti- 
rinczet, mint azt már hetek előtt volt alkalmunk jelen­
teni, csakugyan kinevezik nagyváradi püspökké. A fő- 
pásztor — mint a M. A. értesül — már holnap Bécsbe 
utazik, hogy egyrészt a kanonikus proczesszust telje­
sítse, másrészt mint újon kinevezett nagyváradi püspök 
az esküt ő felsége kezeibe letegye. Ebből bízvást kö­
vetkeztethetni, hogy a pápa megerősítése már megérke­
zett. Az uj püspökkel együtt utazik fel Bécsbe dr. Stei­
ner Fülöp pápai prclátus, nagyváradi apátkanonok is.

stáczid-utcza 13. szám (volt Kis Károly) jelenleg Vés- I odakiáltották' «hallgas te pap! hallgas teTánto! Ík- 
seiy trno-féle vendéglő helyiségében értekezletet tart. bánod még ezt Pánto! Te ismered még a
A józsefvárosi mérsékelt ellenzék április hó ?5-én, liét- 
iL 1 U" ** órakor a Fehérló szálloda éttermében tartja 

alakuló értekezletét. A meghívót az értekezletre Ho- 
ráoszky Nándor, mint «a mérsékelt ellenzék országos 
végrehajtó bizottságának elnöke» bocsátotta ki. E-»y 
«ideiglenes 200-as bizottság» pedig, (alkalmasint az 
antiszemiták, mert kibocsátott fel hi vasuk arra szólítja 
uL a józsefvárosiakat, hogy rázzák le Rémi Auspitz 
Róbert, Hűvös Hirschel József és Krausz Mayer jármát) 
24-díke d. e. 10 órára a stácziú-ulczai XVohlfarl ven­
déglőbe hívják össze mindazokat, a kik Visi Imre je­
löltségével elégedetlenek.
~ * etomfa-malaczkal kerületből Prileszlcy 

iádé képviselő megkapta a Malaczkán tartott értekezlet 
jegyzőkönyvét, a melyből kitűnik, hogy erről az érte­
kezletről jött ellentétes hírek közül az az igaz, a me­
lyik a Prileszky kijelöléséről szól. A jegyzőkönyv szerint 
a malaczkai esperes-plébános korelnöklete alatt megnyi­
tott s Eremit Lajos elnöklete alatt lefolyt értekezleten a 
kiváló tevékenységéről s kitűnő érdemeiről általánosan 
ismert Prileszky Tádé, jelenleg a morvaszentjánosi ke­
rület országgyűlési képviselője nagy többséggel vagyis az 
értekezleten megjelent választók háromnegyedrésze által 
nagy lelkesedéssel képviselőjelöltül kikiállalott.

—■ J áaz-N agy-Kun-Szolnokmegy e kormánypártja 
e hó 27-én Szolnokon alakuló ülést tart.

— Komáromban a függetlenségi párt Gyom Eleket 
lépteti fel.

~ Szabadszálláson e hó 17-én tartott értekezleten 
3 iöggellenségi és negyvennyolezas párt Péter Sándor 
elnöklete s Varga Imre jegvzösóge mellett tartott érte­
kezleten nagy lelkesedéssel Polónyi Gézát kiáltották ki 
képviselőjelöltül. Polónyi Géza a jelöltséget elfogadta s 
május elején fogja megtartani programmbeszédét. Azok 
a híresztelések, mintha a fiilöpszállási kerület helyi ér­
dekekből köpenyeget fordított volna s egyhangulag a 
kormánypárti Teleki József gróf körül sorakoznék, mint 
Polónyi jelöltségéből is látható, irányzatos koholmánynál 
nem egyebek. A mérsékelt ellenzék is készült jelöltet 
állítani, de Polónyi Géza kijelölése után attól elállóit s 
Polónyi jelöltségét pártolja.

A bárándl kerületben a függetlenségi párt ehó 
»(•én tartott értekezletén ilj. Bolüny Sándort kérte föl 
a jelöltségre. A kerületet jelenleg a kormánypárti Na- 
dányi Miklós képviseli.

A morva-szt-jánosl kerületben Pozsonyme- 
gyében a mérsékelt ellenzék Zichy Antal grófot kiál­
totta ki jelöltül. A kerületet jelenleg a kormánypárti 
Prileszky Tádé képviseli.

~ A beazterozel kerületben, a melyet most a kor-
párti Flugcr Károly képvisel, a szász néppárt 

jelöltet állít és pedig vagy Budakor lelkészt, vagy Lang 
ügyvédet.

A zala-ezentgróthl kerületben a párloiiltiviili 
programmal megválasztott Eitner Sándor május elsején 
mond beszámolót.

—• Ungmeg;yében hiteles források szerint követke­
zők a jelöltek: Ungváron — mivel a jelenlegi képviselő 
gróf Török József mandátumot jövőre vállalni nem ki- 
ían. — Firczák Gyula kormánypárti f a siobránczi 
kerületben Tomcsanyi László mérsékelt ellenzéki; a 
otreznai kerületben: Harkányi Károly kormánypárti; 
a|kapóst kerületben: Bernát Dezső mérsékelt oJlenzéki. 
Néhány lapnak ettől eltérő értesülése tévedésen alapul.

— Segesvárról Írják a «Kolozsvúr»-nal; : A szász 
"éppárt által közelebbről kiadott programm az itteni

még a szád kinyitni 1 
tied a hallgass! Szégyeld magad pap Pánto !»j Mindezt 
ienyegetö hangsúlyozással kiabálták. De minden eről­
ködés daczára Polit lett az elnök. Most ugy látszik, 
Tomicsék azt határozták el, hogy Politot szóhoz engedni 
nem fogják. Oly pokoli zajt csináltak tehát, hogy Polit 
képtelen volt a gyűlést megnyitni. A gyűlés, mely mind­
ezeknél nagyobb eredményre nem vezetett, 3 óra hosz- 
szat tartott. Képzelhető, mennyi személyeskedő közbe­
szólás, mennyi egymás ellen szúrt rágalom, vádaskodás 
stb. szakította félbe néha-nélm a süketítő orditozást. 
Hogy ezek után a gyűlést fel kellett oszlatni, azt minden 
józan gondolkozása ember beláthatja. A feloszlatott 
gyűlés után külön kon ferencziáztak a pártok 
zárt ajtók mögött. Tomics újabb gyűlést helyezett ki­
látásba. Jellemző, hogy ez egész nagy mozgalomban 
szent-tamási magyart látni sem lehetett, pedig 
Szent-Tamás közel -iUO magyar lakóssal bir. — 
Még kíváncsiságból sem mentek ki a piaczra, hogy 
megnézzék, ugyan mi történik ? Annak pedig az volt az 
oka, hogy a mi magyarjaink visszaemlékezve a 48-as 
eseményekre, meg voltak ijedve és igy beszélgettek: 
Ebből na«y baj lehet: ne elegyedjünk közéjük, mert egy 
rossz szó és kész a vérengzés! En a magyar negyedben 
voltam szállva — írja a P—p tudósilója — és mond­
hatom, hogy voltak olyanok is, a kik bepakkollak, hogy 
ha kell, azonnal menekülhessenek. Igen megbízható em­
berek állították, hogy tegnap éjjel egy kiütött tűz folytán 
félrehúzott harangok zúgása a magyarságot nagyon meg­
rémítette. Ha észre nem veszik azt, hogy tűz van, való­
sággal meneküljek volna. A magyarság e félelmét azzal 
indokolja, hogy már hetek óta jötmek-mennek a szerbek 
és titkosan konferencziáznak. Így tettek a forradalomkor 
is. Akkor is azt mondották, hogy «nem lesz semmi» és 
lett nagy vérfürdő. De hozzájárul ehhez az a körülmény 
is, hogy a Tomics-párt igazán tüzeli a szerbséget min­
denki ellen, a ki a pánszlávizmus útjában áll.

A szerb lapok a szent-tamási népgyiilés ered­
ménytelen feloszlatásáról Írnak. Az újvidéki Branik, 
mely a szerbajku választók gyűlése eszméjének meg- 
pentlilője volt, a «Zasztava» pártját, illetve e lap szer­
kesztőjét : Tomics Tusát okolja a rendetlenségért és zűr­
zavarért, mely Szent-Tamáson uralkodott s melyen kicsi 
híjjá, hogy tettlegessógckre nem került a dolog. Az el­
nökválasztás okozta a bajt. A «Zasztava»-párliak, a 
«Branik» szerint megválasztott elnököt: dr. Politot nem 
akarták elnöküknek elfogadni és szóhoz sem engedték 
jutni; ők folyton bizonyos verseczi ügyvéd (Czvéics) ne­
vét kiáltották, kit elnökül óhajtottak bírni. A «lelketlen 
ágilátorok» ilyetén módon minden munkát eleve meg­
hiúsítottak.

A Branik szomorú jelenségnek tartja, hogy azt a Po­
litot, a ki valaha Moszkvában 100,000 orosz előtt tar­
tott beszédet, s a kit a budapesti országgyűlésen képvi­
selő korában 400-an feszült figyelemmel hallgatlak meg: 
Szent-'I amáson a szerbek szóhoz sem engedik jutni, s 
nem akarják meghallgatni azt a szerb férfiul, a kinél 
ma nincsen méltóbb és érdemesebb a szerből; közölt. 
Jellemző a szerb társadalmi viszonyokra, hogy bizonyos 
idő óta lelkiismeretlen emberek vergődnek túlsúlyra a 
szerbeknél, kik sem tekintélyt el nem ismernek, sem az 
ismeretek előtt meg nem hajolnak, hanem csak agitálni 
tudnak s a nép nagy zömét félrevezetni igyekeznek. A 
Zásziava ezzel ellenkezőleg mindenért a Branik-pártia- 
kat okolja, kik kisebbségije» lévén, mégis ők akartak az 
értekezleten dominálni. Nyolczsziiz ember közül alig 
volt száz ember Polit elnökjelöltsége mellett; a többség

— Népfelkelés. A népfölkelő tiszti tanfolyamok hall­
gatói inai nappal végezték be az első rendes tanfolyamra 
kitűzött idő felét. A három hétre szabott kiképzési időszak 
nehezebb részének mintegy befejezéseként nagyobb gya­
korlatot tartottak a Rákoson. Tegnap a 1., 7. tanfolyam 
tartott összgynkorlatot, ma délutánra pedig a 8., 9., 
10., 11. és 12. tanfolyamok voltak a Rákosra kirendelve. 
Elsőknek a 8-ik (külső váczi-uti) tanfolyam hallgatói érkez­
tek, kikhez azután a többi csatlakozott. Pont 3 órakor érke­
zett meg Jclencsik Vinczc tábornok, a népfelkelő tiszt­
képző tanfolyamok felügyelője, a azonnal átvette az ok­
tatás vezetéséi. A gyakorlatot (században) Sir József 
hadnagy vezénylete alatt fáradhatlan kitartással s el- 
ismerúsremélló szabatossággal végezték egész 7 óráig. 
A tábornok a 10 nap alatt elért szép eredménynyel 
nagyon meg volt elégedve. A népfelkelők közt uralkodó 
kedélyes hangulatról tanúságot tesz az is, hogy dr. 
Kossaczky Arnold népfelkelő humoros indulót irt, amit 
jókedvvel dalolhatnak a «Be van az én szűröm ujja 
kötve» nótájára.

— A szerbiai királyné. Illetékes helyről közük ve­
lünk, hogy Natália, a szerbiai királyné az egész telet 
gyengélkedéssel töltötte s most orvosai tanácsára néhány 
hétre valamelyik tengeri fürdőhelyen keres üdülést. A 
királyné emez utazását nohány bécsi lap indiskret meg. 
jegyzésekkel kísérte. Ezekkel szemben fel vagyunk ha­
talmazva, annak kijelentésére, hogy a forgalomba ho­
zott hírek irányzatos intriguák következményei.

— Albrecht föherozeg1 60 éves szolgálati jubi­
leuma. Bauer báró térparancsnok és parancsnokló tá­
bornok, Albrecht iöherczeg 60 éves szolgálati jubileuma 
alkalmából a következő parancsot adta ki: 0 felsége a 
császár legfelsőbb parancsa folytán e hó 25 és 26-án, 
Albrecht Iöherczeg 60-ik évi szolgálati jubileuma meg 
lesz tiuneplcndő, és pedig: április 25-én: E napon a 
reveillel Becsben az összes trombitások az ezred zene­
karának kísérete mellett fogják jelezni. Közelebbi utasí­
tásokat Bécs összes gyalogezredei fognak kapni. Este 
hét órakor Bécs összes katonazenekarai összegyűl­
nek a «Getreidemarkt» kaszárnyában. — Több ez- 
redzenekar, Becsnek összes e.iredtrombitásaival együtt 
egy testben fog egyesülni este nyolezkor és átvonulva 
az opera-ulczán, a «Getreidemarkton» keresztül Albrecht 
Iöherczeg palotája felé fog vonulni s a többi zenekarok, 
a nélkül, hogy játszanának, csatlakoznak hozzájok. A 
palota előtt az egyesült zenekarok néhány darabot fog­
nak játszani. A hangverseny végeztével a zenekarok rendre 
egymás utón a kaszárnyákba vonulnak. Április 26-án a 
bécsi helyőrség diszkivonulása a scbmelzi gyakorló­
téren. Délelőtt 10 órakor és 10>/< órakor a 44-dik 
gyalogezred s a 4-diki dragonyos (Albrecht fő- 
herczeg) ezred küldöttségének tisztelgése. Délelőtt 11 
órakor a hadügyminiszter vezetése alatt bemutatása az 
összes Bócsben levő tábornokoknak, ezredeseknek és 
hasonló rangú lengerésztiszteknek, és a magyar honvéd­
ség küldöttségeinek. — Éhez a küldöttséghez csatlakoz­
hatnak a nem Bécsben tartózkodó és nem tényleges 
állományú tábornokok és ezredesek is. A császár a 
tábornokokra ráhagyta, hogy az ünnepélyen részt akar­
nak-e venni vagy nem. Az oly tábornokok, kik részt 
akarnak vonni, az erre szükséges szabadságidőt, leszámí­
tás nélkül megkapják. Az Albrecht főherczegnél rende­
zendő kiállításon díszben kell megjelenni szolgálati iel- 
vények nélkül. Gyülekezés 25-én délelőtt 1U órakor 
a kis Redoute teremben. —JA 25-iki reveille-től, a 26-ki 
relraitcig a legénység díszben köteles megjelenni. — A 
Iöherczeg jubileuma alkalmából az udvar e hó 25-én 
onyes soiréet ad, melyre 2000 vendég lesz hivatalos, 

Koztuk a diplomácziai kar s az összes képviselt idegen 
hatalmak katonai attachéi. Másnap d. u. 4 órakor pe­
dig a király ő felségénél nagy diszlakoma lesz, 260 te­
rítékes. ,

~ A király Erdélyben. A XII. hadtestparancsnok­
ig által az őszi hadgyakorlatok tárgyában a kolozsvári 
katonai hatósághoz leküldött parancsban, mint kolozsvári 
lapok jelentik, ki van fejezve az, a mit mi már emlí­
tettünk, hogy ö felsége a hadgyakorlatokra szeptember 
hónapban az erdélyi részekbe meg. A gyakorlatok tudvale­
vőleg az idén Déva környékén tartatnak, hol kiterjedt 
intézkedéseket tesznek máris a király fogadására.

— Az osztrák-magyar segélyző egyesület szo­
kásos évi bankettjét, melyen gróf Hoyos nagykövet 
elnökölt, mint párisi levelezőnk írja, ápril 20-ún tartotta 
meg. Ott voltak a nagykövetség részéről még gróf Zichy 
követség! tanácsos és báró Bt er neck követség! titkár. 
Az osztrák-magyar segélycgyosiilct elnöke gróf Golu- 
chowsky Agonor az ujonan kinevezett bukaresti követ 
levélben mentette ki elmaradását, melyet az egylet 
elnöke üesterreichcr lovag főkonzul olvasott fel 
első pohárküszöntó'l a nagykövet mondotta ő felségére, 
a kit a monarchia minden lakosa atyjának tart, a kit 
mindenki vetélkedve szeret. Kívánja, folytassák e nemes 
versenyt. Hoyos gróf ezután üdvözölte a jelenlevőket a 
Lajthán innen és túlról, a kiknek hazafiságáról meg van 
győződve és kéri őket, hogy ürítsék poharukat a fel­
ségért és a felséges családért. Gróf Hoyos szavait lelkes 
éljenzés követte, mely megrezegteté a Grand Hotel díszter­
mét. A felköszöntőre Oesterreicher lovag főkonzul mondott 
választ. Megköszönte ő exczellencziájának pártfogását, 
melylyel az egyletet kitüntette és továbbra is kikérte azt 
az egylet számára, ucslerreicher lovag megragadva az 
alkalmai, gratulált gróf Hoyosnak, hogy gyermekei sze­
rencsésen túl vannak már az életveszélyen (vörhenyben 
volt mind az öt) és kérte az egybegyűlteket, ürítsék po­
haraikat gróf Hoyos, neje és családja tartós egészségére. 
A nagykövetnek láthatólag jól esett e tüntetés. — Az 
osztrák-magyar kolónia részéről jelen voltak: A nagy- 
követség és a katonai altaclié Bach lovag ezredes, a 
magyar egylet elnöke Munkácsy Mihály, dr. Payer az 
éjszaksarki utazó, húró Schindler, a magyar egylet tisz­
teletbeli tagja és san-marinói követ, Spitzer Frigyes és 
még sok más kitűnősége a kolóniának. — Örömmel je­
lentette Oesterreich er lovag főkonzul, daczára, hogy 
az egyletnek ez idén aránytalanul több volt a kiadása, 
mint tavaly, az egylet vagyona nemeslelkü adakozók 
által nagyban gyarapodott. Gróf Hoyos éjféltájban távo­
zott a legjobb hangulatban. Utána nemsokára feloszlott 
az egész díszes társaság.

— József föherozeg mint kiállító. A tavaszi vi­
rágkiállításra, mely vasárnap délelőtt 11 órakor nyílik 
meg, a virágzó s egyéb növények és más kiállítási ker­
tészeti ezikkek legnagyobb része már megérkezett s a 
bizottság lázas tevékenységgel állítja össze az óriási és 
kisebb csoportokat. A kiállítás, mely a nagy csarnok 
egész közepét foglalja el, mostani előkészületi stádiumá­
ban is ép oly ízléses, mint impozáns benyomást tesz. 
Alant pompás disznó vény-csoportok vannak, az oszlopo­
kat zászlók, czimerek s lombfüzérek ékítik. A kiállítás 
legnagyobb és legérdekesebb részét József Iöherczeg 
nagyszerű alcsulhi és margitszigeti kertészete szolgáltatta. 
Es pedig az alcsuti kertészet ezúttal jelenik meg először 
közkiállitáson. A iöherczeg kiállítása az egész kiállításnak 
majd egy harmadát foglalja el. A bejárainál mindjárt a 
margitszigeti kertészet remekei tűnnek szembe, me­
lyeket Magyar György kertész rendezett. A virág- 
ágyal hatalmas kővázák diszesilik, hasonlók a Margit 
fürdőt környezőkhöz. Ezután a szükőkulig az alcsulhi 
kertészet termékei jönnek. Pompás kaméliák, pálmák, 
marim lak s másnemű délszaki növények festői csopor­
tosításban. Különösen feltűnők ezek közt az uj-granadai 
aroidaeák és orchydaeák, melyek most vannak teljes 
virágzásban. Nagyon érdekes a különböző páfrányok 
összeállítása s ezek közt nevezetes egy óriási törzsű 
páfránybokor, mely állítólag ezeréves. Az alcsulhi kiállí­
tás Hatos János föherczegi kertész jó ízlését mutatja. 
József lőherczegen kívül Zichy Ferencz gróf, Szelnár 
Júzsel, Dengler Gusztáv, Seyderhelm Ernő és mások 
állítanak ki nagy csoportokat.

— A azt-jobbl apátság1 ügyének kérdését veti föl 
az Abaujkassai Közlöny. A volt kassai püspök 
ugyanis ez állásáról mindeddig le nem mondott, sőt — 
mint a nevezett lap biztos forrásból hallja — nem is 
hajlandó lemondani. Már pedig tudvalevő dolog, hogy 
ezt a 8—10,000 frt jövedelmű apátságot épp azért csa­
tolták a kassai püspökséghez, hogy e magában szerény 
püspöki szék valamivel fényesebb' legyen. Lehet egyéb­
ként, hogy ez személyes természetű ügy: a mi minden 
esetre kívánatos, az, hogy a dolgot hozzák mielőbb 
tisztába.

Albrf°ht fohorczeg; a hadgyakorlatokról.
Anrecht föhorezeg, a hadsereg főparancsnoka, — mint 
már említettük — legfelsőbb megbízás folytán az utóbbi 
execbon a dandártól fölfelé menő nagyobb gya- 
korlatokon telt tapasztalatait egy röpiratl au össze- 
Sí a ,negkb’dlo a magasabb parancsnokok- 

pontból álló és igen tanulságos füzethez 
szóló bevezetés a következő: Daczára az utóbbi 
években tapasztalható kétségtelen haladásnak, mely kü- 
omison a vezetésben, az egyes fegyvernemek lisszmü- 
v-ílhÍn S ? .ha|^zv^óny|et egyes részleteiben volt 
iscíín Vtn^'r íl alkalom nyílt a következő megjegy- 
„o i A 111 a,dj"k.a fÖhlj P°nlok liivid tartalmát.)'1-sü 
ü lvné f •°ll,ílt“,f0k megalkotásában való biztosság s 
Mm mni Tv 'iaj aa ían ,va!ú határozottság, ugy a lámadás- 

' a. 11-tl0lemben’ küRi"''sen pedig a váratlan csemé-

liól-n '!ZÜ,Í, czl , 'üyekezni kell, különösen a
fnlinlnÄ I í,do-»U ^'kurtátoknál, az összes rang- 
fokozatoldvul clsajat itatni. Határozatlanság a parancs- 
~al)an; habozás a keresztülvitelben és kap­
kodás a hirtelen változásoknál, a vezénylésre való 
képtelenségről tanúskodnak. A 1-ik pont az érik cső- 
poitoMtasaro1 szül, ugy a támadás mint a védelem al- 
Kalmaval: a szerző ilt nwjepvzi liO"v a v<'»<*ylnioa ín 
lezkedéscke1 ritkán lehet előre meglenni s azok, vala- 
nint az ütközetnek egész terve, rendszerint a tényleges 

körülményekből lej őrinek ki. A mire azonban az 
való intézkedésnél bármily körülmények közt a 
fosulyt kel! fektetni, az a közlekedési hálózat
5! fraiíSSá X T ,ttí,al h-'ginkább mozditiatik
CM a felvonulás. Az ötödik pont azt mondja, hoev a 
s/akaszonkmt való rendelkezés helytelen, mivel ezáltal 
az oszlop-parancsnokok folytonos zavaroknak van-

.-.„n VC;„ 8 azükna,c értelmes összemüködése a 
válságos pillanatokban úgyszólván lehetetlenné vá- 
, • A felvonulásnál rendesen az osz­
lop találkozik legelőbb az ellenséggel. A tartós üt- 

,-noní cgVedii,i föladata az illető pa-
n M ü knf,|h,lnek aZ- °lszloP"ak il főtevékenységet 

inkább an a kell irányozni, liogy clöké^zilse a szomszéd
Sk tr, ^i1'4, P°'-t: Az ozrodkSiSSk
nálunk sokkal nagyobb jelentősége va:„.a-.,,, ----- ö- mini bárholmásutt, s azért a míg csak lehet, az* épségben kell tár­
ám. ld-ik pont: lekmtve, hogy egy alcczió lo- 
yama alatt az ütközet vezetője není lerieszked-

lielik ki , ... --0Je nem lerjeszked-rcmlpsen o ,®.ndelkez‘íse|!ben az összes körülményekre, 
S-í1’ a 'cg'ontosabb és elhatározó pillana- 
i .1- .Cgr3,-C3apat" és oszl°Pparancsnokok önkén- 

kölcsönös támogatására van utalva. Az alsóbb
za El"0Ärk CZl “ gyak°rh.li és szolgálati szabály-
íi cio L?', -03 ST!ni ?Fúb f,llal helyetlosithető
• ,‘ s.1 ,mar ,a h'ikc időjén rendezett gyakorlatoknál

„V" — -*.w j/uiii. íuuiuen tartalékra 
lép S czéri12 -a P.‘£an,aV ®idfin. íelÍeá erővel akczióba

lti-dik nem helyes, 
alkalmazzák 

nagyon hibás

a tartalék hátrahagyása 
pont: A védelemben itt-olt 

doWr°Áv’Íámildá8t' E* haszontalan és nagyon moas 
S Az egyesen vezetett támadásnak egyedüli bizto- 

cilí iy6Sen, alkal,"azolt «ömeg-tüz. Semmi esetre 
ninrt £r azonban elhamarkodott táv-tüz és lőszer 

I « „ -’ an az e határozó pillanatban löltény-biánv- 
Slfrr17" P0nt; ütközetek alkalmával a 

hhi r," VaSSdg í"üködüstil összhangba keli hozni a 
obbi fegyvernemekkel. Különösen a felderítési szolgák;-
Zir'fS oldalazár»yaira nézve az ütközet alatt 
ebei ebben kell teljesíteni. 18-ilc pont. A tüzérség alkal- 
p;a,zasaés vezetése jelentékeny haladást tett és mindig 
Mm 1°. - Azonban a tüzérlömegek képzésére irány­
zott toickvésnek nem szabad elfajulni, mivel ezáltal 

Acs°P°rl",c hizérség nélkül maradhatnak. 21-dik 
PM-A megboszéíésuknok nem szabad aprólékossá- 

f ^fárasztónak lenni, a gyakorlat ve- 
6 ° -G ,al köteles e részben a hadgyakorlati szabály­

zat intézkedéseihez alkalmazkodni.
£ 8GneSTárl refl temPlom épilletési köllsé- 

gouo a mull övben kibocsátott gyűjtőivel; beküldésének

— A eebenlool zavargások. Bár az utóbbi napok­
ban nem történtek újabb erőszakoskodások, az izgalom 
és aggodalom — mint Sebenicoból Írjál; — tovább tart 
a nép körében, különösen a műveltebb rétegekben. Sok 
család elhagyta Sebenicot. A nyolezvan éves álacala 
Antal családja Triesztbe, Blahow gazdag kereskedő csa­
ládja Fiúméba, a Mazzolai család Spalatoba, a Mcncghelli 
család Zárába menekült. Az a bir, hogy Dallefesto gyógy­
szerész a csőcselék elleni védelmében revolverlövéseket telt, 
hamisnak bizonyult. Kiderült, hogy Dallefeste gyógyszerész, 
midőn gyógyszertárát megrohanták és kifosztották, nem 
is volt a gyógyszertárban, hanem Blahow lakásán. Az 
erőszakoskodások alkalmával, melyeket a csőcselék Bla­
how házában véghez vitt, Dallefestet is bántalmazták és 
azután elfogták. A sebenicói tengerparton, a marinán üsz- 
szegyült tömeg, vagy ezer főre rúghatott, s fogalmunk 
lehet ez események jelentőségéről, ha konstatáljuk, hogy a 
sebenicói kerületi kapitány izgatottságában könnyeket 
hullatott. Az izgatók közt olt volt néhány sebenicói vá­
rosi képviselő és nehány községtanácsos is. Supuk fia, 
mi'r a mozgalom kezdető előtt a tengerparton járt. A 
Zárából idő érkezett törvényszéki bizottság eddigi nyo­
mozásai meglehetős eredménytelenek, minthogy senki 
sem mer tanúskodni. Még a sebenicói kormányzónak 
Spalatóból való visszatérése alkalmából sem mert senki 
panaszosként föllépni, mert féltek az üldözésektől. A 
meneküllek Zárában írásban fogják benyújtani panaszaikat, 
és ogy bizottságnak Bécsbe küldése már szintén szóba 
került. Eddig egy szál izgató! vagy bűnöst sem foglak 
el. Erős csendőrcsapatok érkeztek fazonban daczára an­
nak, liogy a kerületi kapitányság megnyugtatni igyekszik 
a lakosságot, az aggodalom nőtlön nő, sőt szocialisztikus 
nyilatkozatok is kerülnek napfényre: félő, hogy a telie- 
iösbckcl a nép ki fogja fosztani. Az utczákon guny- 
dalokat énekelnek a nem-horvútokra. Egy őrült éjjel­
nappal jár-kel az utczákon, minden akadály nélkül. Nők 
és gyermekek a házakba vonulnak vissza s még férfiak 
is alig merik a lábukat kitenni az utczára. Nagy aggo­
dalmat kelt az a bir, liogy a közeli dubrovicei bányá­
ban 125 klgm. dynamitot elloptak. Remélik azonban, 
hogy ez a lopás som mi összefüggésben sincs az itteni 
viszonyokkal. — Mint ma Triesztből táviratozzak, egy 
sebenicói tekintélyes polgárokból álló küldöttség érkezett 
oda, oly czéllal, hogy Bécsbe megy s illetékes helyen 
jelentést tesz a Sebenicoban legutóbb történtekről, vala­
mint általában a dalmácziai állapotokról.

— Parnell éa az Ír gyilkosságok. A Times által 
közölt s az angol közvéleményt nagy mértékben foglal­
koztató Parnell-levólre vonatkozólag ugyancsak a Ti­
mes egy filntlelfiai táviratot közöl, melyben Patrick 
Egan, kihez Parnell a famozus levelet irta volna, tilta­
kozik az ellen, hogy neki Parnell valaha azt a levelet 
irta, s azt egyenesen koholmánynak nevezi. Parnell, ugy 
látszik, nem pörli be a Times-1, nincs rá semmi szük­
sége; a levél hitelreméltósága kétes, azonkívül Parnell 
tekintélye sem Írországban, sem az angol partement 
szabadelvű pártjában meg nem rendült.

— Tengeren veszett magyar ember. Említettük 
tegnap, hogy a «Vnlta» nevű güzösön, mely a görög 
sziget-tengeren zátonyra került s clsülyedt, egy Blum 
nevű magyar emberis odaveszett. Mint most értesülünk, 
a szerencsétlenül járt Blum József testvére volt Blum 
Mórnak, az «Országos bank» igazgatójának s Blum 
pasa egyiptomi miniszternek.

fptíiav»i"ljn7ítálo0l^lll0Z’-. SzilátUJÍ -Márton m. kir. adú- 
kedjenek °yC CS *eZ Segesvárit, visszaküldeni szives-

— Merénylet Eazalne ellen. Madridból e hó 20-ról
írjak: Mióta Hillairaud fogságba jutott, teljes apalhiát 
mutat. Csak akkor élénkül meg, ha a lelkét betöltő 
eszméről, a liazaáruló megbüntetéséről szól. A spanyol 
hatóság felvilágosítást kért Francziaországban Hillairand 
múltja s elmebeli állapota felöl. A vizsgálóbíró ugyanis 
a merénylő irataiból meggyőződött, hogy a gyilkosság 
eszméjével régóta s fanatikusan foglalkozik. Alonzo Mar­
tmez orvos, a spanyol igazságügyminiszter unokaöcscse, 
a Hazamét gyógyítja s egyúttal Hillairaud felügyeletével 
meg van bízva, abban a liiszemben van, hogy pacziense 
monomaniában szenved. Hillairaud Bordeaux közelében, 
Labredeben lakott hosszú ideig, hol nyereggyártó volt. E 
foglalkozáshoz nem volt kedve, azért kereskedelmi utazó 
loH. Egyébként nyílt cszü, ügyes ember s nagy szóbő- 
ség felett rendelkezik. Ruházkodásában mindig 
volt. Az 1870-ki háborút mint önkénytes ° 
végig.

finnyás
harc-zolla

Iopáa a »Panyol határon. Rövid hírben 
említettül; mar, liogy c hó lü-án Port-Bonban a fran-
mn=iS|M ny° mx!llál‘V‘ímnal nagy ,opi‘st követtek el. Miként 
most Madridból írjak, nem lopásról, hanem rablásról
yanolszu; 1 ?y*an,ls Sancho Salamero, a spanyol vámhi­
vatal pénztárosának unokaöcscse éppen útra készült, 
hogy a vám kei heti bevételét beszállítsa a központi 
pénztarba. Kevéssel a vonat indulása előtt egy ide­
gen érkezik hozzá s nagybátyja nevében a pá- 
yaudvar félreeső helyére hívja, hol két más ismeret­
en ember vart reá kik a gyanútlan Salamerora rohan­

tak, szájút betömték, kezeit összekötötték s a nála levő 
pénzt elrabolták. Az ekként elrabolt pénz 230 000 
lrankra rúg, melyet a rablók magukhoz véve, elmeim- 
Kultelc. A liguerasi rendőrség gyorsan hozzálátott a rab­
iul; nyomozásához; eddig azonban nem mehetett többre 
mint bogy a vámhivatal pénztárnokát és annak unoka- 
ocseset elfogta.
- Munkés-aavargások. Marseilleben franczia 

es olasz munkások közt igen komoly összeütközés tör­
tént. A^ munkások nagyon fel vannak ingerülve egymás 

összeverekedtek és mindkét részenellen. Háromszor
számos sebesült van. - Otrantoban a királyi tenge- 
részel, hajógyár munkásai, mintegy hétszáz ember, 
sztrajkol A munkások az igazgatót tettlog bántalmazták, 
lobb embert elfogtak.

- .f OBÓkolódzó ozár. Pétervárról Írják április 
“V1“ • "la ,a 8ai'da valamennyi őrmestere tisztelgett a 
czárnál, üdvözölve üt a liusvét alkalmából. A ozár ősi 
szokás szerint, «húsvéti csókot» váltott velük. A czárné 
az őrmestereket egy-egy porczellántojással ajándékozta 
|"G8- A(Czar pedig 25 rubelt adott mindegyiknek és in­
tette őket, liogy szolgáljanak ezentúl is oly híven és 
becsületesen, mint eddig.

— Öngyilkos katonatiszt. Thávon Antal közös 
hadseregbeli I. oszt. százados Szolnokon e hó 20-ún 
agyonlőtte magát. A mondott napon a szokott időben 
felkelt, a szolgálattevő altiszt által előhozatta a régi ka­
szinó-féle kaszárnya padlásának kulcsát, azon ürügy 
alatt, hogy a ruhát akarja megnézni. Az altiszt tudva 
azt, bogy a kapitánynak reggel a legénységgel kell ki­
vonulnia, feltűnt, hogy az hosszabb ideig maradt a pad­
láson. Utána ment s ekkor a kapitányt egy gerendára 
dőlve élettelenül találta. A pontosabb vizsgálatból ki­
tűnt, hogy a szájába irányzott revolverlövés oltotta ki 
életét. Az eset nagy szenzácziét keltett a városban. Az 
öngyilkosság oka ismeretlen.
. A pArlol kiállítás. Egy félhivatalos távirat azt 
jelen ti, hogy a franczia kormány azzal a gondolattal 
foglalkozik, bogy a párisi egyetemes kiállítást 1890-re
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halasztja, sut úgy lehet, az egész tervet is abbanhagyja. 
Ha csakugyan ez lesz a határozata, nincs benne semmi 
csodálni való. Oroszország udvariasan bár, de határo­
zottan visszautasította a meghívást, bár abban szó sem 
volt a forradalom emlékének megünnepléséről. La- 
boulaye megkísérelte ugyan, hogy legalább a ma­
gán kezdeményezésnek engedjenek szabad kezet, 
de a czár nem akart beleegyezni, mert hát a 
nihilisták a Francziaország iránt nyilvánuló barátságot a 
köztársaság s a forradalom javára magyaráznák. Anglia 
szintén nem vesz részt hivatalosan, Németországban 
pedig nemcsak a kormány, hanem a közönség sincs 
hajlandósággal a kiállítás iránt. Ausztria-Magyarország 
azt hiszi, hogy követnie kell a két despota császárság 
példáját. Olaszország félhivatalosan a Popolo Romano 
czikkében szintén kijelenti, hogy csatlakoznia kell Európa 
többi monarchikus államainak felfogásához. Marad tehát 
mindössze az Kgyesült Államok, Dél-Amerika, Khina, 
Japán, Svajcz és Spanyolország. Ezekkel pedig bajos 
világkiállítást rendezni.

— A titokteljes robbanás. A Havas-ügynökség 
Szófiából ma ezt a táviratot küldi: A szófiai lakosságot 
ma este heves robbanás riasztotta fel nyugalmá­
ból. A hol csak lehetett, mindenki a telefonhoz futott 
tudakozódni, s a válaszok summája az volt, hogy robbanás 
sem a kaszárnyában, sem a puskapor-tárban nem történt. 
Természetesen a rendőrség is megmozdult s kutatni kezdett, 
eddig azonban nem sikerült a robbanás helyét kitudni. Egy 
föltevés, melynek van némi valószínűsége, támadt már. 
Négy nappal ezelőtt ugyanis egy vasúti vállalkozótól el­
loptak 350 kilogramm puskaport; most már hát azt hi­
szik, hogy a tolvajok valahol a város környékén rejtet­
ték el a puskaport s az valami véletlen következtében 
felrobbant. A rendőrség e gyanú alapján a környéken 
nyomoz. — Saját tudósitónktól a robbanásra vonatkozó­
lag ma éjjel a következő táviratot kaptuk: Ez éjjel he­
ves robbanás történt a város határában, melyet külön­
félekép magyaráznak. A hatóság vizsgálata még eddig 
mit se derített ki. Azt hiszik, hogy a robbanást meteor- 
hullás okozta. A vizsgálat folyik.

— Szerencsétlenség & színpadon. Londonból 
szörnyű szerencsétlenségről jön a hir. Pár nap előtt az 
ottani operaházban «A bűvös vadászt» adták. A 
«Wolfsschluchl» jelenetben a meny-dörgést úgy idézik elő, 
hogy a zsinórpad ásón ágyúgolyókat guritanak ide s lova. 
Az egyik golyó a színpadra esett és agyonvert, egy 
kóristat s összezúzta egy 12 éves ballelbeli lány térdét 
A szerencsétlen gyermek, kinek lábát amputálni kellett, 
még a narkózis alatt meghalt.

— Tűz a templomban. A csepregikatholikus temp­
lom izgató jelenet színhelye volt. A mise alatt ugyanis, 
mikor egy sereg fehérbe öltözött leány égő gyertyákkal 
az oltárnál állt, az egyik leány ruhája tüzet fogott. A 
zsúfolt templomban erre nagy riadás támadt, mindenki 
az ajtó felé rohant és még szerencse, hogy nagyobb baj 
nem történt. Nehány elszánt ember eloltatta a leány 
égő ruháját s igy csekély égési sebekkel megmenekült.

— Öngyilkos bankár. Mint nekünk Berlinből táv- 
irják, Hermann Rikhard a Dresdener Bank aligazgatója 
ma agyonlőtte magát. Öngyilkossága okának sértett be­
csületérzetét mondják. Hermann állítólag rendezett vi­
szonyok közt élt.

— Parasztok lázadása. Zágrábból írják: Mintegy 
20 év előtt a szuhopolvei uradalomnak szegregáczió 
utján megítéltek egy 250 holdnyi birtokot. Három hét 
előtt Lizicsine község lakóinak eszükbe jutott, hogy a 
birtokot maguknak reklamájlák, mert mint hitték, a föld­
birtokos ahoz csak erőszakos módon jutott. Elkerget­
ték a földeken dolgozó uradalmi munkásokat és nem 
engedték meg, hogy a földet megműveljék. A földbirto­
kos belátva, hogy békés utón semmire se megy velük, 
csendőröket hivatott, de mivel a parasztok ezek felszó­
lítására se oszoltak szét, táviratilag katonai segítséget 
kért. Belovárból egy század csakhamar meg is érkezett. 
A vezérlő főhadnagy felszólította a parasztokat, hogy 
menjenek szét, de mivel azok rá se hederilettek, szu­
ronyokkal kergettette szét őket. A parasztok közül 2 
súlyosan, 1 könnyen megsebesült. Néhány embert elfog­
tak s bevitték Szlatinára.

— A párisi hármas gyilkosság:. Tegnapi szá­
munkban, Párisból vett távirat után jelentettük, hogy 
Gaston Geisslert, kit Goron, párisi rendőrbiztos épen 
most Boroszlóban keres, Párisban elfogták. A távirat azt 
is hozzátette, hogy az elfogott a párisi rendőrség előtt 
Gutentag név alatt volt ismeretes. Mint a N. Fr. Pressé­
nek ma esti száma jelenti, az elfogott Gutentagnak semmi 
köze sincs de Monville gyilkosságához. Más forrás 
szerint Goron, Boroszlóból vezette Gutentag nyomára 
a párisi rendőrséget. Goron tudniillik Boroszlóban 
a felöl győződött meg, hogy a párisi rendőrség előtt jól 
ismert Gutentag csavargó tulajdonkép Geissler. S a mi 
nevezetes, a Pranzini-féle elővizsgálat során Gutentagot 
már szembesitette is a rendőrség Pranzinival, azonban 
egyikük sem akart egymásra ismerni.

— Orosz üzelmek Romániában. Bukarestből Írják 
e hó 20-ról : Dobrudzsából érkezett hírek szerint az 
ottani orosz klastromokba gyanús emberek gyűlnek 
össze, a kik egyenkint, vagy kisebb csapatokban Rém­
ből lépnek romániai területre. Ezek közt az orosz útle­
velekkel ellátott jövevények között, kiknek legnagyobb 
részre bolgár menekültekből áll, sokan vannak oroszok is, a 
kik a rendeleteket — saját előadásuk szerint — Odesszából 
kapják. A dobrudzsai bolgár-román halár közvetlen kö­
zelében a bolgár határőrök és Dobric mellett bolgár 
földre törekvő fölfegyverzett bandák között már össze­
ütközésre is került a dolog. A benyomulókat visszaszo­
rították, s azok több halott és fogoly hátrahagyásával 
visszatértek Romániába. Miután a Dobrudzsában a helyi 
viszonyok olyanok, hogy a fegyveres bandák alakulá­
sát ellenőriző őrszolgálattal szerfelett nehéz és a dob­
rudzsai bolgár-román halár már jó idő óta gyiil- 
helye a közbiztonságot veszélyeztető csőcseléknek : ba­
jos megmondani, hogy a fentebb említetthez hasonló be­
nyomulás! kísérletekből — a melyek legsűrűbben a gö­
rög húsvéti-ünnepek alatt fordultak elő — mennyi esik 
a titkos banditák és mennyi az orosz-bolgár agitáczió 
rovására. Az előfordult esetek azonban azért érdemelnek 
különös figyelmet, mert eddig a dobrudzsai határ az 
egyetlen határvonal, a hol a bolgár forradalmi párt 
puccs-ot nem kísérelt meg. Hogy az odavaló kormány 
a dobrudzsai eseményekkel szemben a helyzet komolysá­
gát megillető erélylyel fog fellépni, az a romániai viszo­
nyok mostani állásában kétségtelen. Bukarestben — hála 
a kormány erélyes fellépésének — néhány izgatóval 
szemben, aránylag minden csendes. Igaz, hogy tegnap­
előtt, kevéssel a gyurgyevoi vonat elindulása előtt, a 
melyen a sebeiből felépült ruszcsuki prefektus Mantov 
utazott vissza székhelyére, a bukaresti éjszaki vasút 
pályaházában egy ismeretlent tartóztattak le, a ki 
feltűnő módon iparkodott a kormányzó közelébe férkőzni, 
de valószínűnek látszik, hogy csak ártatlan kiváncsi em­
ber az illető, sémmi egyéb. Hogy ki volt az a feketébe 
öltözött hölgy, a ki pár nap előtt az alatt az ürügy 
alatt, hogy ő Mantov neje, megsebesült prefektus beteg 
szobájába megkísértette a bejiuhatást, még eddig nem 
tudható. Azt sejtik, hogy Zelnigorov asszony lehetett, a 
haditörvényszék által agyonlöveleit ruszcsuki tisztek 
egyikének özvegye, a kit ez eset óta Bukarestben nem 
láttak.

— Magyar dalosarnok a fővárosban. Kőműves 
Imre igazgató megkapta a hatósági engedélyt az elő­
adások megtartására. A dalcsarnok a kerepesi-uti Nem­
zeti zászló czimü vendéglőben lesz, az előadásokat má­
jus 5-én kezdi meg a tiz tagból álló társulat.

— A Somossy-féle orphenmban a jövő héten vil­
lamos világítás mellett folynak az előadások. Az orpheum 
érdekes látni valói, a törpék, már csak e hó végéig ma­
radnak a fővárosban. Visszautaznak Amerikába s a mint 
impresariójuk mondja, lelépnek a nyilvánosság színpa­
dáról s a magánéletbe vonulnak. Délutáni előadás még 
csak egy lesz a legközelebbi csütörtökön.

Rövid hírek. A Temesváron megjelenő 
Délmagxjarorszúgi Lapokat az egyetemi polgárok 
az ifjúságnak a magyar tisztivizsga tárgyában tar­
tott gyűlése alkalmából irt sértő czikkeért, a kör 
helyiségeiből egyszersmindenkorra kitiltották. — 
Felső Maros- Váradján múlt hétfőn halva ta­
láltak egy katonát, a kit meggyilkoltak, még pedig 
úgy látszik, saját oldalfegyverével. — Hadik fal-
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várói tegnapelőtt délben 48 csángó család érkezett 
Temesvárra; pár órai pihenés után a csángók foly­
tatták útjukat Pancsova felé. — Biharmeyye 
közkórházában jelenleg 41 elmebeteg ember van.— 
Gyula-Fehér várott az erdőkben most 418 
gyergyói székely dolgozik; Blau és Schindler ham­
burgi ezég nagyobb mennyiségű cserhéj előállítá­
sára használja őket és szorgalmukkal, tanulékony­
ságukkal igen meg van elégedve.— Kis-Várdán 
e hó 19-én a vasúti vonat egy Sás József nevű 
süket embert elgázolt, úgy hogy az azonnal meghalt. 
— Loebenben a gimnáziumi tanulóknak nem en­
gedték meg az Uhland-ünnep megtartását, melynek 
előkészületei a tanárok és az igazgató tudtával 
folytak. — Karvinban Larisch gróf szénbányájá­
ban egy tárna beomlott. A munkások megmenekül­
tek. — Becsben tegnap este 9 óra 6 perczkor 
igen szép meteort láttak, melynek esése körülbelül 
3 perczig tartott.

= Gyujtogatók egy gőzmalomban. A bu­
dapesti rendőrség hetek óta erős nyomozást foly­
tat egy bűnügyben, melynek a főváros egyik gőzmalma: 
a Eaggenmacher-{é\e nagyszabású, s messzeföldön 
ismert gőzmalom majdnem áldozatául esett. A nyomo­
zás nagy titokban folyt, de eredményre eddig nem vezetett. 
Tudósitónk az esetről a következőket közli: Húsvét­
hétfőjén a Haggenmacher-féle gőzmalomban né­
hány munkás erős égés-szagot érzett, s rögtön a szag 
keletkezése okának keresésére indultak. A mint a IV. 
emeleten lévő malompadlásra értek, halálra rémülve 
látták, hogy a gerendázat alatt csóva ég, a melylö] 
már a tető gerendái is elkezdtek szenesedni. A kelet­
kezőben lévő tüzet rögtön eloltották s nyomban értesítették 
az esetről az igazgatóságot, s ez viszont a rendőrséget, 
a honnan Saly Dezső néhány detektivvel azonnal a 
malomba sietett, s megtartotta a helyszíni szemlét és 
megindította a vizsgálatot. A megtartott hivatalos hely­
színi szemle konstatálta, hogy csakugyan szándékos 
gyújtogatás esete forog fenn, mert azon a helyen, a 
hol az égő csóvát megtalálták, a gerendázat köröslcö- 
riil spirituszszal volt leöntözve.

A vizsgálatot a rendőrlisztviselő nyomban a helyszí­
nén tartott kihallgatásokkal kezdette meg, de nem talált 
semmi útbaigazító körülményre, vagy adatra, mely a 
gyújtogató nyomába vezetett volna.

A malom igazgatóságát annyira megdöbbentette az eset,. 
hogy a malomban dolgozó munkásoknak több mint felét 
azonnal elbocsátotta a szolgáidból, s az elbocsátottakat 
csak néhány nappal ezelőtt fogadta fel újra.

Beszélik, hogy a rendőrség a gyujtogatási kísérletet a 
bécsi anarchisták legutóbbi tizeiméivel hozza kapcso­
latba s a rendőrség e feltevéséből eredt a minapi 
anarhista-üzelmekkel gyanúsított egyének letartóztatása.

Vannak az illetékes körökben, a kik boszu müvének 
tulajdonítják a bűnös kísérletet. A gyujtogatási kísérlet 
előtt ugyanis rövid néhány nappal a gőzmalom munká. 
sai között holmi kisebbszerü forradalom ütött ki. A lá­
zongás oka az volt, hogy a malom igazgatósága, abból az 
intenczióból indulva ki, hogy a munkások adóját az 
adókivető bizottság no szabja túlságos magasra, a bi­
zottság előtt minden munkásnak kevesebb fizetést val­
lott be, mint a mennyi azoknak tényleg van. A dolog 
azonban napfényre került s a pénzügyi bíróság e hamis 
bevallásért 700 forintra megbüntette a malom igaz* , 
gatóságát. Az igazgatóság lefizette a bírságot, s hogy 
kárpótolja magát a veszteségért, a kifizetett büntetés­
pénzt a munkások fizetéséből akarta lassankint levonni. 
Az igazgatóság e szándéka nagy elkeseredést szült a 
munkások körében és sokan határozottan ellene szegül­
tek az igazgatóság e rendeletének.

Alig néhány napra ez inczidens után találták meg a 
malom padlásán az égő csóvát, s a gyujtogatási kísér­
letet első pillanatban — természetesen — a munkások 
között kiütött zavargásokra vezették vissza.

De bár miként álljon a dolog, mindenesetre nagy sze­
rencse, hogy a veszedelmet a sors elhárította, mert, ha 
csak egy órával később vették volna észre a tüzet, már 
késő lelt volna minden segítség s az óriási gőzmalom 
épülete menthetetlenül porrá ég.

A rendőrség még mindig erélyesen folytatja a nyo­
mozást, bár most már nem valószínű, hogy a tettes nyo­
mába jusson.
= Előléptetések a rendőrségnél. A magyar lcir. 

fővárosi államrendőrség kebelében május hó elsejével 
ismét nagyobbszámu előléptetések fognak történni. Há­
rom kerületi kapitány rendőrtanácsosi czimet és rangot 
nyer. Egy uj központi kapitányi állást is szerveznek, s 
erre — mint értesülünk — egy a rendőrség kebelén 
kívül álló egyént neveznek ki. Minden kerületi kapitány­
ság mellé egy legénységi felügyelői és egy irodatiszti 
állomást rendszeresítenek. Ez utóbbiakra a belügymi­
nisztériumhoz 750 pályázati kérvény érkezett. Ezenkívül 
a fogalmazói szakban is több előléptetés várható.

= A bőrgyári munkások sztrájkja még most sem 
szűnt meg. O-Budán a Linz-testvérek bőrgyára s a 
Fuchs-féle bőrgyár munkásai délután gyűlést tartottak a 
sztrájkoló tár.-ak segélyezése tárgyában; az ez alkalom­
mal begyült összeget vasárnap kézbesítik. A Machlup- 
féle gyár czipészei és szíjgyártói szintén gyűjtést akar­
tak indítani a eztrájkólók részére, ezt azonban a gyár 
igazgatósága elbocsátás terhe alatt megtiltotta. A Machlup- 
féle gyár teljesen szünetel; ma reggel egy idegen mun­
kás jelentkezett ott fölvételre, a kinek adtak is 
munkát. A sztrájkoló munkások kérdést szándékoz­
nak intézni a belügyminiszterhez, hogy van-e tu­
domása arról, hogy a gyár igazgatósága miképen ke­
zeli azokat a pénzeket, a melyeket a munkások fizeté­
séből betegsegélyzö-alap czimén, minden egyes forint 
után hetenként 2 krajczárjával levonnak. Ez összeg 
most már, ha tőkésítve van, 25—30 ezer frtra rúghat s 
erről soha számadást a munkások nem látnak, sőt, ha 
ez iránt kérdést tesznek, rögtön elbocsátják őket. Holnap 
estére a munkásokat Hofbauer vendéglős vacsorával s 
ingyen italokkal látja el. A munkások a csüggedésnek 
még csak nyomát sem mutatják.

= A fővárosi ozigánybanflák kérvényt nyújtottak 
be a főkapitánysághoz, hogy az éjjeli zenélésre vonat­
kozó zárórát éjfél utáni 1 óráig hosszabbítsa meg. A 
kérelmet azzal okolják meg, hogy a jelenlegi záróra 
mellett a fenntartásukra szükséges összegeket sem ke­
reshetik meg.

= Egy antiszemita zászló viszontagságairól egyik 
budapesti kőnyomalos újság illetékes helyről nyert érte­
sülés alapján a következőket közli: Lipárdy János a 
stáczió-utczai 7. szám alatt lévő «Magyar koronához» 
czimzett kávéház tulajdonosa tegnap üzletének főbejárata 
fölé nemzeti zászlót tűzött ki, ezzel a föliraltal: «Ke­
resztény antiszemitáik értekezleti helyisége.» E 
zászló kitűzése ellen több tekintélyes józsefvárosi polgár 
óvást jelentett be Engelbach Vili. kerületi kapitány­
nál, hogy azt mint botránykoztató tárgyat hatóságilag tá- 
volittassa el. Engelbach kapitány ez okból tegnap d. u.
5 órakor magához hivatta Lipárdyt, hogy a mennyiben 
saját inicziativájából telte ki a zászlót s nem a párt 
megbizásából, úgy rögtön vétesse le, miután annak föl­
irata egy még eddig nem létező pártot vagy testületet 
involvál. Az országgyűlési antiszemita párt ugyanis «füg­
getlen antiszemita-párt» elnevezés alatt működik s ha 
ez tűzette volna ki a zászlót, úgy saját nevében 
kellett volna eljárnia. Ezt nem tevén, föltehető, 
hogy a kávés önszántából tűzte ki a zászlót s 
ezért ennek olt maradását nem fogja megengedni. 
E szóbéli végzés ellen a Lipárdyval szintén meg­
jelent dr. Riícz Géza orsz. képviselő felebbezést jelentett 
be s egyszersmind kérte a végzésnek Írásban való kiadá­
sát. A kapitány erre ma déli 12 óráig felfüggesztette a 
végzés kötelező erejét. Ma a jelzett időben Lipárdy 
kávés, dr. Rácz Géza s még két más józsefvárosi pol­
gár megjelentek a kér. kapitány előtt s kijelentették,

hogy a józsefvárosi antiszemita-párt értekezleti helyisége i 
tényleg a nevezett kávé ázban van, mindaddig, mig a 
párt az e hó 24-ikén megtartandó értekezleten megala­
kul s jelöltet választ. E bejelentést több antiszemita 
józsefvárosi választópolgár Írásban is kész benyújtani. 
Hajlandók továbbá a zászló föliratát ilyképen átalakí­
tani : «Független antiszemiták értekezleti helyi­
sége*<. Engelbach kapitány kijelentette, hogy az Írásbeli 
beadványt elvárja s a megváltoztatott fölirat ellen nem 
tesz kifogást. E kölcsönös megállapodások által a zászló­
ügyet véglegesen elintézték.

= Becsületes megtaláló. Schramm József föpos- 
tai gyakornok kedden 100 frtról szóló takarékpénztári 
könyvét elvesztette. Mikor ezt szerdán a vízivárosi taka­
rékpénztárnál bejelentette, kellemetlen meglepetéssel ér­
tesült arról, hogy a «becsületes» megtaláló a 100 frtot 
egy órával előbb már kivette.
= Nagy lopás vidéken. A karczagi rendőrség táv­

irati utón értesítette a budapesti főkapitányságot, hogy 
egy odavaló földbirtokostól ismeretlen tettes nagy meny- 
nyiségü arany- és ezüstpénzt, nagyszámú bankjegyeket 
és egy öröklevelet ellopott. A rendőrség a lopásra figyel­
mezteti a budapesti pénzváltó intézeteket.

— Az erdélyrószl magyar közművelődési egye­
sület számára újabban 24 fit 38 kr érkezett szer­
kesztőségünkhöz Dévaványóiról, mint Tömöry Teréz 
és Tibold Ilona urhülgyek gyíütése, a melyhez járul­
tak: Czibulka Gáspárné 3 frt 65 kr, Szügyi Dániel 3 frt 
65 kr, Tömöry Istvánná 3 frt 65 kr, Mocsáry Géza 1 frt, 
Szárka Eszti 1 frt, Bogya Juliska 1 frt, Virágh Amália 
1 frt, Bogya Józsefné 1 frt, Bogya Ilonka 1 frt, Iván 
András 90 kr, Svábi Etele 91 kr, Nagy Kálmán 90 kr, 
Nagy Lajosné 91 kr, Pap Krisztina 91 kr, Khón Zsig- 
mondné 90 kr. Tömöry Teréz 1 frt és Szentgyürgyi Gerő 
1 frltal = 24 frt 38 kr, mely összeget az e hó 20-iki 
számunkban foglalt kimutatáshoz (2859 frt 62 kr meg 
egy tallér) csatolva, összes gyűjtésűnk: 2884 forint meg 
egy lázsiás tallér.

színház és művészet.
— A népszínház tagjai között nagy az elégületlen- 

ség. Evva igazgató a napokban kijelentette előttük, hogy 
a népszínház julius hóban szünetelni jog s 
hogy erre az időre fizetést nem fognak kapni. Egyúttal 
azt az ajánlatot tette nekik, hogy alakítsanak konzor- 
cziumot s júliusban játszanak az arénában, melyet a 
nemzeti színház hajlandó átengedni nekik az akiit a 
feltétel alatt, hogy a dekoratőrök s a munkások alkal­
mazást nyerjenek, a mi körülbelül 600 forintnyi több 
költséget tesz ki. A népszínházi tagok azonban erre a 
vállalkozásra nem éreznek valami nagy hajlandóságot. 
A másik kérdés, mely a kedélyeket izgatottságban tartja 
a fizelés-redukczió kérdése, a melylyel az igazgató kor 
molyán foglalkozik. Blalta Lujza asszonynak is 3000 frt 
levonás van szánva s hozzámért arányban jut ki a 
többieknek is.

— A színész konzorczlumoknak ezentúl a bel­
ügyminiszter nem fog előadási engedélyt adni.

— A némot színházban. Sonnenthalnak e hó 25-én 
tartandó első vendégjátékára, mely alkalommal a Der 
Hiitcnbesitzcr kerül színre, már holnap lehet jegyeket 
váltani.

— Német színész a népszínházban. Nemrégiben 
említve volt, hogy Feld Zsigmond, a városligeti német 
színkör igazgatója a «Kirchfeldi pap» színmű czimsze- 
repében föl fog lépni a népszínházban a magyar iskola­
egyesület javára. A föllépés iránt igen nagy érdeklődés 
mutatkozott, miután Feld bécsi születésű német színész, 
ki a fővárosban tanult meg magyarul s magyar nyelven 
ez lett volna első színpadi kísérlete. Eddig már több 
próba is volt a népszínházban, melyek mind kitünően 
sikerültek. Az érdekes vendégszereplés azonban egyelőre 
el lett halasztva. Feld Zsigmond ugyanis levelet inté­
zett Evva Lajos népszínházi igazgatóhoz, melyben tu­
domásul adja, hogy épen jelenleg szaporodtak föl leg­
inkább az ő színigazgatói teendői, de mihelyt az ebbéli 
gátló körülmények megszűnnek, készséggel fel fog lépni 
a jelzett jótékonyczélu előadásban.

— Képes Valentin k. a. budapesti születésű fiatal 
énekesnőt négy évre a stuttgarti udv. operához szerződ­
tették.

— A szegedi színházban Aradi Gerő társulata a 
lefolyt évadban 179 előadást tartott. Adtak összesen 
1U8 darabot; ebből tragédia, színmű, népszínmű, vígjá­
ték és bohózat 91 darab; ezenkívül szinrekerült 17 
operette. Újdonság ez évadban 25 került előadásra. Az 
évad alatt vendégszerepeltek: Molnár György, Helvey 
Laura, Margó Czélia, Enyvári Sarolta, Prátainé Garai 
Anna, Kubinyi Márton, Vizváry Gyula, Kissné Monti 
Mari, Rózsa Rózsika s a berlini ballet társaság. A szin- 
társaság 62 működő tagból, 32 zenészből s 59 műszaki 
munkásból állott.

— Lendvay szobrát Kiss György már elkészítette és 
be is szállította a vigadóba.

— A pozsonyi magyar színtársulat válsága. 
Tegnap közölt táviratunkban megemlítettük, hogy Mo- 
sonyi igazgató visszalépett. Pozsonyban tegnap d. e. 11 
órakor ebben az ügyben a polgármesteri hivatalban ér­
tekezlet volt, a melyben a szinügyi bizottság tagjain 
kívül Mosonyi igazgató, Szirmai, Makó és Boránd rendezők 
s Zajonghi tenorista is resztvettek. Hogy a társulat 
tovább játszhasson, elhatározták, hogy 1888 április vé­
géig Boránd, Makó, iVirmai s Zajonghi urakból álló 
konzorcziumra bízzák a társulat vezetését, mely ezután 
ezt a czimet fogja viselni: Pozsony-temesvári színtár­
sulat.

— Sarah Bernhardt és Patti. Az «Agence Libre»- 
nek írják Newyorkból: «Sarah Bernhardt befejezte ven­
dégszereplését. Ennek a három hétnek nem pusztán nagy 
művészi, hanem ép oly nagy pénzügyi sikere is volt, a 
mennyiben kerek 60,100 dollárt jövedelmezett; az első 
hét bevétele 17,600 dollár, a másodiké 18,600 dollár s 
a harmadiké 23,900 dollár volt. Sarah Bernhardt és 
társulatának tagjai innét Bostonba mentek a Hollis streeti 
színházhoz; e hó közepén térnek vissza Newyorkba s 
itt egyetlenegy előadást rendeznek a zeneakadémiában. 
Sarah Bernhardt öt évre szerződött egy újonnan alakult 
amerikai-európai szinügyi vállalattal; e szerződés értel­
mében köteles egy vagy több sorozatban fellépni Páris­
ban, körutat tenni Európa összes fővárosaiban s végül 
köteles elmenni Dél-Amerikába. Sardou legújabb darabja, 
melyen most dolgozik, kizárólagos tulajdona lesz e vál­
lalatnak. — Pattinak is van szerződése e vállalattal, 
mely az említett körutakat az ö vezetése alatt fogja 
megtenni. Ezenkívül a szövetkezett igazgatók be akarják 
mutatni az amerikai közönségnek a hírnevesebb európai 
művészeket is.

— Lohengrln-parodla. Még Wagner Lohengrinjét 
elő se adták Párisban, már a paródiáján lázasan dol­
goznak. E szerint Lohengrin tisztességes öreg ur, a ki 
sehogyse akarja származását s rangját megmondani, 
mert anyja — bábaasszony valami kis vidéki városban. 
Az első felvonásban Lohengrint, hattyú által vont csol- 
nak helyett, rozzant komfortábli hozza be a színre, a 
mely a negyedik felvonásban aztán megint érte jön. 
Elza — aggszüz, a ki az egész darabon keresztül kör­
nyezőit kiváncsi kérdésekkel ostromolja. Telramond ban­
kár szívesen elvenné feleségül, mert pénzét üzletében 
helyezte el. Az ifjú Gottfried herczeg pedig, ki az utolsó 
felvonásban jelenik meg, arra a kérdésre, hogy hol volt 
olyan sokáig, azt feleli, hogy Mimi kisasszony társaságá­
ban a zöldben mulatott.

— Lohengrin szinrehozatala a párisi Éden színház­
nak egyelőre 300,000 frankjába kerül. A színpadon fel­
állított nagy orgona 32,000 frankba került. A 90 kóris­
tának a felvétel előtt vizsgát kellett letenni. A zenekar 
a legjelesebb tagokból áll. A díszletekért 100,000 frankot, 
a jelmezekért 50,000 frankot adtak ki. A költséget leg­
kevesebb tiz tele ház födözheti csak. A vállalkozó La- 
moureux a párisi előadások után a vidék nagyobb váro­
saiban is be akarja mutatni Lohengrint.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— AdóklvetS bizottságok működése a III. oszt. 

keresetadó tárgyában ápr. 23-ikán: I—-II. kér. Tabán 
1581—1780. helyrajzi számokig, III. 271—350., IV. 197 
—221., V. első rész 671—676., V. második rész 859—
863., VI. 3419—3441., VII. 4548—4616., VIII. 5661—
5730., IX—X. Ferenczváros 9035—9100 helyrajzi szá­
mokig.

— Megjutalmazott munka. A főv. tanács Barta 
Lfszló jegyzőnek az általa népies modorban irt «Uj kis 
tükör» czimü közigazgatási munkáért, elismerésének ki­
fejezne mellett 100 forint jutalmat szavazott meg.

— Fizetéses székek. A tanács a városligetben a 
Stefánia-uton a korcsolyacsarnok előtt, a nagy körönd 
körüli utón és a fenyves erdőnél, díjfizetés mellett hasz­
nálható összesen 450 db és esetleges több karosszék 
felállítására vonatkozó jogot 1887. május 15-től számí­
tott három évre haszonbérbe adja. A lepecsételt ajánla­
tokat május 2-án d. e. 10 óráig a régi városház 
tanácstermében kell beadni Kada alporgármester ke­
zéhez.

— A stáozióutczai gőzmozüonyu közúti vasút
engedélyezési feltételeinek megállapítása czeljából a köz­
munka és közlekedési minisztériumban ma délelőtt Lu­
kács Béla államtitkár elnöklete alatt bizottsági értekez­
letet tartottak. A főváros részéről Toldy főügyész Heuffel 
osztálymérnök és Kun Gyula tanácsnoij, a közmunkata­
nács részéről Rupp Imre és Wohlfart Henrik, a vál­
lalat részéről pedig Lindheim Ernő, Schwieger 
mérnök és Balázs Mór voltak jelen. [Határozatba 
ment, hogy a vasút előállításához szükséges anya­
gokat a vállalat, a mennyire lehetséges, hazai ezégek- 
töl tartozik megrendelni. A vonal az építési engedély 
kiadásától számítandó 60 nap alatt kiépítendő, további 
60 nap alatt pedig a forgalomnak átadandó. Végül a 
minisztérium indítványa alapján kikötötték azt is, hogy 
a vállalat, ha a közúti vaspályatársasággal ez iránt 
egyezség jő létre, kötelezze magát átszálló jegyek kiadá­
sára, hogy ily módon a közönség érdekében létesíthető 
legyen az összeköttetés a régi és uj vonalak közt.

— A folyó Iskolaév az üszszel pusztitoll kolerajár­
vány miatt csak október 1-jével nyilván meg, a tanács 
körlevélben fölhívta az iskolaszékeket, hogy a tananyag 
kellő felhasználhatása végett az iskolaév bezárását ne a 
szokásos időben, hanem legalább junius végével esz­
közöljék s a zárvizsgát ne tartsák u hónap derekán.

— A kőbányaiig etl Iskola kibővítésének részletes 
építési föltételeit a tanács tegnapi ülésén elfogadta s az 
építés iránt az árlejtést 4 heti határidővel kiirta* A költ­
ségek 29,000 írttal vannak előirányozva.

egyletekTtársulatok.-
— A magyar tisztviselők országos egyesülete

tegnap tartotta meg alakuló-ülését Manoilovich Emil 
elnöklete alatt. Az ülés elején L. Lindtner Imre alelnök 
üdvözölte az újonnan választott elnököt, a ki kijelentette, 
hogy igyekezni fog a közgyűlés bizalmát kiérdemelni: 
Pejacsevich Péter gr. alapitó tag elhunyta fölött a vá­
lasztmány részvétét fejezte ki. A felügyelő-bizottság el­
nökévé Medvoczky Aladárt, jegyzőjévé Liptay Bébit vá­
lasztotta meg. A múlt havi pénztármaradvány 4580 frt 
70 krt tesz. Az egyhangú választások eredménye a kö­
vetkező : ügyész: dr. Siegmund Vilmos, titkár (egyúttal 
ellenőr): Jankov'ch István, pénzlárnok: Künkért Bódog, 
könyvtárnok: Sólyom JepŐ, gazda: Liptay Béla.

-- Katb. Irodalmi társaság. A belügyminiszter 
jóváhagyta a Szent-lstván társulat alapszabályait, melyek 
a tudomány és irodalmi osztály szervezésével kibüvit- 
tettek. A harminczas bizottság hattagú albizottságot kül­
dött ki, melynek feladata a tagjelölés előkészítése. A 
hatos-bizottság tagjai, báró Hornig Károly ez. püspök, 
apát-kanonok, Maszlaghy Ferencz prépost udv. plébános, 
dr. Breznay Béla; lovag Lonkay Antal, Garamszeghi 
Lubrich Ágoston és dr. 1 lay din Károly.

— A csángó egyesülőt igazgatótanácsa ma dél­
után Somssich Pál elnöklete alatt ülést tartott, a mely 
az évi közgyűlés előkészítésével foglalkozott. Az elnök 
felolvasta a közgyűlés elé terjesztendő évi jelentést, 
melyből egyelőre csak annyit közlünk, hogy az egyesü­
let a lefolyt évben alapszabályszerü czéljaira 1840 frtot 
fordított. A nemzethez intézett felszólítás következtében 
a megindított gyűjtések mintegy 9000 írttal gyarapították 
az egyesület vagyonát, a mely ez idő szerint meg­
haladja a 32,034 forintot. A jelentéshez hozzászó­
lónak Kamermayer polgármester, Királyi Pál, Szilágyi 
Dezső, br. Prónay Dezső, Kerkápoly Károly. Az 
igazgatótanács tagjai kifejezést adtak ama nézetüknek, 
hogy az anyagi eredmény nem felel ugyan meg ama 
vérmes várakozásnak, a melylyel a gyűjtést megindítot­
ták, de igy is elegendő alapot nyújt arra, hogy az egye­
sület áldásos működését szerény körben folytassa. Az 
évi közgyűlés az igazgatótanács harározata értelmében 
máj. 8-án d. e. 11 órakor fog megtartatni a régi város­
háza tanácstermében. «

— A magyar mérnök- ée építész-egylet szak­
osztályainak jövő heti ülései: hétfőn, ápr. 25-én, d. u. 
6£ órakor a mii- és küzépitési szakosztályok ülése, 
melynek tárgyát a tisza-abádi ref. egyház templomának 
kijavítására vonatkozó tervek megbirálására kiküldött 
bizottság jelentése képezi. E hó 26-án esti 6 órakor 
egyetemes szakülés lesz, melyen Nagy Dezső «a cze- 
mentekről» fog értekezni. 27-én esti 6 órakor az ut-, 
vasút- és hidépitési szakosztály, 29-én pedig a gépészeti 
és bányászati szakosztály tart ülést.

— A Zellerln gyári tűzoltó-egylet tegnap tar­
totta meg az ötszázadik éjjeli őrséget. Weigmann József 
a tüzoltólestület szervezője és főparancsnoka a VI-V11. 
kér. kör helyiségében díszes lakomát rendezett, me­
lyen jelen voltak: Matlekovits államtitkár, Schnierer 
min. tanácsos, Mendl István, Follmann az orsz. tűzoltó- 
szövetség alelnöke, Bárány Ernő az önk. tűzoltók főpa­
rancsnoka, Goreczky titkár, a fővárosi tűzoltóság részé­
ről Janicsek, Breuer és Markusovszky, továbbá Schön 
kér. e'őljáró, Laszner kér. kapitány, Zellerin Mátyás, 
dr. Kresz Géza, dr. Jurkiny és mások. Az első felkö- 
szüntöt Matlekovits államtitkár mondta József föherczegre, 
utána Mendl István emelte poharát Zellerinre, majd 
Schnierer Weigmannra. Felköszöntőket mondtak még 
Bárány, Follmann, Goreczky, Janicsek, Markusovszky, 
Schön és mások. A kedélyes lakoma éjfél után ért véget. 
. — Az «Oraz. nőképző-ogyesülot» által rendezendő 
tavaszi vásár ápr. 30-kán d. u. 3 órakor nyílik meg a 
városligetben. A főváros volt szives e czélra kiállítási 
pavillonját átengedni, melyet Humboldt kiváló gonddal 
diszit fel ez alkalomra. A rendezöbizotlság mindent 
elkövet, hogy kellemes időzést nyújtson a közönségnek, 
a belépti dijat 30 krra határozták. A Ganz-társulat szí­
vességéből berendezendő villamvilágitás a kiállítási kel­
lemes estéket varázsolják vissza.

— A magyarországi központi Fröbol-nSegylet 
elnöksége azoknak, kik az egylet által intézetei javára 
ápr. 17-én rendezett hangversenyes gyermekünnepély 
sikerét közreműködésük által előmozdították, az egyesü­
let nevében legmelegebb köszönetét fejezi ki.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK;
— A vizogálatt fogság. A királyi kúriának bün­

tető osztálya ma délelőtt, Csemcgi Károly elnöklete alatt 
teljes ülést tartott, a melyben kimondta, hogy: 1. A 
vizsgálati fogság iránti határozatot a kir. kúria felülvizs­
gálhatja, a bűnvádi vizsgálat elrendelését vagy megszün­
tetését kimondó, illetőleg a vád alá helyezést elrendelő 
vagy megszüntető határozat felülvizsgálata nélkül is. 2. 
Amaz esetekben, midőn a kir. kúria az 1880. évi 
XXXVII. t.-cz. 45. §-a alapján a vád alá helyezési ha­
tározatot felülvizsgálja: nincs hivatva az eziránti határo­
zatában egyszersmind a vizsgálati fogság fentartásáról 
vagy megszüntetéséről is hivatalból rendelkezni. Ennek 
kapcsán kimondta azt is, hogy 3. oly esetben sincs hi­
vatva a vizsgálati fogság iránt hivatalból rendelkezni, 
midőn csakis általában a vád alá helyezési határozat el­
len adták be, illetőleg jelentették be a fölebbezést; ha 
tehát a határozatnék a vizsgálati fogságra vonatkozó 
rendelkezését a fölebbezésben külön panasz tárgyává 
nem tették.

— Megfojtotta a gyermekét. Szabó Zsuzsanna 
vasalónő újszülött gyermekét megfojtotta s az emésztő 
gödörbe dobta. A szerencsétlen nő bűnügyét ma tár­
gyalta a budapesti királyi törvényszék s Szabó Zsu­
zsannát két évi börtönre ítélte.

— A kecskeméti gyilkosság. Múlt évi november 
18-án Oroszt Józsefet a kecskeméti tanyákon, az «Agos- 
egyházi korcsma» közelében összezúzott fővel meggyil­
kolva és kirabolva találták. A vizsgálat Könyves Károly 
és Deák Pált tüntette föl tettesekül, a kik közül az elsőt 
életfogytig tartó fegyházra, az utóbbit pedig mint 
bűnsegédet öí évi fegyházra Ítélte a törvényszék, a 
mely ítéletet a kir. tábla ma helybenhagyta.

— író és kiadó. Egy budapesti iró port indított 
Eperjesen lakó kiadója ellen. Otszázhelven forint hátra­
lékos tiszteletdiját, a jogtalanul kiadott példányok elkob­
zását s bizonyos pénzbírság megfizetését kérte, oly szer­
ződés alapján, a mely még az «irói tulajdonjogról» 
szóló törvény meghozása előtt kelt s melyben a szerző 
kikötötte, hogy pör esetén a budapesti kereskedelmi 
törvényszék lesz illetékes, mint oly bíróság, mely az ö 
lakása helyén van. Mégis e törvényszék magát illeték­
telennek mondta, mert a később kelt törvény 26. sza-

1887
kasza úgy intézkedik, hogy az" ily ügyek vagy a bitorlás 
elkövetésének helyén, vagy a panaszlott személyes bíró­
sága előtt perelhetők. A panaszló ir&' ügyvédje dr. Hets 
Ödön megfelebbezvén a végzést, kifejtette, hogy az 
irók ellen nagy igazságtalanság volna, ha még szerződés­
beli kikötés esetén sem pörölhetnének a saját bírósá­
gaik, hanem mindig a panaszlott kiadó bírósága előtt. S 
a kir. tábla neki adott igazat, a mennyiben a budapesti 
kir. törvényszék illetékességét megállapította, kimondván, 
hogy az illetékességre nézve a szerződésbeli kikötésnek 
érvényes joghatálya van a törvény intézkedésével szem­
ben. Az iró tehát a saját bírósága előtt is bepörölheti 
a más városban lakó kiadót, ha ezt szerződésben kiköti.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Radnai Mór gemzsei bérlő eljegyezte 

Szálkán özv. Propper Ferenczné leányát Irmát.

GYÁSZROVAT.
Szakács Albertet, a nagyszebeni m. kir. országos 

tébolyda gondnokát súlyos csapás érte. Legidősebb fia 
Albert, a gimnázium II. osztályának szép reményekre 
jogosító növendéke, szüleinek szemefénye, büszkesége, e 
hó 12-én rohamos tüdővész következtében meghalt. A 
11 évet élt kedves, mindenkitől szeretett fiúcska teme­
tésére csaknem egész Nagyszeben értelmisége elhozta 
részvétét.

Ssantner Józsefet, az Egyetértés főszedőjét, sú­
lyos csapás érte. Kedves kis leánya Erzsiké, hosszas 
be legeskedés után, harmadfél éves korában meghalt. 
Temetése tegnap nagy részvét mellett ment végbe.

Kocsis Mihály rudnoki plébános ápril 21-dikén 
meghalt.

Lehóczky Ignácz székesfehérvári karkáplán ápril 
20-án hosszas szenvedés után élete 35-ik évében el­
hunyt.

iá. érkosl Benkő Eleknó szül. Miskolczy Katalin 
85 éves korában Maros-Csúcson meghalt. Az elhunytat 
nagyszámú rokonság gyászolja.

Péchnjfaluei Póohy Ödönné szül. semsoi Semsey 
Teréz életének 44. évében Eperjesen meghalt.

Gróf Pejacsevich Pétert, mint már jelentettük, áp­
ril 20-án helyezték öröknyugalomra a rétfalui családi 
sírboltban. A gyászszertartásra a család tagjain kívül a 
horvátországi és szlavóniai főúri családok, a hivatalok 
képviselői rendkívül nagyszámmal jelentek meg. Délelőtt 
fogadták a család tagjai a részvétnyilatkozatokat. A me­
gyei, városi hivatalok, az egyletek kivétel nélkül siettek, 
hogy kifejezzék részvétüket a család vesztesége felett. 
Gróf Pejacsevich László fogadta a tisztelgőket, 
kiket gróf Pejacsevich Tivadar főispán mutatott be. 
A temetés d. u. négy órakor ment végbe. A ravatalt 
gyönyörű koszorúk borították. Koszorúval emlékeztek 
meg'az elhunytról Károly Lajos főhurczeg. Rohan her­
czeg, a horvát minisztérium tisztikara, Auersperg her­
czeg, a gyászoló család tagjai, számtalan egylet és tes­
tület. Az egyházi szertartást Strossmayer püspök végezte 
nagy segédlettel. Másnap Strossmayer püspök az el­
hunyt lelki üdvéért rekviemet szolgáltatott az eszék-felsö- - 
városi templomban.

A hivat, lap ápr. 22-ki szamából.
Kitüntetések. Ő felsége, Grossinger Károly, újvi­

déki polgárnak, a közügyek terén szerzett érdemei elis­
meréseid, a Ferencz József rend lovagkeresztjét adomá­
nyozta, s e részben nevezeti rend kanczellárját egyúttal 
kellőleg utasította; továbbá békási Békássy Elemér, ég 
rosenpichli és hohensteini gróf Kulmer Emil, sorhajó- 
zászlósoknak; azután hrzistiei báró Skrbenslcy Miksa, 
főhadnagynak, a 12. sz. dragonyos-ezredben, a kama­
rás! méltóságot díjmentesen adományozta.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi magyar kir. 
miniszter, Benedek János, kolozsi állami iskolai igaz­
gató tanítót, jelen állásában végleg megerősitette.

Névváltoztatás. Bettelheim Miksa, sátoralja-uj- 
helyi illetőségű, budapesti lakos vezetéknevének «Bel­
len»-re kért átváltoztatása, belügyminisztériumi rendelet­
tel _ megengedtetett.

Ügyvédi kamara. A miskolezi ügyvédi kamara ré- 
-széről közhírré tétetik, miszerint dr. Döményi Dávid 
ügyvéd Tornnllya székbelylyel, és Lubik Jlnos ügyvéd 
Rimaszombat székbelylyel, a kamara lajstromába felvé­
tettek; ellenben Dómján Lajos, szentpéteri ügyvéd ön­
kéntes lemondása, és Rock Gyula, miskolezi ügyvéd el­
halálozása folytán, ezen lajstromból kitöröltettek, és hogy 
utóbbi irodája részére dr. Klein Ignácz, miskolezi ügy­
véd rendeltetett ki gondnokul.

TÁVIRATOK.
Bécs, ápr. 22. Az urakháza mai ülésében felha­

talmazta az elnökséget, hogy Albrecht föherczegnek a 
ház szerencsekivánatait tolmácsolja. A napirendhez át­
térve, Schmerling lovag indokolja a Prazak miniszter 
által a nyelvkérdésre vonatkozólag adott rendeletre vo­
natkozó határozati javaslatát. Taaffe gr. miniszterelnök 
a rendelet védelmére emel szót, maga részéről is a bi­
zottsághoz való utasítást indítványozza, hogy alkalom 
nyujtassék arra, hogy Schmerling fejtegetései még in­
kább meggyöngittessenek. Schmerling határozati javas­
lata bizottsághoz utasiltalni határoztatik, mely bizottság 
azonban nem 9, hanem Falkenhayn gr. indítványára 15 
tagból áll és nyomban meg is választatott. Schmerling 
megjegyzi, hogy a javaslat indokolása, ha alapos 
megfigyelés alá vétetik, az igazságszolgáltatásra hát­
rányokat tartalmaz. Hogy nem csekélységről van 
szó, ezt bizonyítják a német községek és egyletek 
nyilatkozatai és a cseh hírlapok heves támadásai az 
általa benyújtott indítvány ellen. Szónok ezután fejtegeti, 
hogy a lengyel nyelvnek alkalmazása a bíróságoknál Ga- 
lieziában annak idején minő hatást idézett elő és úgy 
találja, hogy daczára a galicziai bírói kar kitűnő maga­
tartásának, az igazságszolgáltatás ez által mitsem nyert. 
A Prága városára már érvényben lévő és Brünn váro­
sára nézve kilátásba helyezett rendelet kiterjesztését 
Grácz és Trieszt városok is követelik a maguk részére, 
hol ludvalévőleg négy nyelv versenyez egymás ellen. 
Szónok arra int, hbgy ez irányban ne haladjanak 
tovább ; és figyelmezteti a házat ama következmé­
nyekre, melyek ebből a honvédségi és népfelkelés! intéz­
ményekre származhatnak. A német nyelvnek belszolgá- 
latban való alkalmaztatása Mária Terézia császárné és 
József császár rendeletéből történt és ennélfogva csakis 
törvény utján vagy legalább is a kormány összes tagjai 
által tett intézkedéssel, de nem egyes miniszter által 
kibocsátott rendelettel változtatható meg. Szónok azzal 
fejezi be beszédjét: hogy az általa benyújtott indítvány 
a birodalmi eszme fentartására iránvul és hogy az in­
dítvány tisztán hazafias és dinasztikus érzelmeiből folyt 
Taaffe gr. megczáfolja azon állítás:, mintha a törvény­
székeknek és a politikai hatóságoknak belső szolgálati 
nyelve német volna; ily általánosságban ez nem áll, 
mivel Déltirolban, Dalmácziában és a partvidék 
egyes részein olasz, Galicziában pedig lengyel • 
belső szolgalati nyelv. A kormány külömbséget tesz 
a belső szolgálat hivatalos nyelve és a felekkel szem­
ben használandó törvénykezési nyelv között Prágában 
és Brünnben a belszolgálat hivatalos nyelve az erre vo­
natkozó rendelet értelmében még német. Ezen rendelet 
nem áll ellenmondásban az ő állításával; Ő sokkal 
inkább hangoztatta minden időben az állam alap­
törvényeinek keresztülvitelét. Az 1853-iki császári 
pátens nem mond ellent ezen rendeletnek, miután 
a belső szolgálat tekintetében nem rendelkezik. Azon 
állítás, hogy számos biró használhatósága korlátol- 
tátik, alaptalan. A kormány az állások betöltésé­
nél mindig a legnagyobb méltányossággal fog eljárni. 
A közszolgálat érdeke azonban mindennek fölötte áll. 
Allamjogi és politikai tekintetben ezen rendelet aggoda­
lomra okot nem szolgáltathat, mivel a törvényen alapul 
és szükséges. A kormány nem tart a bizottsági tárgyalástól, 
sőt inkább örül azon, hogy alkalma nyílik Schmerling 
fejtegetéseinek erejét még inkább elvenni, és a rendele­
tet minden irányban indokolni, miután félő, hogy a köz­
vélemény és a bíróságok egyoldalulag befolyásoltatnak. 
Taaffe gr. sürgős elintézést kér.

Bécs, ápr. 22. B. C. Itteni illetékes körökben 
legújabban Szentpétervárról nyert értesülések nyo­
mán egyáltalában mit sem tudnak Giers miniszter 
kitüntetéséről vagy a czárnak a nevezett miniszter­
hez intézni szándékolt kéziratáról. Az erre vonat­
kozó közlemények kizárólagosan néhány lap alapi1* 
lan kombináceiőjára vezethető vissza.
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néhány napig EécsbenBzándéközik maradni, hogy ama I , áPr‘ 22- Hire íár> hogy a követ-
LlEa!a.sokat'. mo.y®.het a bolgár vasutak kiépítésének Eezö kinevezések végleg elhatároztattak, u.
____ indított, befejezhesse. A bolgár re- | m* Botelli párisi, Gglimberti bécsi, di Pietro

madridi és Puffoseilla müncheni nuncziussá 
neveztetnek ki; Bampolla valósziníileg állam­
titkár lesz, mig Aglicadi pápai követté Kon­
stantinápolyban vagy pedig a rendkívüli 
egyházi ügyek titkárává fog Galimberti he­
lyére kineveztetni. A kinevezéseket a május 
közepe után tartandó konzisztóriumbíSl fog­
ják kihirdetni.

Velencze, ápr. 22. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Viktor Emánuel szobrának felállítása 
ma, minden nagyobb feltűnés nélkül megtörtént. A 
leleplezés májusban lesz.

Firenze, ápr. 22. (Az Egyetértés távirata.) Mint 
az itteni Nazione közli, a Luccában hétfőn az ot­
tani érsek elnöklete alatt megnyílt olasz kongresz- 
szus üdvözlő táviratot intézett a pápához, melyben 
arra kérik, kössön békét Olaszországgal.

Szófia, ápr. 22. A Pol. Corr. jelenti: A 
kormány tagjai között uralgó egyenetlenség- 
ről, valamint a regensség irányában kedve-

fkkh?8 m°Lsl miir egyetlen lépést sem tesz 
!vS? ?E a !lal.almakat valamely fejedelem- 
jeo t megielolesere indítsa. Sándor herczeg újból való 
megválasztásáról abszolúte szó sem lehet: a regens-
kivihpfrtnoV kormár}y egyetlen egy tagja sem tartja ezt 
„‘belőnek vagy akár csak czélravezetőnek is. —

rageasfég további megmaradását a szignalár- 
hatalmak helyeslik, a regensek ezt csak a hatalmak 
bizalmának jeléül tekinthetik; csakhogy a regenssé" 
azt óhajtja, hogy a hatalmak alakilag is ismerjék 
£ * ylIlSS.éFlt’ ,a raire a megkivüntató alapot' a 
tározata.ebb ld° 3 3lt megadnd a szobránye egy ha- 

Béos. ápr. 22. (Az Egyetértés távirata.) Pol Corr
!anl‘Je,, KCS1 ,tÖrÖí. Csá9zá,ri követsúgí tanácsos Kon- 
ajantinápolyba utazott, hol szabadságidejét tölteni

épr. 22. A birodalomgyiilés elé teriesztett 
pótelőirányzat 176.085.950 márka kiadást Tu- 
tat ki melyben 19.408.019 márk állandó, a hozzáfáru- 
íás, arány szermt tedezendö, és 156.677 931 márka e»?-
rndnlm!adtSC\k foglaltatnak. Az állandó kiadások a birL
18653 019 , T’ EaÍoro«*z*got beleértve,
18.653,019 markát tesznek. Ehhez járul a birodalmi
adósság kamatozásara 750,000 márka. A rendes előirány­
zatba felvett egyszeri kiadásokból a birodalmi " ' Y

legszélsőbb határok közt mozognak s magok az ér­
dekelt felek semmi kiinduló 
tanak 
a

az
semmi Kiinduló pontot nem nyuj- 

eligazodásra. A franczia kormány 
legtartózkodóbb magaviseletét tanúsítja a vi- 

ag csodájára, a franczia sajtó sem tüzes- 
, 1 , Azt bizonyitja-ó ez, hogy csakugyan nagyon 
komoly az eset? Ezt az erősen feltolakodó kétséget 
Berlinből sehogysem akarják eloszlatni. A kormány 
hivatalosan még nem nyilatkozott, sőt félhivatalosan 
sem Bismarck szócsöve, a Norddeutsche Allgemeine 
Zeitung, mely rá ért szóba állni a Magyar Állam- 
ma, most mélységesen hallgat. Nem azt a gyanút 
kelti-e ez föl, hogy szántszándékos provokációról 
van szó? Egy londoni távirat békés húrokat pen­
get ugyan, de tele van «ha»-val, úgy hogy az em­
ber semmivel sem lesz okosabb, ha végig olvasta,

48 óra alaft számos embert utasítottak ki Metzből. 
A kiutasítottak közül ma többen Pagnyba érkeztek.

R^ris, ápr. 22. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) öjabbi hírek megerősítik, 
hogy Schniibele elfogatása franczia terüle­
ten történt. Az ügy még nem került diplo- 
mácziai tárgyalás alá. A kormány előbb a 
tényállás szoros felderítésére vár s eddig 
csupán félhivatalos táviratot küldött Herbette- 
nek Berlinbe. Németország még nem adott 
felvilágosítást. Goblet és Sarrien Flourens- 
nél tanácskoztak. Flourens tegnapi estélyén 
a német katonai attaché úgy nyilatkozott,

mint volt annak előtte. Egy szóval a tényezők még hogy a dolognak másként kell állani, mint

kormányzati költségeire 80.225.077”esí^és^edi^Szúsz^ I érzelmű katonai párt létezéséről SZÓlÓ
országra 5.389.134 márka, VVürtenbergre 2.643.444 márka hírek alaptalanok.
Bajorországra 9.280.342 márka. A rendkívüli. ,.-11 — márka. A rendkívüli elő-
6 943Z06b5amáhrkÖrSé/gÍ !;Pilkezések™. Elsass-Lothringiában 
!.w65u??’ ídrak megerősítésére 29* millió márka, 
* uT1 ország védelme szempontjából
való kiegészítésére 36.314.000 márka esik. A hadsereg 
harczkepességénelc emelésére, az egyszeri kiadások kö­
ze túlvannak veve: Poroszország részére 45.613.190 
márka. Szászország részére 3.017.457 márka, Würlen-
?ÄrkSMre J;?83-22,1 ?árka" Ez összegek a hadi sze- 
rek tökeleteabitéaere és kiegészítésére rendelvék, miket a 
hadügyi kormányzat, a most rendelkezésére álló eszkö­
zökkel nem tudott eléggé elérni. A pótelőirányzathoz 
emiékirat van csatolva, mely a német vasúti hálózat ki­
egészítései indokolja, különös tekintettel a franczia szál- 
-.t91/ulaknak a keleti határ felé való rendszeres szapo­

rítására. A tervbe vett építkezések részben kiegészítések 
lesznek az elsass-lotharingiai vasutakon, a hesseni Lud- 
wig-vasuton, a bajor államvasutak, a pfalzi vasúti háló- 
zat és a wurtenbergi és bádeni vasutak vonalain a má­
sodik vagány lefektetése czéljából. Végre pedig vasúti 
összeköttetés létesítése terveztetik Felső-Elsass és Délné- 
metorszag között a schweizi kerület kikerülésével.

B rlin, ápr. 22. A képviselőház mai ülésében 
folytatta az egyházpolitikai törvényjavaslat tárgya­
lását. Bismarck herczeg bírod, kanczellár a vita 
folyamán többször emelt szót különösen Hammcr- 
sttm és Brüll fejtegetéseit czáfolván, kik az evan- 
gelika egyház ügyeit a napirenden levő tövény- 
javaslattal hozták összeköttetésbe. Bismarck her­
czeg kiemelte, hogy az evangélikus egyház vi­
szonyai a szóban forgó kérdéssel semmi össze­
függésben nincsenek és különös éllel kelt ki 
Brüll és Welí birodalomellenes törekvései el- 
len, melyeknek a kulturharcz folytatása érdekében 
állana. 0 monda — a májusi törvényeket min­
dig olyanoknak tekintette, melyek a harezot jelen­
tették, de kész volt a békére, valamint most is re­
ményű, hogy állandó békét kapunk. Ha a frank­
furti béke megkötésekor meg lettünk volna győ­
ződve arról, hogy a béke örök . időkre fenn 
lesz tartható, úgy nem lett volna szabad a 
háborút akkor bevégeznünk. Az egyházpolitikai 
háborúban nem az állam tekintélyének meg­
szilárdításáról, hanem oly államellenes elemek 
túlkapásai elleni védelemről van szó, mint a mi­
nők a Welfek. 0 — folytatja a kanczellár — úgy 
ezen mint minden egyéb kérdésben Poroszország és 
a birodalom tekintélye és önállósága érdekében 
száUott síkra. Miután meg Stöcker a Hammerstein 
által elmondottak értelmében a javaslat ellen, és 
Jadeenski a lengyelek nevében, tekintettel a pápa 
nyilatkozatára a javaslat mellett emeltek szót a 
javaslatnak a bizottsághoz való utasítása valameny- 
nyi szavazattal a nemzeti szabadelvűek szavazatai 
ellenében elvettetett, és a javaslat feletti vitának a 
plenumban való folytatása határoztatott elő.

Pária, ápr. 22. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Az angol lapok ellenmondásaival szemben itt 
ragaszkodnak ahhoz, hogy Francziaország a Szuez- 
csatorna semlegesítése iránt tárgyalásokba bocsát­
kozott Angliával. Kilátás van még arra is. hogy 
Anglia nem lesz ellene annak, hogy Francziaország 
is bevonassák a Drummond Wolífal folytatott tár­
gyalásokba. Clemenceau déli kőrútjában " tartott be­
szédeiben hevesen megtámadja a kormányt és Bou­
langer tábornokot.

London, ápr. 22. Az alsóház ülésén Goeschen 
Pénzügyminiszter 23h órai beszédben fejtegette a 
költségvetést. A tényleges fölösleg az elmúlt évben 
háromnegyed millióra rúg. A kilátások megjavultak.
A folyó pénzügyi évre az előirányzat 9Dl millió 
bevételt és 901 millió kiadást tüntet fel. A kor- 
mány javasolja, hogy az adóslevelek szintén oly 
mértékben legyenek megadóztatva, mint a részvé- 
Dvek, t. i. 100 font sterling után tiz shillinggel. A 
részvények átíratása utáni állami illeték helyett a 
f. évben a társulatok terhére 100 font sterling után 
egy schilling adót fognak kiróni, a társulatoknak 
azonban jogukban áll a régi megadóztatás! rend­
szerhez alkalmazkodni a kincstári utalványokra 
a pénzügyminiszter külön költségvetést szándé­
kozik életbe léptetni és a jelenlegi kötvényeket 
uj 3 százalékos kincstári utalványokkal becserélni.
Az államadósság évi törlesztése 28 millióról 26 
millióra szállittatik le. A jövedelmi adó egy penny­
vel lejebb szállittatik, a kocsiadó kezelése pedig az 
Utak jókarban tartása czéljából a községekre átru- 
háztatik. Minthogy Iroiszágot ez az adónem nem 
terheli, a költségvetésben évi 50.000 font van Íror­
szág részére felvéve talajjavitási czélokra. A dohány 
vámja 42 pence-ről 38-ra fontonkint, a tengeri szál­
lítmányok biztosítása utáni bélyegilleték pedig száz 
font után három penceről egy pennyre szállittatik 
le. Az előirányzott fölösleg 300.000 sterling fontra 
vug. Az alsóház az eddigi teavám fentartására irá­
nyuló előterjesztést első olvasásban elfogadta. —
Erre a költségvetési vitát a ház elnapolta.

London, ápr. 22. (Az Egyetértés távirata.) Hir 
szerint Lobanov Kálnoky gróf külügyminiszter előtt 
ama reményének adott kifejezést, hogy a hatal­
mak békeszeretete és méltányossága meg fogja ta­
lálni a bolgár kérdés megoldásának ama módját, 
mely a signatarius hatalmak törvényes érdekeinek 
jnegfelel. A megoldás módját illetőleg az orosz nagy­
követ nem tett semmiféle határozott nyilatkozatot.

(Az Egyetértés tudő- 
41.

Szófia, ápr. 22. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A regensek utazásukat északi Bulgáriára 
is kiterjesztik. Híjukban mindenfelé lelkesen üdvöz- 
hk őket.

Bukarest, ápr. 22. A Havas ügynökség jelenti, 
hogy Grower lord, Granville lord testvére keleti ut- 
jából visszatértében ide érkezett és tegnap a király 
által fogadtatott. Bizonyos körökben az a hir van 
elterjedve, hogy Grower lord itt és Bécsben, hová 2 
nap mulvíi indul, különös küldetésben járna.

Konstantinápoly, ápr. 22. (Az Egyetértés 
tavirata.) Pol. Corr. Az orosz nagykövetség és a 
porta közt erélyesen folynak a tárgyalások, de most 
úgy, mint azelőtt, szoros titok leple alatt. Szófiai 
tudósítások a kormány némi nyugtalanságát jelzik, 
tekintettel Sándor volt fejedelem megválasztásának 
évfordulójára, mely ápril 21-ikére esik. A porta ha­
tározottan fellép az ellen a feltevés ellen, hogy ő 
bizonyos feltételek mellett hajlandó volna Izmail 
basát a királyi méltósággal felruházni. A porta, 
mely Tevíik basa magatartásával meglehetősen meg 
van elégedve, Bécsből is kapott ily javaslatot. A 
porta, mely minden európai kérdésben, elvből az 
összes hatalmak beleegyezésével jár el, az egyiptomi 
kérdésben is hü marad eliez az elvhez és semmi­
féle irányban sem fog lépéseket tenni 

Konstantinápoly, ápr. 22. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. A Drummond Wolff és a tár­
gyalásokra kiküldött török miniszter közt e hó 
14-ikére kitűzött tanácskozásokat ismét elhalasztot­
ták, mivel a meghatalmazottakat nagyon igénybe­
vették a minisztertanács ülései. Bármily titok­
ban tartják is ezeket az üléseket, annyi bi­
zonyos , hogy azokon jelentékenyen pénzügyi 
kérdések voltak szőnyegen. Riza bey visszahívására, 
daczára annak, hogy a bolgár pártok kü/,ti egyez­
ség létrehozásának reménye csaknem teljesen el­
enyészett, egyelőre nem is gondolnak, mivel Riza 
bey jelenléte Szófiában igen hasznos, és mivel az ő 
objektiv tudósításait a bolgár viszonyokról és sze­
replő emberekről, a portánál igen sokra becsülik. | 

Konstantinápoly, ápr. 22. (Az 
távirata.) Pol. Corr. Itt az a hir van

számú torpedó­
ma összetört; a le-

Livorno, ápr. 22. 
silójának távirata.) A 
hajó Portolungone-nél 
génység megmenekült.

Ráma, ápr. 22. (Az Egyetértés távirata.) 
Marseilleből nagyon komoly hírek érkeznék a 
hanczia és olasz munkások ellenségeskedé­
seiről. Az elkeseredés mind a két félnél 
nagy; már háromszor véres összeütközésre 
került köztük a dolog, miközben mindkét 
részen többen megsebesültek. Olrantőban 
a hajógyár 700 munkása sztrájkol; a hajó­
gyár igazgatóját bántalmazták. Számos elfo- 
gatás történt

Egyetértés 
elterjedve,

hogy a Fekete- és a Kaspi-tenger, valamint a Volga 
kikötőben igen élénk tevékenység uralkodik, melynek 
czélja az, hogy lehetőleg sok közlekedési eszközt 
készítsenek és tegyenek használhatóvá.

Belgrád, ápr. 22. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Annak, hogy a király 
Persianyt, az orosz követet meglátogatta, 
nagy politikai jelentőséget tulajdonítanak s bi­
zonyítékául tekintik Szerbia Oroszországhoz 
közeledésének. Tegnap óta miniszterválság 
hire kering, másfelől pedig csupán a kabi­
net kiegészítéséről beszélnek. Mijatovics meg­
tartja a pénzügyi tárczát, viszont a közgaz­
daságit Sztojanovicsnak, az eddigi vámigaz­
gatónak engedi át. A király tegnap meglá­
togatta Ghika herczeget, a romániai képvi­
selőt. (N. Fr. Pr.)

Varsó, ápr. 22. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A varsói és kievi kerületek helyőrségeiben 
épen most megy végbe a rendszerint minden há­
rom évben ismétlődő doni és volgai kozákok fel­
váltása. Ez a jelenlegi helyzetre vonatkozó katonai 
intézkedésekkel semmi összefüggésben nincs és a 
haderő szaporodását sem vonta maga után; itt-ott 
azonban mégis ürügyül szolgált holmi allarmhi- 
rekre.

Pétervár, ápr. 22. (Az Egyetértés távirata.) 
Egy orosz nyelven Párisban megjelenendő politikai 
lap alapítására több, a szereplés teréről visszavonult 
állami tisztviselő tekintélyes tőkét adott össze. Na­
gyon ismeretes neveket emlegetnek. Tulajdonképen 
arról van szó, hogy Katkov tendencziáinak legyő­
zésére alapítsanak egy párt-közlönyt, de más ezé- 
loknak is kell egybekötve lenniük ezzel, mert a lap 
jóváhagyása elé Oroszországban — jó lehet annak 
haladó iránya ismeretes — Tolstoi sem gördített 
akadályt. A vállalkozók 6000 előfizetőre számítanak, 
s a hirdetési részt bérbe adják egy franczia lapnak. 
Szerkesztőül a nyugoteurópai viszonyokkal eléggé 
ismeretes Nemirovits Datschenko-t emlegetik.

Pétervár, ápr. 22. (Az Egyetértés távirata.) 
Az angol íőkonzulnak Filippopoliszban a tiszti ban­
kett alkalmával a regensekre mondott felköszöntő­
jét itt meglehetősen hidegen fogadják. A Nouioje 
Wremja azt hiszi, hogy diplomácziai eszmecsere 
elkerülhetetlenül szükséges, másrészt a lap meg van 
arról győződve, hogy az angol főkonzul nem volt 
arra fölhatalmazva, hogy a st. jamesi kabinet nézeteit 
s hozzá még ilyen alakban, kifejezze. Még nyugodtab- 
ban nyilatkozik a Petersburger Zeitung. — A Rtiski 
Kurjer bécsi levelezője irja, hogy a magyar-német 
sovinizmus megsemmisítését ezélzó orosz támadás­
sal Ausztria-Magyarország szláv népeinek legnagyobb 
része rokonszenveznék, ellenben Ausztria-Magyaror­
szág felosztását ezélzó támadásra mindnyájának 
keblében fellobbanna a patriotizmus lángja, hogy 
megvédjék a drága közös hazát — Az uj kölcsön­
nek kedvező eredményt jósolnak.

ma (ismeretlenek s igy a kombinácziók, a lehetősé­
gek kiszamithatatlanok. Távirataink azonban vannak 
bőven s azok itt következnek:
_ Brüsszo!, ápr. 22. (Az Egyetértés távirata.) Az 
Ltodénak azt sürgönyözik Párisból, hogy Flourens 
külügyminiszter a tegnapi estélyen több képviselő­
nek azt mondta, hogy a Schnaebele-esetnek nem 
lesznek komoly következményei.

Moíz, ápr. 22. Alaptalan a külföldi hírlapok 
altat teriesztett ama hir, mintha az utóbbi napok­
ban itt kiutasítások történtek volna.

Berlin, ápr. 22. A Politisclfa Nachrichten fa 
Schniibele ügyben azt mondja, hogy itt kétségtelenül 
oly gyanús egyéniség elfogatásáról van szó, ki Fran­
cziaország érdekében kémkedést űzött. A vizsgálat 
törvényes útra fog tereltetni és mindenesetre ki fog 
tunni, hogy a németországi hatóságok kötelesség- 
szerű éberséget gyakorolnak.

Berlin, ápr. 22. A Wolff-ügynökség je­
lentése szerint Schniibele elfogatása a vizs­
gálóbíró rendeletére történt és Elszász és Lo- 
tharingiában felmerült honáruló törekvésekkel 
van összefüggésben.

Pária, ápr. 22. (Az Egyetértés távirata.) Az az 
eset, hogy a német hatóság Pagny rendőrbiztosát 
Schnübelet elfogatta, tegnap nem a kormányhoz 
tartozó, de ehhez közel álló köröket nemcsak rend­
kívül meglepte, hanem mélyen meg is hatotta. S 
bármennyire igyekeztek is a mérvadó férfiak hideg­
vért tanácsolni, mégis találkoztak politikával fog­
lalkozók, akik az esetben casus bellit láttak. A kül­
ügyminisztériumnak tegnapi estélyén sokat beszél­
tek róla. Mindenki megfoghatatlannak találta, s 
akadtak diplomaták, természetesen a kisebb álla­
mok képviselői közt, akik az esetből azt magya­
rázták ki, hogy a háború nem késhet sokáig. Habár 
ebből az esetből közvetlenül nem is ered a háború, 
mégis kezdette a provokácziók egész lánczolatának, 
melyek összeütközésben fognak végződni. A kül­
ügyminiszter egészen nyugodtan fogja föl a dol­
got s azt tanácsolja, hogy ne túlozzák a 
dolgot, mig a körülményeket mind nem isme­
rik. Voltak olyan diplomaták is, a kik az egé­
szet annál inkább félreértésből eredő verekedésnek 
tulajdonították, mert a hivatott diplomácziai képvi­
selők csak nemrég a legbékésebb nyilatkozatokat 
tették s minden országból megnyugtató jelentések 
érkeztek.

Ma délelőtt 11 órakor a külügyminiszter a mi­
niszterelnökkel értekezett ez ügyben. Későn este uj 
verzió érkezett az esetről, melyet a rendőrigazgató- 
sággal is közöltek. E verzió szerint Schniibele 
rendőrbiztost a németek meghitták, hogy a Novéant 
és Pagny közt kidőlt határoszlop felállítása végett 
a határra jöjjön. Schniibele el is ment. Alig lépte 
túl a határt néhány méterrel, hirtelen két német 
rendőr támadta meg. Schnábele ellenállt, bírókra 
kelt velők, miközben a németek legyűrték, megkö­
tözték s aztán gyalog Novéantba és onnét Metzbe 
kisérték.

Egy harmadik verzió szerint Schnübelet franczia 
földön fogták el. Schniibele állítólag két levelet 
kapott a német biztostól, hogy beszélni akar vele. 
Mindkét meghívásra a hátárhoz ment, de senkivel 
sem találkozott. Szerdán újabb meghívót kapott. 
Ekkor is odament s egy negyedóráig várt az ars- 
sur-mosellei német biztosra. Várakozás közben né­
hány méterrel tulment a határon. Ekkor két rendőr­
ügynök megragadta ; mire bírókra kelt velük, föld­
höz vágta őket s franczia területre sietett vissza. A 
német ügynökök utána futottak, megfogták, megkö­
tözték s Novéantba, onnan pedig Metzbe vitték. 

Midőn Gablett belügyminiszter az esetről értesült,

politikai esemúny, mely a világot talán nyugtalanítaná 
es, másrészt, Iia e kölcsönök hadikészülődésekre is van­
nak szánva, megnyugtathat az a körülmény, hogy majd 
minden állam vesz és veit fel ily kölcsönöket. Egyálta­
lában a politikai események már hetek óla nem olyan 
természetűek, hogy mélyebb hatással lehetnének a 
ozsdere. A pénzügyi események meg úgy látszik 

a tőzsde hála mögött játszódnak le. A hatalmas 
pénzügyi csoportok megkötik az államokkal a köl­
csönöket és szépen csendesen eladogatják a köt­
vényeket kéz alatt, a tőzsde küzbenjütte nélkül.
A Rothschild-esoport átvett a magyar kormánytól na- 
gyobb mennyiségű papirjáradékot és ennek jó részét rö- 
vid idő alatt már el is adta. Most ismét újabb külcsü- 
nőket kot majd a magyar kormány és a tőzsdét ez is tel- 

különben aggodalomra J0sen |h!,gen hasyia. mert nem hiszi, hogy szükség lesz 
az u közbenjárására. Csakis az osztrák papirjáradék ke- 

22. (Az Egyetértés tudósitó- J uI, alairas ala.de obbűl is csak kevés jut majd a tőzsdének.
Lzert azután csendes az üzlet, az üzérkedésnek nincsen 
kedve nagyobb tevékenységre, az irány határozatlan és az 
árfolyamok alig változnak pár krajczárral. Ma azonban 
mar ezzel a pár krajczárral is beéri az üzérkedés, mely 
nem ak«r más egyebet, mint mindennani kenyerét

tőzsde

jelentették, mert 
volna ok.

Páris, ápr.
jának távirata.) - Németek állítják, hogy a 
német kormány okmányoknak van birtoká­
ban, melyek azt bizonyítják, hogy Schnacbele 
kém volt. Az elfogatási parancs Berlinből
jött. Szemtanuk a franczia államügyész előtt megkeresni. De ez fa vajmi kévéinek tói k7er! 
azt vallottak, hogy az elfogatás helyén kiiz- napról-napra jobban megfogy. Ha a m-.i •„•fni” °T
delem nyomai láthatók. Az államügyészség U..........- - • 81 a a md' arfoIyamoka
táviratilag értesítette a távollévő minisztert,
kinek válaszát holnapra várják.
.If ^áris, ápr. 22. (Az Egyetértés távirata.) Az 
itteni nemet nagykövetség kinyilatkoztatta, hocni 
semmit sem tud az egész esetről, s azt hiszi, hogy 
tévedés történt. Goblet azonnal sürgünyözött Schncrb 
prelekthez pozitív adatokért. A kormánykörökben 
nagyon ingerültek s türelmetlenül várják a rész­
leteket.

összevetjük a mull heliekk'eí, eg, Miméi slrnttounk 

oly változást, mely fölcmlitést

viszonyok és 
a kánikula közepén

__ ,, ,., . , érdemelne. Más időkben
nagyobb kibocsátások már hetekkel eleire hullámzásba 
hoztak a tőzsdéket, most megváltoztak a 
oly nyugodt a tőzsde, mintha már 
volnánk.Milyen lesz majd akkor a tőzsde!?

tit Journal irja: Schnerb a meurthe-et-mosele megye 
pre ektje időközben Párisba érkezett. Goblet este 11 
orakor beszélt vele, aztán Flourenshoz ment, a ki­
vel sokáig beszélt; hogy mit beszéltek egymással, 
azv mélyen titkolják. Az elfogadásra vonatkozólag 
azt beszélik, hogy Schnaebelet állítólag azért fogták 

m.ert a aámet hadkötelesek szökését segítette 
elő. Azt mondják, hogy Lipcsébe vitték.

Bans, ápr. 22, A lapok értesüléseik alapján 
egyhangúlag konstatálják, hogy Schnábele elfogatása 
franczia területen történt. Mint a «Temps» egyik 
strassburgi távirata jelenti, a német hatóság avval 
gyanusitatta Schnübelet, hogy a német területen 
gyanús összeköttetéseket tartott fenn a végből, hogy 

környékén eszközölt katonai intézkedések­
ről a franczia kormányt tudósítsa.
. Ráj-is, ápr. 22. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A hangulat a németek által 
elkövetett merénylet következtében elkesere­
dett; a börzén valóságos pánik uralkodik. 
Azt beszélik, hogy a német tábornokok a 
l1 rancziaországgal való háborút akarják, s ezt 
csak Bismarck ellenzi.

Paris, ápr. 22. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Schnábele elfogatását jól értesült he­
lyeken összefűzik a 16 elszászi felségárulási pőrével 
mely a lipcsei törvényszék előtt folyik.

. London, ápr. 22. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Az angol kormány meg­
nyugtató táviratot kapott berlini képviselő­
jétől, aki azt sürgönyzi, hogy a Schnaebele- 
esetnek nem lesznek komoly következmé­
nyei, ha a tényálllás részleteit megismerik. 
(N. Fr. Pr.)

^közgazdaságé

felIialalmrÁsM-évni’ak 18 ^0l'‘nlra szándékozott
iemaiaimazdst keim, s az osszecet azért emelio fal ao

volna. Ez azonban „=£Tf „art T^“int" 

szavazott pepirjaradékot sem bocsátják ki mind

annak egy részét, a Bécsben legutóbb 
értekezleten hozott határozat alapján

tbrintbnn ‘óííanitnfi 7®“*' A hadögyminiazter 24 millió 
lórimban állapította meg azt az ősszecet. inelvre állítás
®Z0ri!1f felszerelési czélokra okvetetleniil szüksége van •

f mi ',Ó foÉ,ot “gy szavazott meg neki a 
elegaczio, hogy azt csak a két pénzügyminiszter bele­

mos?? mHIi«? fi ‘8<inybe- ,Ebbö1 a 28 millió forintból 
mosu J milliót utalványoz neki a két
Tehát 9 millió forinttal többre

megszavaztak, 
tartott miniszteri 
tényleg igénybe

pénzügyminiszter.

Berlin, ápr. 22. A képviselőházhoz benyújtott höl- 
cson-feluetelrŐl szóld törvényjavaslat magában 
foglalja az 1887—86. évben, mint a hadsereg megszi­
lárdítására telt s a költségvetésben foglalt 15,647.702 
márka kiadást. A törvényjavaslat felhatalmazza továbbá 
a birodalmi kanczellár!, bogy a birodalmi liadseregkor- 

nív> 117,168»1‘Í2. a vasúti hálózat tökéletesbitésére 
80.314,000 és végre hadügyi czélokra vissza nem fize- 
ett előlegekre 3.195,789 összesen 172.825,633 márka 

(uévertékü) összeget kölcsön utján szerezzen be.
Athén. ápr. 22, (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr.

...... ...............xv.w^u.i f rikupisz miniszterelnök a párisi «Comptoir d’Escompte»
rendkívül meg volt lepve, de mégis elhatározta, hogy Sff10 aIatt, .ál,Ió..k°nzorcziumma1» melY az utóbbi higgadtságot =s nyugodtságot fog ajánlani, mert az I fa, ‘“S'"dSmln^TiX

iránt, mely összegre a kormánynak az ebben az évben

n.miu rommal többre van szüksége, mint a 
™eany,lo«?am|,,l0',-,E1,bez » 9 millió forinthoz Magyar- 
Ennek ’ AuSZÜia 6'18 millió forinttal járul.

•EL MBS BS\rgclt
• ?*• f..a.z<;6!ed,1 fizetésképtelenség. Lapunk mai táv- 
KranJí<tnt|k'Z0LtUk ‘"“íj-3 szenzác2iót kellett hirt, hogy
lmusz testvérek szcPdi czéS fizetéseit megszűnteim.
Az eset előzményeiről és okairól a szegedi lapok ezeket 
FjakÁ.A dusf ?agnak v61t Krausz testvérek ezég jelen!
M0 000 MCl)T-7.'kn b®Iyze!ben vaD- h°gy közel
f/rühn, lrb éríékiü váltó fedezetéről kell gon­
doskodnia. Ila nem talál fedezelet vagy nem sikerül
Wilhei ”r1IV6i nÍY",<?n k,egyezl<ednie, a^zég alig kc- 
rulheli ki a bukást. Hogy a különben virágzó ezé" >bbe
a helyzetbe jutott, annak oka a következő : A zürichi 
A. Schutzingcr et Comp. gabonakereskedő ezégnek na-
Sbb|,r;ny,SÖ1Ü bUY adtak Cl a Krai,sz testvérek 
nnm I í czelolt-. A ezég nem készpénzzel, ha­
nem három havi lejárain váltókkal
melyeknek értéke körülbelül 30 0U0
hankWlV Vállura P.énz,1 ,veltek’ föl a bécsi Lünder- 
banktól. E napokban járták le a váltók, de a Schutzin- 
ger ezég, a melynek azokat ki kellett volna fizetnie, idő- 

A Va,Tlúkat ,cl'át a Krausz teslvérek- 
6läVflAn!°ik' 1tJgyanekkor. a mikor a Schulzin- 

Mk5 Q f VCJal, nk,’ kövctkezclt ,je azoknak a vál- 
hShnrfir SI,íJuk ,a> a,mike[ a Krausz testvérek

fr,n! yl,hl,uISeUSt^ .<ir'CZ6gnek ál,itotlak ki közel 80,000 
Irinyi ertekben. Több mint 100,000 fit volt tehát az
összeg, a mit a Ivrausz testvéreknek egész váratla- 
nu egyszerre le kellett fizetniük. A Länderhank 
váltóját nem vollak képesek

fizetett, a 
frank. Krausz

\ német-franczia konfliktus«
Távirataink bő értesítést adtak felőle, hogy Schná­

bele franczia határbiztost hogyan fogták el a német 
rendőrök, s hogyan verték bilincsekbe. Az eset ter­
mészetesen nagy izgatottságot kelt, nemcsak Páris­
ban és Berlinben, hanem mindenütt egész Európá- i ban. Az eset jelentősége iránt való kombinácziók a J

nyugodtságot fog ajánlani, mert az 
esetet előbb megkell vizsgálni, nem terheli-e Schnábele 
valami kihágás. Schnábele tizenöt év óta szolgál 
a határon s a becsületrend lovagja. Azt mondják, 
hogy igen derék tisztviselő.

A Iiepublique Francaise irja : A hir nagy moz­
galmat keltett. De bármily nagy volna is felindult- 
ságunk, tartózkodunk minden kommentártól s meg­
várjuk a hivatalos jelentést. A Siede is azon a né­
zeten van, hogy meg kell várni, mig a misztikus ügyet 
felderítik. A kormány a lmtárhatúságoktól az eset pon­
tos ismertetését kérte. A Figaro az egész ügyet egy alá­
rendelt német hivatalnok túlbuzgóságának tulajdonítja, 
így vélekedik egy a német nagykövetséghez közel álló 
személy is. Lehetetlennek tartja, hogy ismert fran­
czia hivatalnokot csellel átcsalják a határon, hogy 
elfogják. Ez lehetetlen, tévedésnek kellett történni, 
mert ha nem, az eset rendkívül fontos volna. A 
Figaro úgy is vélekedik, hogy az egész nem egyéb, 
taktikai fogásnál, melylyel Bismarck a sztratégiai 
yasutakhoz szükséges összeget akarja kicsikarni. Ily 
kihívásra teljes higgadtsággal kell felelni. A Paix 
szintén higgadtságot ajánl. Nem hiszi, hogy a 
német kormánynak része volna az esetben, mert 
ha igen, akkor határozott kikivást intézett volna. A 
franczia kormány azonnal felvilágosítást kért a né­
met kormánytól. — A Gaulois irja: Ha BismarcK 
békét akar, úgy az eset hamar elenyészik, ha há­
borút akar, nem igen kedvező ürügyet választott 
hozzá. Oly nagy férfi nem választhat ily kicsinyes 
eszközöket. Fogadunk, hogy a félreértést holnapig fel­
derítik. — Az Intransigeant gyalázatos kihívást lát 
az esetben. A többi lapok kommentár nélkül közük 
az erre vonatkozó táviratokat. ,
V| -Párig, ápr. 22. Goblet miniszterelnökkel és 
l'lourens külügyminiszterrel folytatott tanácskozás 
után az igazságügyminiszter utasította úgy a főál- 
lamtigyészt, mint a naneyi köztársasági ügyészt, hogy 
utazzanak a Mosel melletti Pagnyba és tegyenek 
bclinúbele biztos elfogatásáról részletes jelentést. A 
Meurthe és Moselle megyék prefektusa ma este Pá­
risba érkezett és Goblet miniszterelnökkel tanácsko- 
zott. A Paix értesülése szerint a franczia kormány 
Berlinben felvilágosítást kért. A hírlapok a hivatalos 
jelentés beérkeztéig az esemény megbeszélésétől tar­
tózkodnak. A hírlapok nagyobb része — noha a 
látszat az ellen szól — azt hiszi, hogy inkább félre- 
értesnek, vagy a határon állomásozó német ügynö­
kök hivatalos túlbuzgóságának, semmint előre meg- 
tontolt cselnek kell fenforognia. Ezért nyugalomra 
intenek és a felvilágosítások bevárását tanácsolják, 
melyeknek haladéktalanul he kell következniük.

Paris, ápr. 22. A naney i fó'államügyész által 
az igazságügyminiszterhez küldött jelentés szerint 
Schnübelet franczia területen tartóztatták le. A vizs­
gálati okmányok és tanúvallomások holnap érkeznek 
meg. Pagnyból érkezett távirat szerint az utolsó

esedékes szelvények és amortizácziók kifizetése czéljából 
van szüksége.

Ráris, ápr. 23. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom: Háromszázalé­
kos franczia járadék 79.75, Uj franczia kölcsön 
—81/a százalékos franczia járadék —.— olasz 
járadék 97 97.52, ottomán bank 506.25, magyar 
aranyjáradék 81.25. Mozgalmas.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK,
* Az állatvámok fölemelése Franczlaorazájy- 

ban. A franczia álalános vámtarifa állatvám-tételeinek 
módosításáról szóid, f. é. április hó 5-én kihirdetett tör­
vény értelmében, ezen törvény kihirdetésétől kezdve, az 
1881. évi május 7. és 8-iki, valamint az 1885. évi 
márczius 28-iki törvények által alkotott átalános vám­
tarifa A) része következőleg módosiltatik:

ökri)k........................... darabonkint 38 frank
tehenek.............................. » 20 »
borjuk............................ , 8 »
kosok, bárányok, üriik * 5 »
fris hús . . 100 kilogrammonkint 12 » „

A határon egészségügyi szemle-szolgálat állitlatik fel a 
Francziaországban való behozatal előtt vágott fris hús 
megvizsgálására. A kormány utólagosan fogja a vizsgá­
lati dijat megállapítani, a mely a bevivő által lesz fize­
tendő. Tekintettel az állatok és a hús vámja közötti 
nagy külömbségre s tekintettel arra, hogy a hús vámja 
Francziaországban 1892-ig szerződésileg 3 frankban 
meg van kötve a e kedvezmény a Frnncziaországgal 
kötött kereskedelmi egyezményünknek fennálltáig a mi 
bevitelünkre is kiterjed, előnyösebbnek mutatkozik élő 
állatok helyeit fris husi vinni be Francziaországba.

J A* Azlenda biztosítótársaság" magyarországi 
képviselőségének főtitkára Lichtenberger Ignácz, mint 
az intézet köréből értesítőnek, elvi természetű üzleti 
véleménykülönbségek miatt az intézettől megvált.

korábbi vám 
25 frank. 
12 »
4 »
3 »
3

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** As értéktőzsdéről. Európa legtöbb államában 

jelenleg kölcsönök fölvételével foglalkoznak. Ausztria- 
Magyarországnak több mint 150 millió frtot kell besze­
reznie; Németországban ma terjesztett be a kormány 
egy törvényjavaslatot mintegy 200 millió márkáról; 
Francziaországban, hol a képviselőház nem akar uj 
adósságot kötni, azzal s tervvel foglalkoznak, hogy 
hatéves kötvényeket bocsájtanak ki; Oroszországban 
még ebben a hónapban bocsájtanak egy 100 millió ru­
beles kölcsönt aláírásra; Törökország az ottomán bank­
kal tárgyal, hogy egyes adók elzálogosítása ellen 
kölcsönt kapjon; Olaszországban a helyzet szintén az 
adósság szaporítását követeli. Ezek a mostani poli­
tikai helyzetnek a következményei. Es ezek az óriási 
összegek, melyek most mozgósittatnak, semmiféle hatás­
sal sincsenek a tőzsdére. Ha minden állam kölcsönöket 
vesz fel, kétségtelen, hogy egyhamar nem történik nlv

, , --r----- „ lejárati napon be-
váltam Abank bepürölfc a ezéget a szegedi kir. tör­
vényszéknél s a törvényszék tegnap délelőtt adta ki a 
fizetési meghagyást a Lünderbanknál levő vámadósság 
torlesz cséré. Meg mielőlt a Länderbank bepürülte volna
f Ä, nu9Z,ét, vctfok a Krausz testvérek által kiállí­
tott váltók birtokosai, hogy. a ezég nem a legjobb hely­
zetben van s egyszerre fölmondták a követeléseiket, 
tegnap cs ma egymás után érkeztek Szegedre a hitele­
zők képviselői s az itteni pénzintézetek is azonnal fül- 
mondtaiv a Krausz testvéreknek a náluk levő tartozásait. 
A hitelezők közt leginkább van érdekelve a kőbányai rész­
vény-sörfőzde az osztrák-magyar bank szegedi fiók- 
intézete köze 100.000 írttal 3 a szegedi kereskedelmi és 
iparbanic közel 90,000 írttal. Ezeknek a tartozásoknak 
csak egy része adósság, a legnagyobb részt a Krausz 
testverek áltál a két helyi pénzintézetnél eskomptirozott 
vallók képezik. A tartozások közül egyedül a szegedi 
kereskedelmi és iparbanknál levő tartozás van jelzálo- 
gilag — a Krausz testvérek három háza által — bizto­
sítva. A hitel leimondása s a váratlan megrohanás a leg­
nagyobb zavarba ejtette a Krausz ezéget. Tegnap távirati 
utón hívták le a fővárosból Friedmann Bernát ügyvé­
det a hitelezőkkel való alkudozásra, de Friedmann nem ér­
kezett meg. A hitelezők ma határozottan léptek föl. Érte­
kezletet tartottak esti fél hét órától kilenczig a Tisza- 
szálló egyik emeleti termében, a melvon a Krausz test­
vérek is részt vettek, de az alkudozás még ma nem 
vezetett a kívánt eredményre. Azzal oszlottal; szét 
a hitelezők, hogy a ezégnek vagy iizelési haladékot, 
vagy csődöt kell kérnie, hogy ügyeit rendezhesse. Meg­
nehezíti a lebonyolítást, hogy az osztrák-magyar bank­
nál levő adósságot csak készpénzzel lehet kiegyenlíteni, 
bzóval a zavar teljes s ha a hitelezők tapintata el- 
ódazza is a ezég bukását, ez a váratlan megszorítás 
alig helyrehozható csorbát ej let a Krausz testvéreken.

Tudósítónk még a következőket sürgönyzi nekünk ez 
ügyben. A Krausz testvérek ügye még függ. A hitelezők 
képviselői ma egész nap eredménytelenül tanácskoztak a 
czéggel és annak egyes nagyobb adósaival. Holnap vala­
merre eldől a dolog, mert a becsi Länderbank végrehaj­
tása ki van tűzve, melyet ha foganalosil, a ezégnek azon 
nal csődöt kell kérnie. Egyébiránt a csődkereselet már be­
adták a Krausz teslvérck ellen a magyar országos és pesti 
kereskedelmi bankok, a tárgyalás huszonötödikére tűze­
tett ki. A fizetésképtelen ezég vagyonkimutatását alapo­
san megvizsgálva, a hitelezők arra az eredményre jutot­
tak, hogy az aktiv alap tételeit kellő értékükre szállítva 
le, 600,000 frt passzívával szemben csak 300,000 frt 
aktíva áll. A budapesti lapok egy mai közleménye, mely 
a városi lakosság tetemes részére akarná a vakságot 
ruházni, minden mondatában valótlan. Hamis és valót­
lan, mintha Pick Márk ellen már csőd rendeltetett 
volna el.

7 A kamarai választásokhoz. A budapesti ke­
reskedelmi es iparkamara újjáalakítása czéljából a vá- 
!afzt,ók"rül,ete"kint1külön szerkesztett névjegyzékeket a 
kiküldött kerületi bizottságok már felülvizsgálták s azo­
kat az illető kerületi elöljáróságok hivatalos helyiségei­
ben f. évi ápril hó 25-től bezárólag május 2-ig, tehát 8 
napon át délelőtt 9—12 és d. u. 3—6 óráig közszem­
lére fogják kitenni, hogy az érdekeltek esetleges felszó­
lamlásaikat megtehessék. Az említett időközben s azon-
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túl még S napig, tehát egészen május 10-ig jogában áll 
mindenkinek e névjegyzékre nézve irásbeh kifogás 
tenni, egyes választók törlését vagy hiányzók felvételét 
kérelmezni. A fővárosi központi bizottság felhívja a fő­
város területén lakó választóképes kereskedőket és ipa­
rosokat, hogy a névjegyzéket snját érdekükben még azok 
is megtekintsék, kik biztos tudomással bírnak arról, 
hogy nevök abba felvétetett, hogy ez utón a cse ekvő 
és szenvedő választóképességet feltüntető rovat kitöltésé­
nek helyessége megállapítható legyen.

*• orosz kölcsön. Mint távirataink közt már jelez­
tük az orosz czár elrendelte, hogy kormánya 100 mil­
lió rubel kölcsönt vegyen M 4%-os kamatra. A köl­
csönre április 20—28-ika közt aláírást nyitnak, de csak 
Oroszországban. A 80 év alatt törlesztendő kölcsön alá­
írási árfolyamát 84 százalékban állapították meg, a mely 
tekintve a kamat-jouissancet, netto 82-81 százaléknak 
felel "meg. Ismerve Oroszország pénzügyi viszonyait, ezt 
az aláírási árfolyamot magasnak tartjuk. Oroszországban 
az adósság épugy nem újság, mint a hogy nálunk nem 
az különbség csak abban van, hogy Oroszország most 
nem veszi igénybe a külföldi piaczokat, hanem a szük­
séges összeg előteremtése végett saját alattvalóinak zse­
bébe nyúl, a kikre majd gyakorol megfelelő pressziót, 
hogy zsebeiket kinyissák.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Április 22. —

Gabona-tőzsde*
A 6uza-üzlet iránya ma is tartósan szilárd volt. A 

mérsékelt kínálat mellett a vételkedv kedvező maradt 
és mintegy 16,000 mm. adatott el teljes tegnapi árakon. 
— Egyéb gabonanemekben csak gyér volt a torgalom 
é9 irány meg árak teljesen változatlanok maradtak. —

Búza: 'liszavidéki 2500 mm. 80.8 k. 9.55 írt, 100 
mm. 80.7 k. 9.50 frt, 100 mm. 80.5 k. 9.50 írt, 900 
mm. 80 k. 9.52.} frt, 200 mm. 79.7 k. 940 irt, loü 
mm. 79.5 k. 9.40 írt, 100 mm. 79.3 k. 9.42} frt, 100 
mm. 79 k. 9.42} frt, 100 mm. 79 k. 9 26 frt, 100 
mm. 78.5 k. 9.40 frt, 100 ram. 78 k. 9.40 irt, 1400 
mm. 78 k. 9.40 frt, 600 mm. 77.5 k. 9.40 frt, 100 
mm. 77.4 k. 9.37} Irt, mind három hónapra.

Pestvidéki 100 mm. 78.7 k. 9.45 frt, három hó-

mFehérmegyei 800 mm. 79.2 k. 9.50 frt, 200 mm. 
78 k. 9.37} frt, mindkettő három hónapra.

Tolnai 2000 mm. 78.8 k. 9.47} frt, 1200 mm. 78.7 
R. 9.47} frt, mindkettő háiom hónapra.

Felső-tiszavidéki 1200 mm. 79.4 k. 9.45 forint, 
három hónapra.

Szerémi 1600 mm. 76.2 k. 9.25 frt, három hónapra.

Róka
Árpa

Zab
Tengeri

Köles
Repose

Mai hivatalos effektiv ärate
uj bánsági......

K tiszávidóki ,...
* pestvidéki ....
n fehérmegyei ...
» bácskai...............
» északmagyarorsz.
» ..........
» takarmány.. .
» égetni való. .. •
» sörfőzdéi.....
i) . ................... ..
ó bánsági ......
» másnemű.... 1

fiitól
77-81 —
77-81 « 9.15
77—Sl » 9.10
77-81» 9.15
77—79 » 9.25
77-81» 9.05
70-72 .» 6.65
60...62 » 6.50
62—64 » 7.—
64-66 » 8.10
39—41 » 6.25

75 » 6.75
73.» 5.70

l!cO

írt
9Í60
9.45
9.50
9.45
9.40
6.90
6.80
8.—
9.50
6.50 
5.80 
5.75

b'.~
iV, káposzta ..' . 
o bánsági....

Hatfoldoüzlet gyenge forgalom mellett, daczára a 
jobb newyorki gabonaárfolyamoknak, a contremine el­
adásai következtében lanyha irányban nyílt meg, de 
később üzérkedés! vásárlásokra ismét megszilárdult. — 
Köttetett:

Délelőtt
Szokványbuza tavaszra mintegy 10000 mm. 9.23, 

9.25, 9.26 és 9.27 forinton.
Szokványbnza őszre mintegy 10000 mm. 8.25, 8.26 

és 8.27 forintig.
Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 5.65, 

5.66, 5.67 és 5.68 írton.
Szokványzab Őszre mintegy 5000 mm. 5.99, 6 és 

6.01 irton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén mérsékelt volt a forgalom; az irány 
folytonos üzérkedés! és fedezési vásárlások következté­
ben szilárd volt. — Köttetett:

Szokványbnza tavaszra mintegy 10000 mm. 9.28, 
9.30, 9.32 és 9.31 forinton.

Szokványbnza őszre mintegy 10000 mm. 8.27, 
8.28, 8.29 és 8.28 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10000 mm. 5.68, 
5.69 és 5.70 frton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 10,000 mm. 
5.84 5.85, 5.86 és 5.87 frton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 6.01, 6.02 
J9 6.01 frton.

Déli 1 órákor hivatalosan zárulnák;
frt 9.30 — 9.31 

8.26 — 8.28 
5.68 — 5 70 
6.05 — 6.10
0.-----------6.02
11. - 11.

Szokvány búza tavaszra ......
Szokványbnza őszre . . ........
Tengeri május—júniusra....................
Szokványzab tavaszra ......................
Szokványzab őszre ...............................
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre 

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom gyenge volt; az irány szilárd 

maradi, habár Berlinből alacsonyabb gabonaárfolyamok 
érkeztek. — Köttetett:

Siokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm.
9.30 és 9.31 forinton.

Bzokványbuza őszre mintegy 5000 mm.
8.28 és 8.29 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm.
5.70 és 5.71 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 5000 mm. 
és 5.88 frton.

Délután 5 órákor zárulnak:
Szokványbuza tavaszra...................... frt 9.30 —
Szokványbnza 1887. őszre................. « 8 27 —

5.87

Tengeri május-juniusra............ « 5 70 —
Tengeri julius-augusztusra ....... « 5.87 —
Szokványzab tavaszra.................... « 6 05 —
Szokványzab őszre,.................. « 6.01 —
Káposztarepcze augusztus— szept.-berre « 11.

9.32 
8.29 
5 72 
5 89 
6.10 
6.03

- Hi

I

Terménytőzsde.
Terményekben tartósan vontatott az üzletmenet és 

hivatalosan egy kötés sem jegyeztetett. Az árak válto­
zatlanok.

Értéktőzsde.
A hangulat, hetekig tartó stagnálás után a mai déli 

tőzsde zárlatáig tartózkodó volt, mert a berlini árfolya­
mok ma sem buzdítottak. Az utótőzsdén kedvezőtlen pá 
risi jelentések következtében, kivált a magyar aranyjúra- 
dék hanyatlott, s az esti tőzsdén a lanyhasíig általá­
nossá vált. A lanyhulást különböző birek okozták, ezek 
közt egy, melyazerint Drezdában egy bankigazgató ön- 
gyilkosságot követett cl. Akontrumine ma ismét merészeb­
ben lépett fül, s ez is hozzájárult a javulás akadályozásá­
hoz. Osztrák hitelrészvény ma 3 forinttal, a magyar 
aranyjáradék 1 százalékkal esett.

BlőtÖMde.
Az előtüzsdén a hangulat tartózkodó volt. — Osztrák 

hitelrészvény 283-tól 283.60-ig köttetett; magyar arany­
járadék ultiméra 101.67}-től 101.80-ig, magyar papir- 
járadék 83.70-tül 88.82}-ig köttetett.

11 óta 30 perczkor sárulnak: Osztrák hitel 
részvény 283.50—283.60, magyar aranyjáradék 101.77 
—101.80, magyar papirjáradék 88.75—88.77}.

Déli tűzadó.
A helyzet a déli tőzsdén sem változott. — Osztrák 

hitelrészvény 283.40 és 283.50 közt ingadozván, maradt 
283.50 pénz, magyar hitelbank 287.75 pénz magyar le­
számítoló- és pénzváltóbank 95.50-iül 95%-ig, 6%-os 
osztrák papirjáradék 98.20 on, magyar aranyjáradék 
ultiméra 101.75-ön, magyar papirjáradék 88.72}-től 
88.77}-ig; pesti közúti vasút 390.50-töl 390-ig, sajgó 
tarjám szénbánya lüG.őü-töl 166-ig, Fonciére pesti biz

tositó intézet 66.50-en köttettek. Valuták és váltók szi­
lárdabbak. ,

1 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 283.50—283.60, magyar hitelbank 287.75— 
288, magyar aranyjftradék 101.76—101.80, magyar 
papirjáradék 88.75—88.77}.

Praemlumüzlot: Osztrák hitelrészvény holnapra 
1.75—2 forint, nyolez napra 5.50—6 forint, egy hó­
napra 11.60—12 forint.

Vtótőude.
Az irány jelentékenyen ellanyhult. — Osztrák hitel­

részvény 283.10-től 282.70-ig, magyar aranyjáradék 
101.60-tól 101.50 ig, magyar papirjáradék 88.60-on kelt.

2 óra 30 perczkor zárainak: Osztrák hitelrész­
vény 283.10—283.20, magyar aranyjáradék 101.52}— 
101.55, magyar papirjáradék 88.60—88.62}.

£«ti tőzsde.
Az esti tőzsde lanyha maradt. — Osztrák hitelrész- 

vény 282.40-től 280.70-ig, magyar aranyjáradék 101.20- 
tól 100.77}-ig, magyar papirjáradék 88.40-től 88.15-ig 
kelt.

6 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 280.70 
—280.80, magyar aranyjáradék 100.77}—100.80, ma­
gyar papirjáradék 88.12}—88.16.

SartéekereBtcedelml oiEumolc*
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, ápr. 22. Az üzlet változatlan. Magy. urasági 
öreg nehéz 47—48 írtig, fiatal nehéz 50—61 frtíg, fiatal 
közép 50—51 forintig, fiatal könnyű 49-51 írtig, közön­
séges (szedett) nehéz 47—48 frt, közép 48}—49} frt 
könnyű 49—50 frt. Szerbiai nehéz 48}—49 frt, kö­
zép 49—50 frt, könnyű 49—50 forint. Hízó egy éves 
—.— forint. Romániai és szerbiai sertések, melyek 
mint átmeneteliek adattak át, vevőn- s páronkint bá­
lom arany vám fejében megtérittelnek. — Sertéslét­
szám: April 20-án volt készlet 85,155 darab, ápr. 
21-én felhajtatott 1060 db, ápr. 21-én elszállittatott 
1941 db, ápr. 21-én maradt készletben 84,264 darab 
sertés.

és

Magánhajók forgalma,
— Április 28-én. —

Budapestre érkezett-, a győri gőzhajózási társaság 
1. számú uszályhajója Pozsonyból Gottfried Lajos szá­
mára 1100 mm. árpával Gottfried Lajosnak; Manno D. 
Napredok propellerje Pancsováról 4000 mm. tengerivel 
és 78 mm. moharral Manno D. számára, a győri gőz- 
hajózási társaság 27. számú uszálya Csurogról 3587 mm. 
tengerivel Russo J. fia számára, a győri gőzhajózási 
társaság 30. számú uszálya 3499 mm. búzával Freund 
H. és fiának, VVeisz és társa Olgája 1197 mm. búzával 
Szegszárdról, Freund J. és iia Rosája Paksról 205 mm. 
búzával ugyanezeknek, Eggenhofer 1. és társa 8. számú 
uszálya Veprováczról 1817 mm. tengerivel Schreiber D. 
és fia számára, Popper Herman fia Laurája O-Becséröl 
3450 mm. búzával, ugyanennek Herinannja Ó-Becséről 
3250 mm. tengerivel ugyanennek, Eszes Mátyás Erőssé 
Öcsödről 2238 métemázsa búzával, 33 métermázsa 
rozszsal és 331 métermázsa zabbal, Guttentag G. Ar- 
chimedesze Opotováczról 1200 métermázsa tengerivel 
VVeisz Mihály számára, VVeisz J. M. Juslinája Vukovár- 
ról 1800 rom. búzával Strasszer és König számára, 
Andrási Samu Etelkája Verbászvól 2100 mm. tengerivel, 
Schlesinger és Pollakovics számára, Lucsics Miklós 
Glinája Temesvárról 4091 mm. búzával VVeisz ^Henrik 
számára, Dombovics B. Londonja Apatinról 1970 mm. 
búzával, 1210 mm. zabbal és 155 mm. tengerivel 
ugyanannak, Jatzko és Günsz D.-Földvárja, ugyaninnen 
985 mm. búzával és 250 mm. árpával Braun Pál szá­
mára, Gutentag G. Archimedese Mitrováezról 3351 mm. 
tengerivel Russo J. és fia számára.

Budapesten áthaladt Győrbe: a győri gözhajó- 
zási társaság következő uszályai: 8. sz. Nagy-tiecske- 
rekről 4000 mm. búzával és 13. sz. Adáról 4017 mm. 
búzával Back Hermannak, 25. sz. Makóról 3601 mm. 
búzával és 16. sz. Makóról 3400 mm. búzával Keppich 
Illésnek, 9. sz. Szentesről 3001 mm. búzával Strasser 
és König számára.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
ElőtŐMde.

Béof, ápr. 22. (Az Egyetértés távirata.) A Sehnüble- 
ügyet ma nyugodtabban ítélte meg az üzérkedés, mert 
a párisi boulevardról jobb árfolyamokat jelentettek, és a 
pári lapok nyugodt és tartózkodó magatartást mulatnak 
ez izgalmas eset megítélésénél. Ennek következtében a 
mai előtözsde sem nyugtalanságot, sem lanyhaságot nem 
mutatott, habár az árfolyamok alacsonyabbak voltak 
mint tegnap este. Valuták valamivel szilárdabbak.

11 órakor zárulnak : Osztrák hitelrészvény 283.10, 
magyar hitelbank 287, osztrák tartományi bank 241.75, 
osztrák-magyar állarnvasut 235.80, elbaxölgyi vasút
161.75, májusi járadék 81.37, magyar aranyjáradék 
101.67,magyar papirjáradék 88.67, liusz frankos arany 
10.04.}, német birodalmi márka 62.35.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén valamivel szilárdabb volt a magatar­

tás. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 283.25, ma­
gyar hitelbank 287.25, unióbank 213, osztrák-magyar 
állarnvasut 235.80, déli vasút 82, Károly Lajos-vasut 
205.25, májusi járadék 81.35, magyar aranyjáradék 
101.70, magyar papirjáradék 88.67, busz frankos arany 
10.04}.

Később nyugodt volt a tőzsde magatartása és jelen­
téktelen az árfolyam mozgalom. Váltók és valuták kissé 
szilárdabbak.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 282.60 
angol-osztrák bank 105.—, unió-bank 213.25 , bank­
egyesület 94.—, magyar hitelbank 287.—, tartomány, 
bank 241.—, osztrák-magyar állarnvasut 235.25, Károly- 
Lajos vasút 205.10, gözhajózási részvény 36)5.— 
Lloyd-részvény 478, észak-nyugati vasút —.—, elba- 
vülgyi vasút 162.—, tramway 231.50, déli vasút 82.10, 
papirjáradék 81.30, aranyjáradék 112.95, magyar arany­
járadék 101.36, magyar papirjáradék 88.50, észak" 
vasút 2435, bécsi sorsjegy 124.50, busz frankos arany 
10.04}, német birodalmi márka 62.35. Párisi jelenté­
sekre lanyha.

Bócs, ápr. 22. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermentesitési . kötvények 10-4.75 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 104.50, 5}°/0-os 
magyar földhitel intézeti záloglevél —.—. Erdélyi vasutr.
179.50. Magy. keleti vasút els.k. 116.—. Magyar ny. sors­
jegy 120.—. Szölődózsmaváltsági kötvények 99.—. 
5%-os papirjáradék 88.55. Tiszavölgyi sorsjegy 124.60, 
Magyar 4%-os aranyjáradék 101.45. Magyar vasúti köl 
csőn 150.20. Magyar hitelbank 287.—, Alföldi vasul
181.75. Magyar északkeleti vasút 167.50. Keleti vasúti 
elsőbbség 98.60. Tiszavidéki vasut-részvény 249.50, 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 95.25. 
Kassa-oderbergi vasút részvény 146.—. Dohány-részvé­
nyek —.—. Leszámitolóbank —. Temes tióga —.

Bócs, ápr. 22. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata) Osztrák hitelrészvóny 284.50. Déli vasút 82.25. 
4°/o-os aranyjáradók 112.95. Váltó Londonra 126.90. K&- 
roly-Lajos vasút 205.25. 1864-es sorsj. 165.50. 1860-as 
sorsjegy 135.75, Török sorsjegy 16.—. Angol-osztrák 
bankrészvény 104.25. 4,2°/0*oa ezüstjáradék 82.75. Osz­
trák állarnvasut 235.25, 20 frankos 10.04}, 4-2%-os pa­
pirjáradék részv. 81.30. Osztrák hitelsorsjegy 179.—. 
Osztrák-magyar bankrészvény 876.—. Csász. kir. arany 
5.94. Német bankváltók 61.32. Elbavölgyi vasút részv
161.50. Wiener Bankverein részvény 94.—. Dunagőz 
hajózási rőszv.-társ. 364. Javul.

Esti tőzsde.
Bócs, ápr. 22. (Az Egyetértés tudósítójának távirata. 

Lanyha berlini és párisi árfolyamok következtében az 
esti tőzsdén erős baisse volt. — Jegyeznek: Osztrál 
hitelészvény 281.80—280.25, magyar hitelbank 286.60— 
285, osztrák tartományi bank 239—238, osztrák-ma 
gyár állarnvasut 235—234.60, Károly-Lajos vasút 205 
déli vasút 82—81.50. elbavölgyi vasul 160—159.75 
északnyugoti vasút 160, északi vasút 2430, májusi iá 
radék 81.15—80.70, magyar aranyjáradék 101—100.60, 
magyar papirjáradék 88.25—87.75.

5 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 280.40, osztrák tartományi bank 238,50i -ztrák 
magyar állarnvasut 234.75, májusi járadék se '.70, ma 
gyár aranyjáradék 100.65, magyar papirjáradék 87.80, 
busz ankos arany 10.05}, német birodalmi márka 
02.40-02.42.

Zárlat után jegyez osztrák hitelrészvény 280.40 
279.80 után 280.10, osztrák-magyar állarnvasut 

234.75, magyar aranyjáradék 100.06 és 100.50 után 
100.25.

Az esti magánforgalomban maradt osztrák hitel­
részvóny 281, magyar aranyjárádók 100.70.
Prolongáozló- és praemlumflzlet a bécsi érték­

tőzsdén,
Béos, ápr. 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai elhelyezés, mely három napra (április 
26, 27 és 28) terjedt, a következő prolongáosló-tételek 
mellett folyt le: Osztrák hitelrészvény 30—40 kr report, 
(4}—4f%), magyar hitelbank 80—40 kr report 
(4|—5|°/0), osztrák-magyar állarnvasut 25 kr deport 

simán (2í—4}%), Károly Lajos-vasut 10 kr deport 
simán (4jj—5%), déli vasút 30—40 kr deport 

(6}—4(j%), májusi járadék 10—20 kr deport (4}~- 
3|%), magyar aranyiáradék simán — 6 kr report 
(3|—4}%), magyar papirjáradék 5—10 kr deport 
(5}~4J%.) ,

Praemlumüalet. A díjtételek változatlanok. Osz­
trák hitelrészvény holnapra 2—2} frt, nyolez napra 

6 frt, egy hónapra 11}—12 frt, három hónapra 
20—22 forint, osztrák-magyar állarnvasut egy hónapra 
11—12 frt, három hónapra 21—23 frt; Károly Lajos 
vasút egy hónapra 9—10 frt, déli vasút egy hónapra 
8—9 frt, magyar aranyjáradék egy hónapra 3}—4 
százalék, három hónapra 5}—6} százalék..

Magánkamatláb: Első váltóra 38/*—4 százalék, 
távolabbi látra és telepített váltóra 4}—4} százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bóoe, ápr. 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsdén ismét változatlan volt a maga­
tartás. Takarmányczikkek tovább csökkentek. Búza ta­
vaszra 9.76, 9.75, május-juniusra 9.58, 9.57, 9.56, 
őszre 8.59, 8.57, 8.58, zab május-juniusra 6.03—U.U6, 
zab őszre 6.33, 6.32 és 6.34, tengeri május-juniusra 
6.02, 6.01 és 6.02, julius—augusztusra 6.10—6.12 frton 
köttetett. , .

Délután szilárdabb volt az irány, különösen búza 
javult és május-juniusra 9.59, őszre 8.60 frton kötte­
tett, zab május-juniusra 6.05—6.06, tengeri május 
júniusra 6.04, julius—augusztusra 6.13 irton köttetett. 
Rozs tavaszra 6.90—6.92, május-juniusra 6.80—6.82, 
őszre 6.65-6.67, zab őszre 6.33-6.34, búza tavaszra 
névleg 9.75 frt.

Készáru üzlettelen. ,
Szesz ára alig változott. Kész gabonaáru jegyez 25} 

frtot, májusra 25%, júniusra 26} junius—szeptemberre 
27 frton kapható.

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
Béos, ápr. 22. (Az Egyetértés távirata). A mai tőzs­

dén köttetett:
Czukor: Egy tétel koczka eznkor 31} frton. 
Petroleum: 1 waggon belföldi standard white 19} 

forint és 1 waggon viztiszta 20} forint kész szállításra 
Becsben.

Enyv: 100 bál faconenyv titkolt áron.
Gyapot: 110 bál Solly good Oouvrah 4’/io d. és 

110 bál fine Dhollerah 4“/» d. fuvar és költség 
Triesztig.

Gyapotfonalak: 15,000 font warpcop 22. 
zép 45 kr, 10,000 font 36/42 sz. 68 kr.

Kávé: 250 zsák Santos fair average 102 frt, és 50 
zsák Rio feiage 108 frt, mindkettő Triesztben.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK,
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

Az árfolyamok az illető holy szokványok «érint késtpiMbin, 
vagy altimára értendők, o szerint a mellékelt paritás I« készpénzre vagy
mellára illetőleg altimára értendő. A k 0 P,°Jf * *á r Cu,'y -T □ ifi k ho era
Aí-mel az ultimóra I7*val vannak megjelölve. Magatói értetudiK, *Jp8Y.a 
enti átszámításokhoz még a transaktió-kültségek továbbá a medió^aa 
ultimo-árrolyamokhoz azonkívül meg a m "Jenkori IradibudanesU tlfi
tételek is számításba veendők. A *-gal jelölt értekek 
—í jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam »°0 marka vista - 82 Irt d 

103 frank vista = 60 frt tO kr.
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távirata.
49. 
gyár
osztrák hitelrészvény 282.70, olasz járadék 96.87, olasz 
bankjegy 49.95. Lanyha.

Berlin, ápr. 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A német póthitel miatt a tőzsde lanyhán nyílt 
meg, az árfolyamok keveset változtak, az üzlet gyenge 
Svájczi vasutak realizálás miatt lanyhák. Később politi­
kai hírekre az irány általában ellanyhult. Magánkamat­
láb 2°/0.

Berlin, ápr. 22. (Ulótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
80.90, osztrák hitelrészvény 453, osztrák-magyar ál- 
lamvasut 378}, osztrák déli vasút 134, Károly Lajo- 
vasut 82.60. (iyengé.

Berlin, ápr. 22. (Tőzsdei tudósítás.) Az üzlet pang. 
csak csekély realizálások történlek.

Frankfurt, Apr. 22. (Esti tőzsde.) Magyar arnnyjára-

Ap-
folyam

Buda­
pesti

egyenleg

79 40 
108.66 
478.60 
180.— 
796.— 
83 90

803Í—

65.10
86.’— 
90 80 
81.60 
71.20 
78.70 

102.20 
453.-
878*.—
184.—
88.10 
58 40

178Í80
100.10
56.30

04.86 
78.05 
05.90 
00.70 
81 30 
71.10 

828 87
188.76
104,87

64.88

160.27

81,46
bi'.íb 

118.21 
101,87 
89 24 
98.41 

127.74 
288 22
335Í60
88.48

808,93
148.16

injso
82.40

81.03 
98.13 
83,48 

113.0» 
101.63 
89.12 

883 89

830,C4 
200.07 
33.29

0 07 
0 23 
U 20 
0.01 
0.26 
0.23 
1.26
0*02
0.02
0.76
0,04

"o*S9
U'06

0.31 
0.80 
0.31 
0.45 
0 02 
0.12 
0.60

+ 0K)7

solok 102.11, váltó Bécsre 12.84, ezüst 43.13. El­
lanyhult

New-Tork, ápr. 21. (Kábel-sürgöny). Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra) 95}, váltó Londonra 
4.87, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-böl 
Érie-vasut 34g, váltó Párisra 6.21}.

sz. kti-

ísdén 
30 kt

1.292,

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK
Prága, ápr. 12. A ozukorpiacz hangulata tartósan 

nyugodt, eladatott egy tétel a keleti államvasutak egy 
állomásáról 23.10 frton és egy tétel a kivitelre kedve­
zően fekvő állomásról 23.40 frton. — .4 szeszpiaez 
iránya nyugodt. 60 hektoliter nyers áru az északnyugati 
vasút egy állomásáról 26 frton adatott el.

Trieszt, ápr. 21. A ezukorpiaez nyugodt, az draK 
gyengén tartják magukat, czentrifugal-pilé 10 “ >
május—augusztusra 18—18} frt. melis-pué 18}—ír • 
Szesz igen lanyha, 18} frt, oláh áru 15 frt. — Jíave 
emelkedő, good average Santos 102—103 frt. — Orosz 
petroleum eziszterna-waggonokban 4.70 frt.

Berlin, ápr. 22. Búza, zab és olaj lanyha, rozs 
és szesz szilárd. . .

Hamburg, ápr. 22. Petrolem helyben 5.90 marka, 
augusztus—deczemberre 0.40 márka. Nyugodt.

Pária, ápr. 22. Búza és liszt szilárd, olaj és szesz 
csendes. .

Pária, ápr. 21. Nyers czukor 28} frank, nyugodt. 
Fehér czukor folyó hónapra 32.60 frank, májusra 32.80 
frank, tartva, májustól négy hónapra 33} trank, ok­
tóbertől négy hónapra 33} frank. Raffinade 88} 
89} frank.

London, ápr. 19. Nyers répanzukor 11}, szilárd.
— Jávaczukor 13s/4- Tartva.

Rorschach, ápr. 21. Elsőrendű magyar búza 24
frank. Nyugodt, szilárd.

Bréma, ápr. 21. Petroleum helyben G márka. 
Szilárdabb.

Antwerpen, ápr. 21. Petroleum 15} frt. Gyengébb.
Havre, ápr. 21. Kávé: Santos good average folyó 

hónapra 90} frank, négy hónapra 90} frank.
Rio de Janeiro, ápr. 20. (Kabelsürgüny.) Kávé ára 

emelkedő, 1. számú 79 eh., 2. számú 78 sh. 3 d., 3. 
számú 76 sh. 9 d. Fuvardíjjal együtt gőzösön Brémába 
szállítva.

Santo«, ápr. 20. (Kabelsiirgöny.) A Teávépiacz 1. sz. 
80 sh. 3 d., 2. sz. 78 sh. 9 d., 3. sz. 75 sít. 3 d. Gő­
zösön Brémába szállítva. Napi felhozatal 6000 zsák, 
készlet 60,000 zsák.

Newyork, ápr. 21. (Kábel-sürgöny.) Gyapot New- 
yorkban lOj;, Neworleansban lO’/g, júliusra 10.62, 
augusztusra 10.68. — Petroleum finomított 70° Abel 
Test Newyorkban áprilisra 6jj. Filadelfiában áprilisra 6§.
— Nyers petroleum G. — United pipe line certificates 
63‘. — Liszt 3.50. — Piros őszi búza helyben 93} cent 
(-» 9.06 frt), áprilisra 92} cent (— 8.96 frt), 
májusra 92} cent (= 8.96 frt), júniusra 91 g cent 
(= 8.85 irt) 100 kilokint. — Tengeri 49}. — Czukor 
(Fair rafining Muscovados) 49/ie- — Rio-kávé 16} —

■ (Wilcox jegyű) 7.62. (Fairbank jegyű) 7.55. — 
Gabona tüvardij-imperial-quarterkint Eszak-Amerikából 
az angol kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő 
kontinentális kikötőkbe 1} cent (= 0.45 frt 100 kilo­
kint. — Napi felhozatal gyapotból 2000 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
ÁUzlmlUsi «folyam a német piaMotaoWO márka viata 09.30 frt, 100 ftk

KClönbOzetaz
utolsó 1 irtat- 

hoz képeit 
oaxtr. értekben

1.25
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GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK;
A Jász-nagy-kun-ezolnokmegyel gazdasági 

egyesület, 1887. április 27-én délután 4 órakor, Szol­
nokon a megyeházán kiállítási ügyek megvitatása végett 
közgyűlést tart.

* Elhalasztott gazdasági kiállítás. A jász-négy«
kun-szolnokmegyei gazdasági egyesület május 1-re kitű­
zött török-szent-miklósi kiállítása, az ugyanazon nap 
tartandó hatvani kiállítás és mezőtúri vásár miatt — a 
rendező bizottság folyó évi április 19-iki ülésének hatá­
rozata értelmében — május 8-án taitatik meg. A beje­
lentési határdöt május 2-ig hosszabbították meg.

* A tagosítás használót A békésmegyei gazdasági 
egylet 1886-ik évi januárban 25 arany dijjal irodalmi 
pályázatot nyitott a tagosítás hasznát népszerű nyelven 
fejtegető munkára. Összesen öt munkát küldtek be, me­
lyek közül a választmány a «Munka nemesit» és az 
«Eszszel indulj és okkal járj» jeligével ellátott pálya­
munkákat találta olyanoknak, melyek — ha szerzőik 
szorosabban a békésmegyei sárréti viszonyok érdekében, 
vagyis a tagosításnak előnyei és hátrányai specifikus 
fejtegetésével átdolgoznák, azokból remélhetőleg czélnak 
megfelelő müvek válhatnának. De a benyújtott modor­
ban nem felelnek meg egészen a kellékeknek s azért a 
választmány pályadíjnyerteseknek nem nyilváníthatta, 
hanem e két munka íróját felszólítja, hogy müveiket al 
egylet titkárjától (Mokry Sámuel, ti. p. Cs.-Apácza) 
visszavévén, a fentebbi kívánalmak szerint átdolgozva 
ez évi szeptember 30-ig az egylet elnökségének (B.-Csa- 
bára) ugyanazon jelige alatt küldjék be, mely esetben a 
dijat az újból benyújtott két mü közül csak a fenebbiek 
tekintetbe vételével legjobbnak talált munkának adják ki.

Április SS. Ár­
folyam

24 00 
24 80 
2510 
86.30 
54.— 
64 26
54.76 
64 90 
«9.—
49.60 
50.95 
6150 
41 26
41 50
41.76
40.60

171 60
171.60
183.60 
120 76

93.— 
93 76 
43 60 
43.00 
40*30
42 10

107.50 
109 — 
119 60

4«."-

3930 
39.50 
4». 30 
41.75

17.40 
17.90 
12.70 
12.80 
29 00 
22 91
10 30

suito
12.7.

KUlünbüzet az
Budapesti utolsó zárlat- 
egyenleg I hoz képest 

osztr. értékben
12.85
12.45
12.00
12-.0
17.05
17.12
17.27
17.32
24.00
24.86 
95 22 
25 SS 
82.50 
22.09 
28.84 
22.1»

15.08
10.63
7.09
7.70
6.79
6.84

97.ii:
27.10
85.11 
86.10

10.44
10 53 

7.44 
7 ISO 

37.41

2443 
24 Cl 
26,11 
28 01

10 84
11 16 

7.91
7-97

29.40
28.53

10.15

24 42
7.91

0.16
0.15
0.13e.10
0.05
0.04

o’o6
C 25 
0 75 
0 48 
0.25 
0.80 
0.01

0.08
0.07
0.01
0.01

0.10
0.10
0.03
0.03

0.03
0.08

0.03
0.14
0.03
0.09

+ 0.00

+ 0.1 S

dék 81.80 osztrák hitelrészvóny 225 37 osztrák-magyar | mely e kÍ3 reakcziót okozott. A hét közeli határidőre 
állarnvasut 188, károly Lajos vasút 104.37, osztrák déli 20J.2ű,nyári szállításra 30-35 fillérrel, 1887-38-iki

campngnera 10 fillérrel magasabb árakkal zárult.vasút 64Va- Bágyadt.
Pária, ápr. 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsde igen mozgalmas volt és 1 óra 
10 perczkor jegyeznek: 3%-oa járadék 80.70, 
4}°/o-os járadék 109.60, olasz járadék 98.20, magyar 
aranyjáradék 81.75, egyiptomi 384-, spanyol 64.75, török 
13.80, ottomán bank 510, Rio 255, Szuez 2030, Pa­
nama 407.50, osztrák-magyar állarnvasut 472.50, osz­
trák déli vasat 181.25, >

2 órákor igen lanyha volt a tőzsde. o%-09 franczia 
járadék 79.80-on, olasz járadék 97-en kmáltatott.

8 óra JfO perczkor zárulnak: 3°/0-os járadék 
79.40, 4°/0- os járadék 108.05, törleszthető járadék 83.90, 
magyar aranyjáradék 81, magyar vasúti kölcsön 303, 
magyar országos bank 835, osztrák-magyal állarnvasut 
472}, osztrák déli vasút 180, osztrák földhitelrészvóny 
795, ottoman bank 501.87. Baisse.

London, ápr. 22. (Megnyitás.) Angol consolok 102.10.
Dndon, ápr. 21. Magyar aranyjáradék 81, osztrák 

arait/járadék 89, osztrák ezUstjáradék 65, angol kon-

pAbis.
su*r folyó hóra

— májusra........................ ....
— májustól 4 hóra. • . . .
— juliut-aug.-ra . . . . •

LtMt folyó hóra
májusra ..••«« 
májustól 4 hóra . . . • 
in lue.aug.-m .....

Olaj 'folyóhóra.......................  •
májusra ......
májustól 4 hóra ....
utolsó 4 hóra . • . • • 

flseee folyó hóra .. i • • .
— májusra . . . » • •
— májustól 4 hóra ....
— utolsó 4 hóra . ! • •

BÉRLIK.
Buta április-májusra • i •

— május-juniusra . • .
Bote április-májusra ....

—- május-juniusra . • • .
Zab áprilismájuira . • . •
~ máius-juniusra . • 5 .

Olaj április-májusra ....
— május-juniusra ....

Bioit április-májusra ....
— augusztus-szcpl -ro « . •

STETTIN.
Buta április-májusra .. 1 1 )

— junius-juliusta .....
Bote április-májusra . . . . •

— jurilus-julimra . . . 4 .
Olaj április-májusra . . . • •

— srept.-oklí beire ....
Bieee kész szállításra • ■ . «

— áprllis-málusra....................
— junlus-juliusra . . • • •
— aug.-szept.-re........................

Repose
KÖLN.

Busa májusra • • I i t •
— júliusra ..... •Rose májusra......................  .
— júliusra ... ....

Olaj késsasállitásia ....
májusra ..... . '

BOBOalLO,
Sasa .........................
Zab. ........................................
Szesz .................................................
Róza • . • . . ........................
Repose ... . . «...
Tengeri...................i * . » .

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK*
Vidéki üzlet.

Szatmár, ápr. 21. (Az Egyetértés tudósítása.) A 
mull heti időjárás folyton változékony és kedvezőtlen 
volt. Hét elején meleg, majd gyönge dér kíséretében hú 
volt, úgy, hogy az idő léli jellegét néhány napon át 
meg is tartotta. Ma végre ismét beköszöntött a lany­
hább idő, s remélhető, hogy az tartós is marad. A 
hosszú telel kővető kedvezőtlen tavasz folytán azonban 
a vetések általában ki nem elégitök. Repcze és búza 
helyenkint sárgul s igen lassan fejlődik. A tavaszi véle­
mények pedig alig keltek ki, ezekre különösen kellene 
jótékony meleg eső. Az idén különben csak igen későn 
lehetett a tavaszi munkálatokhoz fogni, s innen van, 
hogy az előző évekhez arányitva sokkal csekélyebb meny-
nvicűrr voltofolt Holi v.ictirninV ft mPff/*<2ftnnant készítitek

Czukor.
Magdeburg?, ápr. 17.' Az ünnepek miatt e héten 

gyenge üzletünk volt, az árak mégis emelkedtek 30—40 
fillérrel. A forgalom mintegy 64-,000 mm. Tegnapi jegy­
zések, belföldi érlék, állomásokról 50 kilogrammonkint, 
zsák nélkül: rozsezukor 96% polarizáczió 1887: 21— 
21.40 márka, 1886: 22.20—22.60 márka, 88% rende­
lnem 1887: 20—20.30 márka, 1886: 21.20—21.60 
márka. Finomított ezukornak jó kelte volt s 25—75 fil­
lért és többet fizettek. Elsörendüőriött melís 1887: 25 
márka, 1886: 27 márka. A határidő üzlet az ünnepek 
után szilárdan nyílt meg s az árak közeli határidőre 
30, távolabbira 40—50, uj gyártmányra 25 fillérrel 
emelkedtek. Később Angliából erős kínálat áramlott át,

NAPIREND I április 23-án.
Képtár t Szombat. — Róm. k.nth.: Béla püspök vértanú. 

— Prof.: Béla. — Görög-orosz: (április 11.) Anlipa. — 
Zsidó: ((»isim 29.) — Sabbat Sehern. — Nap kél 4 ó. 
57 p.. nyug. 7 ó. — Hold kél 5 ó. 25 p. regg., nyug. 7 
ó. 4 p. este. — Uj hold délelőtt 10 óra 9 perczkor. 

Vallás- és Irötoktatásügyi mlnlsetor fogad déli 12—1 
Horvát mialsater fogad d. e. 10—d. u. 2.
A képviselőhöz illést tart d. e. 12 órakor.
A színészet! csarnok ügyében értekezlet az Írók és mtl* 

vészek köre helyiségében d. u. 5 órakor.
Az országos magyar vadászati védegylet igazgatósági 

ülése d. u. 5 órakor (ujvilág-utcza 19. sz.)
Az első budapesti bolttirsóg egylet rendes évi közgyű­

lése d. u. 'e órakor (régi Lloyd-éplilet.)
Ipolyi kiállítás a műcsarnokban (Andrássy-ut 69. sz.)

d. e. 9— d. ii. 6. Relépii díj 30 kr.
Vtirlifl-hcreezt-egylet Erzsobet-kórháaa (Buda déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint délelőtt lű—• 
Ili óra között.

Nemzeti mnzenm: képtár d. fi. 9-től d. U. 1-ig. 
Nemzetközi panoráma Andrássy-ut 28. sz 
Egyetemi fUvószkert az üllői-uton d. e. 8—12 eS 

u. 2-6.
Akadémiai kőmyvtár d. u. 3—7.
Múzeumi könyvtár d. e. 9— d. ti. 1-ig.
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12 és d. u. 4—8. 
Adlatkert nyitva egész nap. Belépti díj 30 kr.

Kivonat a hiv. lap ápr. 22-ki számából.
Árverések a fővárosban. Tallián János 422 frt 70 

krra becs. ingóságai gyár-uleza 18. ápr. 23. Báró Pará­
nyi Margit 949 frtra becs. ingóságai bodzafa-uteza 10. 
ápr. 23. Schwarcz Armin 428 frtra becs. ingóságai Gi- 
zella-tér 2. ápr. 23.

Árverések a vidéken. Ucsnay Karolin 41 /!9 frtra 
becs. ingatl. jun. 27. Szenicz. Halász Sándor 1557 frt 
50 krra becs. ingatl. jul. 8. Peslvidéki kir. törvényszék. 
Hess Péter 7848 frt 60 krra becs. ingóságai május 5. 
Zsombolya. Brauner Mór 1001 frtra becs. ingóságai ápr. 
26. Nagy-Szoezócz (Znion). Kneiszel Józsel 723 frtra 
becs. ingatl. máj. 25. Budakesz (pestvidéki kir. tvszék). 
Antal Ignácz 1644 frt 50 krra becs. ingatl. máj. 12. 
Jászladány (Jászapáti). Jeney Mihály 3098 frtra becs. 
ingóságai ápr. 30. Szabadka. Bika Józsel 243 frtra becs. 
ingatl. máj. 10. Pestvidéki kir. tvszék.

Csödmegszüntetéa. Weisz Ignácz szegedi lakos ellen. 
Schulcz Lajos nagybányai lakos ellen.

Pályázatok. A bonyhádi kir. jbiróságnál albirói, az

járásbíróságnál aljegyzői, a zilahi kir. törvényszéknél 
oszt. jegyzői, a marmaros-szigeti kir. ügyészségnél 

ügyészi, a nyitrai kir. járásbíróságnál aljárásbiról, a 
b°gyulai kir. tvszéknél II. oszt. jegyzői, a szabadkai kir. 
tvszéknél aljegyzői, a nagyváradi kir. tvszéknél jegyzői, 
a makói magy. kir. államépitészeti hivatalnál utmester1 
állomásra.

Felelős szerkesztő: Csávolazky Lajos*

Gabona-üzlet.
Marseille, ápr. 18. Az árak, mert gabonát csak a 

fogyasztók keresnek, gyengék. Elkelt 32.000 mm. búza, 
a hozatal 26,000 mm. Arak: búza Várna 22.50 frankot 
vámmal, Alzime 23.50 frank, fehér Bombaj 26 frank 
vámmal. A tengeri üzlete jelentéktelen; ára 11 frank, 
cinqunnlin 11.75 frank.

Antwerpen, ápr. 18. A búza szilárd irányt követ, 
Rodrizi 19.75 frank, kaliforniai 20.75 frt. Más gabona­
nemek változatlanok. Elkelt 56,000 mm. búza, 19,500 
mm. rozs és 9000 mm. árpa.

Gyapjú.
London, ápr. 18. A mai gyapjú-árverés katalógusá­

ban 18,000 bál volt iölvéve, közte 2848 b. uj-dól-walesi, 
3904 b. Viktoeia és 3489 b. uj-seelandi. Vevő sok. 
üzlet élénk.

IDEGENEK
Nemzeti szálloda.

tlr. Haynald L. Kalocsa 
Gutonau K. Hévíz 
Torma L. Bihar 
Kosztolányi E. Pozsony 
Milial F. N.-Kamzza 
Niedermann K. Kéty 
Bulyovszky G. Miskolci 
Dr. Valiimra A. Kalocsa 
Balogh S. Szolnok 
Dr. Bérczy A. Baja 
Kákóezy S. Deéa 
Adler J. Sz.-Soinlyó 
Ment K.-né Bia

London szálloda,
Schmidt L. N.-Várad 
Volkmnnn L. Bécs 
Matin J. Bécs 
(Janausrr J. Bé.’s 
Forslinser R. Vödröd 
Matekok B. Temesvár 
Lorényi M. XicráJ 
Gräber A. Brité 
Dr. Zull' K. Reichenberg

Aranysas szálloda,'
. 'ilyártó S. Losonci 
Béluissy CW. Vaág 
Tóth A. Németi 
Str.iszburg r A. Turkey«
Goál A. Nyíregyháza 
Szenlmiklúsy Cly. Liiküiháza 
Kálnay P. Kaesa 
Kubinyi G. Rozsnyó 
Mclczer Gy Ácsa 
Halász F. Losoncz 
Zamnilsnim P. Szt.-Pétervar

Vadászkürt szálloda,
Railó K. P.épczelak 
Vécsey A. K.-Szl.-Péltr 
Lellbach A. Cscrvenka 
Koch G. Rács 
H*zey F. Lugos 
Csurgói S. Temesvár 
Szigeti K. Szolnok 
Zrumetzky B. Sz Ínok 
Ziegler K. Csáktornya 
Bodmer T. Brünn 
Lihkovits V. Zágráb 
Sorlljugn J. Zágráb 
Langer S. Prága 
Porranll L. P.lrls 
Wolfcrs J. Sl.-Gallen 
Weismayer 0. Es.ék

Magyar király szálloda.
Ferenchich V. Bécs 
Hajdú J. Kassa 
Stem L. .lánosháza 
Ledoror M. VinlcovCze 
Olnulicr .1. Tl'Vs 
Türk Gy. Bécs 
Snlzer K. Bér,
BüszUrniényi L. N.-Vúrad 
Wals H. Panciova

Tigris szálloda.
Wohl A Losonci 
Robert V. Bécs 
Tőrük M. N.-Bánya 
Fischbof V. N.-Szt-Miklós 
Tordai M. Erdély

Fehérhattyu szálloda.
Pities M. Pécte!
Ugri J. K.-Zombot 
Braun .1. Heves 
Jakobovlls ,1. Miskolci 
Brauer .1. Keszthely 
Taueis A. Nyílra 
'laska E. Szered 
Vorberjer >1. Frdély 
Moiblízc-r L. Enlély 
Szabados F. Szt.-Mihály 
Mobác-I J Szt.-György

István főherczeg száll.
Br. Nordel; 11. Hannover 
Popper I . Bécs 
Popper H. Bécs 
Itndeay K. Kanizsa 
Stein L. Aranyos 
Tisztaváry M. Zilah 
Uro l P. Zilah 
Horn .1. E.-Ujvfir 
Csapó L. Tolna 
Klein S. Sz.-Fehirtár 
Hirsch P. Bécs 
Popovlcs 1. Szabadka

NÉVSORA.
Pannónia szálloda.'

Harangi .1. Mezőkövesd 
Vásárit. M. Felesuth 
Elek J. T.-Szóllős 
Borsodi S. T.-Szels 
Hofer K. T -Szele 
Kohn G. Miskolci 
Bolemann 9. K.-Ujsíillie 
Nuner S.-né Szélevény 
Finicuky M. Ungvir 
Hanzulovits K. N.-Bánya 
Knldy Gv. Eger 
Szántó K. Klinnöcibánye 
Borbás U. VUke 
Dr. Vadas J. Taliár 
Ditrúl M. Szabadka 
C’.songery A. Orosziámoi 
Ott E. Győr 
Klein J.-né Bice 
SVohlmuth J. Zágráb 
Hatos J. AU.suth 
Kelemen B. Miskolci

Hungária szálloda;
Vnkotinovits L. Zágráb 
Patyánszky F. Lúgos 
Grosz J li.-Gyatroat 
Szabó P. K.-Várda 
Uonstanlin A.-na B.-Kerisztur 
Halbrohr M. Szabadka 
Strnoszky F. Szóira 
Gtoseff J. Szófia 
Pearsohn S. London 
Starecz L. London 
Frey K. Prága 
Zschömet K. Birs 
Kleisciihacker P.. Berlin 
Tillestone J. London 
Manesits Gy. Bukarest 
László Gy. Szeged 
Brunner L. Triászt 
Gros A. Drezda 
Dr. Rudi 0. N.-Vérad 
Clur A. Bolgrid 
Kanders K. Gleichenberg 
Ehrenreich J. Edelény 
Frcy K. Bécs _
Augustin J. Becs 
Lederer L. Bécs 
Brichto A. Beás 
Stirn Qy.Béé«
Hornstein J. S.-A -LjlulJ 
llalbrohr 9. Szabadka 
Mods L. S^A.-bjhely 
Slauez .t Próza
Bányász K. Prága , .
Walter Fehérló szálloda.
I’roknn Gy. Esztergom 
Dr. Helmet A. Htc*
Czlganek II S.-A.-Ujhily 
Schcutal M. Grácz 
Árvay G. Stillet«
Mutay A. Pozsony 
Kealenbaum J- Becs 
Löwingor T. V.-UJbsly 
Talpa A. Prága 
Ebentaler K. Berlin 
Fali J. D.-Almás 
Spittberg M Drezda 
Titka A S.-A Ujh«lT 
Grosz E. N.-Várad 
Teplttz D Bécs 
Bauer M. Tass 
Bauer Z-*. Kétes 
Fischer >1. K.-Terenn«

Erzsébet szálloda
Pagányi J. Ctogléd 
Dezső K. Debteczen 
Szórt?? Gy. M.-Vásárhely 
Irányi E. Leik a 
Medvigy M. Beregszász 
Andrási Gy. EstUrgora 
Novák .1. Békés 
Hcroczky E. Tusi 
Dr. Greiss B. Pozsony 
Gyatmathy Gy. Pozsony 
ScMeiler J. Debrcczen 
Dr. Egger A. Bécs 
Sir N. "Miskolci 
Kisfalu?! A. Lipló .M. Allamvasut-szálloua*
Wohl E. Losonc?.
Nobl A. Szuhány 
Pécsy L. Jászberény 
Wnmosi-her L Z ti rich 
Reuttern K. Bécs 
Kelec-nyi A. Pécs 
Burg J. Budapest 
Leobte 1. Buziás

gye
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ht-szál!oda«

1887
Elhaltak névsora 188T. április 20-21,

*s-16^-

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT. ÁPRILIS 23.

. gumókor.Aigner M 28 é. eszlerg. i
&'k.*> • ™-

.in6! ^í?, V,v'. k fuvarosn. 10. béthurut.
Fiíl»7 65 é'n^í; fvM?,yu° yy >• Sritágyiu 5. görcsök.
Fial» J. 65 c. nap,,. \ f(. k ujTásár.Ur 3. tudölégdag.

é1A jereak- VIII. k. kerepesi-ut 55. gUmö ár 
H^mrikf ír'áT-6' "í k'Erzsébet.kórfiis kimerülés.

blT- *• II. k. Zsi-mond.u. 6. tüdöbaj.

war
*•

5'“l''r J;.63.e-. ser”íz I11'-k. Zictiy-u. ío. gümökór. 
Zenarő G. 15 e. ács III. k. Kndre-u. 54. agrligYOlás. £ír,nH.^' 5.5 ?• ,ut° Hl- k. Endre-u. 54. igyíigvulás. 
Drobny M. 8 korcsm. I. IX. k. tüzoltó-u. tu. rangeörci 
fczalay J. 6« e. ozv. IX. k. csill.ig-u, io. ngybüdés.

a
e isk M. 49 e ászt Vili. k. népezinház-u. 3. tüdölob 
k J. 88 e. vasönlö VII. k. dohiny-u. 101. kimorülés " 
Horvsth .1. 11 e. VI. k. angyalföld 102*. rák. ’

GsUiari J. 41 e. szűcs Újpest vizgörj.
Andrakovie» A. 69 é. özv. VII. k. nyár-u. 32. tüdőlézdac 
5”zSlak,í' .*• cse'ed VI. k. király-u. 72. tüdölob 
*vm! . .*• c# VIII. jv. bérkocsis-u. 7 AlmW A. a é. cseled VII. k. Klauzál“. 18. szivb, 5 8* 
Budials A. it c. napsz. VII, k. erdősor 28. tüdölob *
N,rocc* A. 31 é. navsz. Erzsébctfalva tüdövész 
firlimvald S. 24 e. i..:psz. VI. k. Lázar-u. 8. osontam 
feidei F. 59 é. napsz. IX k. reme'e-u. 20. tüdövész.' 
Magárai J. 40 e. foldm. Monorról rögt. halál 
Otgelsrerger A 32 c. cseléd IV. k. Valera-u. 5. szivbsi aubcda^I. 53 c. «eléd VI. k. akáczra-u. 5. tüdővé«!'
U kV ■ 4 A ??p?z' x* k- Dreber-Sórgyár tüdölob.
Hochbaum A. 38 e. napsz. lakást, vcseíob.
Abramovics P. 74 e. czipdsz Vili, k kendnr.n o vKebn J. 53 é korcs, útról agyguú. 9" ludo'°b-
Hubinstjin C*. 28 é. kárp. neje Vasvárt-u. 1. tüdövész 
Ziegler A. 56 e kovaca útról vesclob. 66Z'
Trieszol fc. 46 e. napsz. lakástolan veselob.
Rorsctucs I. 8 e. VII . k. Erdélyi-u. 11. himlő.

j. i, é. r.rzé,'V|%V”r^rd:b'nu;t8;d-5;i;id'' 

»«”i 8- ‘W6^-
Vinyi J. 46 e napsz. útról tüdövész.
Sol esz B. 1» e. gépész II. k. szalag-u. 17. tüdövész

í' ?' a?p“" Vlt- k- lóversenytér 2794. tüdövész 
Hoszpodczky L. 40 e. napsz. mészépési sebek.
W. Füpt Cz. 40 e. hazaló neje útról sérv.
£°h.nrbInA 9ns^SZ-.fia. V,l t.MkfW. «. gümökór.
iäru“ 6'é2VömWÍ1T. Wbtotoloo.
Rt ingé R. 63 é. napsz,-:

NYILT-TER
5 Nyersselyem bast mhák (egészen selyem) 9 írt 801
kr. ftíV tflllűc mha valamint nehezebb qualitásnakat legalább 21 

** rój Layoo 11111(1] ruha megrendelésénél, vámmentesen házhozI 
KÍJIv Honnobergr O. selyem gyári raktára (cs. k. udv. szállító) I 
/fUriob. Mintákat postafordultával. Levelekre 10 kros bélyeg illesztendő. I

Mag burgonya
■ jen kapható J.jó földből, minden mennyiségben 

Budapest külső stáczió-utcza 17.
Klein*n6I,

1497
Kiadandó anguestn» 1-ére

több ntezai és udvari lakás,
Úgyszintén üzleti ób pinozeholyiségek, Teréz-ktirnt és
Kemnltzer-ntoza sarkán lévő újonnan épült házban. — 

Bővebbet ugyanott. 1492

Tempelforrás' ___
ForaRtár HOFFMANN JÓZSEF, Budapest, AlcadMa-ntcza.

Kitűnőségében elismerve
és gyógyhatásuak mindennemű száj- cs fogbetegségekben

az Matterá-szájrá, fooor ás fopaszía
dr Popp J. G. cs. k. udvari fogorvostól Becsben.

Megtisztelő bizonyítványok a legmagasabb orvosi tekintélyek­
től és naponta hírnévben, kcdveltségbcn és elterjedtségben 
gyarapodó fogszerek valódi becséről tanúságot képeznek, 
melyek az összes gyógyszertárakban, illatszeröszctckben és 
gyógyíükereskedésokben. Budapesten, Ausztria-Magyarorszá- 

.............. ildö..............gon és a külföldön kaphatók. 55—X

színhazak és
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 105. Havi b. 21. 

Budapest, április 23-án. 
Másodszor:

Sarah grófné.
Dráma 5 felv., irta Ohnet 

Gy., fordította Fái J. Béla. 
Személyek:

Gr. Canalheilles Bercsényi 
Sévérac Pierre Náday 
Sarah O’Donnor Helvey L. 
Cygne Blanche P. Márkus E.

MULATSÁGOK.
Holnap, április 23-án. 

Bérletfolyamban.
Felix B. ur vendégjátékául:
A sevillai borbély. Ro­

coco.

Merlot 
Madeleine 
Frossard L. 
Pompéran H. 
Zoó
Smordennó 
La Liviniére 
Adhémar 
Inas

Újházi 
Nagy I. 
Vízvári 
Horváth 
Lánczy I. 
Rákosi Sz. 
Császár 
Latabár 
Péchy

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, április 24-én.

Bérletfolyamban;
UGYANEZ.

M.KIR. OPERAHÁZI
I. Bérlet 11. 

Budapest, április 23-án. 
Borghi M. assz. és Perotti 

Gy. ur vendégjátékául:
Mefistofel es.
Dalmű I felv., prológus és 
epilógussal. Szövegét és ze­
néjét irta Boito Arrigo. For­

dította Radó Antal. 
Személyek: 

Mcfistofeles Ney 
Faust Perotti Gy.
Margit Borghi M.
Heléna »
Márta C. Saxlehner
Pantalis Hensler H.
Wagner Dalnoki
Nereus Bodányi

nép-színház.
Budapest, április 23^n, 

Blaha Lujza asszony mint 
vendég 

Először:
Az ezres bankó.

Eredeti népszínmű dalokkal 3 
felv. Irta Margittay D. Zené­
jét szerzetté Konti József. 

Személyek:
Kelemen M. Németh 
Ozv. Harasztinó Klárné 
Éva Fodor F.
Hegedűs K. Blaha L.
Ozv. Faragóné Pártényinó

Első' fővárosi orpheum
Somossy Károly Igazgató,

liagymező-utcza 17. sz. 1403
Fellépnek a világhírű Harwey Midgide törpe csoport, 

Schnmamn Jozefa és Czeczilla iker-testvérek, Misa 
Juittle Cary nemzetközi hangszermüvésznő, Gains és 
Tompson comique exentrique, Hermondez testvérek tor­
nászok Ludovico testvéreit veloczipéd művészek, Ramy 
testverek magasugrók. Schenk Márton dalkomikus 
Steeinig Anna hangverseny énekesnő.

VÍZÁLLÁS 1887. április 22.

Névszerint

Tamássy
Vidor
Izsóné
Vidorné
Kassai
V. Kovács
Szőcs Kata

Kezdete 7 órakor.

Pista
Sas Ferke 
Göndörnő 
Náni 
Jódli 
Lelkész
Öreg asszony ________

Egy gazda Izsó 
Kezdete órakor. 

Holnap,! április 24-én. 
UGYANEZ.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, április 28-án.

Der Bőee delet 
Lnmpaolvagabundus,

oder:
DaeUetierlloheKleeblatt
Énekes tündéries bohózat 3 

felvonáaban.
Kezdető J8 órakor,

Dnna
Po'aony. . 
Komárom . 
Bndapeat . 
Mohác. - , 
Vukovár. . 
Újvidék. -. 
Pancaota..

Vág .
Komarom ■

Dráva
Barcs. ■ . , 
Eszék ,, »

Száva
Síi-tek. . ,
Mltrovlora.

Mater
0

fölült állt

1.67
1.65
1,90
8.77 -
8.56
8.47
3.66

1.7é -

! 047
1,09

3.15
4.76

Változik Mévazorint

s
33

-IÄ

Tisza
M.-Sriget.. 
V.-Namény 
Tokaj. . . . 
Szolnok. -, 
Szeged . ., 

Bodrog 
Sárospatak. 

Szamos 
Szalmái. . 

Kórós 
B.-Gyula. .

E'-
1 Toraoavár •

Méter
0 Váltod k

iöldtt alatt

0 98 
8.18
3 80 
4.88 
t.66 ttt

ll

2.70 - apadó

1.82 - apadó

044
8.40 -

áradó

0.16 - áradó

0.48 - áradó

_ > • vámauA.
Attakintése a mai időjárásnak:

Európában : \ depresszió egyike (763-766) Oroszország,
uűów-ii °7^ 0*as?or5Zágban. a nagy légnyomás (762 
763) délkeleten van. Az idő a depresszionális részekben bo­
rús, helyenkint esővel, északról kisebbeden hőmérséklettel.

Hazánkban: Eszakkeleties, részben délies, mérsékelt 
szelek mellett, a meleg kevéssel kisebb lett, a lé-mvomás 
északkeleten nagyobbodott, délnyugaton kisebedelt“ Az idő 
részint derűs, részint változó felkőzetü, északkeleten itt-ott 
kevés esővel.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Derűs nappalra éjjeli borulás várható 

helyenkint esővel, kevés hőváltozás mellett.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései április 22
F aj

Búza
táceági 6

f ; !. i
tiiza vidéki

peetvidéki.viuCKi. a I a • r
:

... ' : i • t • *fejtncigyei . , . • «

bácskai . ; | | !

magyar éazakvidéki

I

Irányzat
Minős.

hektóéit

szilárd

Gabona ó vagy uj

árpa * 1

köles ... . », f 
káposzta-repeze 
bánsági repeze.

zab !'.v.l í 5 \
tengeri.. ;» j. |';j, ej

9.25
9.40

9 20 
0.35

9.25
9.40

9 15 
9S0

he'tollt

9.30
9.45

9.25
9.19

9.30 
9 46

6.Í0
9.35

100 kilogranun

Miéi frlig

Irányzat Faj

ezilájrd

csendes

srilárd
szilárd

takarmány 
égetni való 
lörlözdei

bánsági
máincmO

Cl

Minőségi

hektoliterk,

y.'ti 
9 30 
9 45

910 
9 25 
9 40

9.15 
9 30 
945

9.25910

9 05 
9.20 
9 35

70—72
60—02
62-61
64-66
39-41

73

nélkül

fcuza ■ ; szilárd fntaazra 9 30
28.26

tengeri -jv máj.—jnni-ra 5.68 ^»■2zab esendői tavaszra 6.3o
s1- 6. - S'"

káp- repeze • ang.-ezept. 11.—

Különféle ! . , II Pénz Ám
termények! ‘r“nY7at In- M

3.15 
9.30
9.15
0/20
9.35
9.59

9I3O
9.45

too kilogramm
ára

6.65
6.50
s!in 
6 25 
6.75 
5-70
«."SÓ

0.31 
8 28 
5.70 
6 10 
603 

ll.V,

Heremag ; ; ; 

RepcceolaJ, ; ,

: ,;í
ag*: • • :

• határidő t
• « « 

Szilva-Íz . . í

• határidő
Dió*. .* ,*. ;

Gubád. . *, . .....
Borkő term. I 1

• •V'> • :Méz. -

Viaszk 1 .'

Szesz . . . ,
* /,* • 1. I

v t'=>.

kellemes

lanyha

esendőé

N

lanyha

Inczema marrar. . .
franczia.......................
olasz ............................
vörös...........................
nyers azonnali szállít.
finomított..................
őszi, kétszer finomított

vidéki .
m.la. légeim, árum. az. 
várost logensz. , . .
füstölt .......................
olvasztott ..................
boszniai hordóban 1885.

• zsákokban 
szerbiai, hordóban . . 
izerbiai, zsákokban. .

sík
bordó

kb.
ÍSSÜ-Í

szlavóniai azept.—okt. 
bánsági >
magyar min. szerint . 
szlavóniai .....
magyar Is. ....
szerbiai.......
boszniai. . • í . • 
fehér la. .....
fehér IIs*.................................................
s/rga, canrgatőtt. • . 
világos színű .... 
tozsnyói. . • . , .
szlavóniai...................
szesz .•-•••• 
azesz-éleaztö i « • ,

4 90 
53.50

13.—
12.50
12.—

llBtift

4.95
54—

13.50 
13.—
12.50

24.75
28.50

25—
23,75

ÉBTÉKFAPIBOK
Allajudósság

Megy. Mr. aranyiAradék adómentes 100, 600, 1000 ; : : 
Megy. kir. aranyjáradék adómentaa 10,000 . .....
Magyar papináradék adómentes................................
Magyar vasúti kölcsön h 180 Irt o. é. (300 franlq . . • . 
Magyar vasúti kölcsön 120 Irt egyes darabokban • . . •
Obmöri államvaauti záloglevelek..........................................
Magyar 1869. keleti vasat államkötv. (elsőbbe.) adóm. . . 
Magyar 1878. keleti vasút arany v. ezüstb. (elsőbb.) adóm. 
Magyar 1876. keleti vmut államkötvény aranyban ...
Megy. Mr. nyeremény-kölcsön ÍOO Irt............................ .
Magy. Mr. nyeremény-köldőn 60 Irt ....... .
Tiszái és szegedi kölcsön..................................-.5.4

i671-ikl magyar állam-kőldönkötrény fontai.-ben . . , 
* 873-iki magyar állam-kölcsőnkötvény font et.-ben . . ,
Magyar IBldtehermentesitéai kötvények.............................
Magyar földiek érmén téri téai kötvények 1867. záradékkal

értékpapírok 1 Utolsó árkelet
J*£L

6%

88.80 
150. - 
150.75

98*50
127,-
115.50 
120—
119.50
124.50

104.50
104—

102— Magyar fdldtehermenlesitési kötvények lemeai . .
Magyar fOldtohcrmenlesitéM kötvények 1807. záradékkal 
Magyar foldtehormentesitcsi kötvényok horvátországi . . 
Magyar íöldlehcrmcntesitéai kötvények erdélyi . . . 
Magyar ore,-, jclrálog úrbéri váltságkötvónyot (100 frt) . 
!) T; horv.-ízlavoniolzálog fóldváltsagkötvény (100 frt) .
tzolődezsmaválls3"i kötvény (100 Irt).......................I
Magy. kir. kamr.jzó kincst. utalvány 6 hóra UOO írt) ,

39.10
150 50
151 50 I
99.50 !

127.50
116.50 I 
121.- 
180.59
185.50

105.50 
107.—

■ b°/0:

Egyesített államadósság papírban máj.—nov. 
Egyesített államadósság papírban febr.—aug.
Egyes.államad. ez, kam.jan.—jul....................
Egyes, államad.ez.kam. ápr.—okt....................
Osztrák aranyjáradék adómentes. ; , . . 
Osztrák papináradék adómentes 

■.államad..1T

104.50 
I id­

ei 40
81 40

Osztr.i ..kiaora.1854.850 frt p.p.

105 30 
105—

105.50
98—

81 90 
81 90 
83— 
83 — 

113.50 
98.50 

189. -

A PALLAS kiadása Budapesten.

JOGTUDOMÁNY, TÖRVÉNYEK:
A párbér Magyarországon. .Jogtört. fejlő­

dése és jelen állása szerint irta Timon Ákos 
jtdr., jogakad. r. tanár. Ára . . . 4 frt — kr.
E mii kimerítően tárgyalja a párticr történőim fejlődését és 

a pozitív párbér jogot, s igy tudományos becse mellett kiváló 
gyakorlati fontossággal is bir lelkészek, bírák, ügyvedek és 
kózigazg. hivatalnokok számára.

At időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomásét L«r 
nromás 
%* 700 ‘ÜT

A hu­
niéra klet 
Cetiiui 
fokban

Csapa­
dék «%»

Fát-be­
rat

60.0 DK 2 - 8.0 — o
64,1- D 1 - 6 4 — O
60.7 © - fi.4 — O
61.9 E 1 - 71 — o
58.5 E 2 - 78 — 0
60.5 EiVY 2 - 4 6 — 0
62.8 DNY 1 h 6.0 ©

59 6 K 3 + 80
- ö

61.t @ - - 5.4 — ®
69 4 K 1 -- 6.2 — o
60.6 iK 1 + 5.8 1 o
60.1 KY 1 - - 6 5 — o
60.6 1) 2 - - 57 — o
59.9 K 4 4- 88 ■e. o
60,1 DNY 1 _ o
59.2 DK 2 + 148 — 0
61.3 NY 1 4- 5.5 — o
60.7 EK 1 + 4.8 — o61.5 E 2 4- 4.8 _ o58 3 EK 3 + 6.7 _ o69.0 E 1 + 5.5 _ •62.6 K 2 - 6 4 — o61.6 iDNY 3 - 12 0 _ 9
59.5 K 2 4- 40 _ 0
605 EK 2 + 48 u o60.0 EK 1 4- 8.7 _ 0
60.5 © 4- 39 — o
57.4 D 1 - 5.5 _ 0
59.1 K 4 * 11.4 — <M
59.0 K 1 + 9 8 _ Q>
60.3 DNY 1 + - 3 — O

Arad...................
Besztercze ......
UcszterczeMuya. . \
Budapest........... ,
Csáktornya......
Dcbrcczen
Eger......................
Eszék............... ,
Fiume. . ,,,,, 1, 
Késmárk ..... j
Keszthely................
Kolozsvár. . , ,. . , 
Magyar.ővár. .. ,, 
Mármaros-Sziget. .,
Nagy-Enyed..........
Nagy-Szebeu...........
Nagyvárad .. .. .,
Orsóvá...................
Peucsova............. '
Selmeczbáuya .,. '
Sopron ...................
Szatmár-Németi . ..
Szeged ...................
Szepsi-Szt-Gyűrgy..
Szolnok.............. ....
Temesvár ... ., ., 
Trencsén • ......
Uugvár.............. *
Zágráb .......
Béos.................... .
Bregeus ................
Lesina................ ..
Pole. 
frdga. .

Jelek magyarázatni szélcsend, 0*=* tiszta, derült, 
(5— 1 felhős, 0=~ I felhős, Cl-— J felhős, ©= borult, 
©1= eső, hó, A= jégeső, köd, oo—gvz, zi­
vatar, villám, (u)= csapadék nun.-ben.

1

Osztr.államad.,titoi«.l860 wfrto.í, 50/. 
Oaztr.államad,,kiiora.1880. lOOfrto-é. M/e 
Oezv.á lámád.,kiiora.1864. íoolrto-e. 
Oszlr.áJlwnad.,kiior*. 186#. SOfrto.é.
A lemee-bégavölgyl vizezab. társulat 6% 
Peet város kölosöno 1870-ből adőmts. 6»/e 
Pest város kölcsöne 1871-ből adómte. 6»/e 
Budapest föviros 1880-tki köles, adóm 
Szerbiai nyeremény-kölceön 100 frank 
Becs város nyeremény-köles. I87á-bti 

RÉSZVÉNYEK, 
a) Bankok,

Angol-osztrák bank. . . J t • i I2C 
Budapesti bankegyes. r. tára. , , 
Hotvet leszámítoló bank ..... 
Magyar általános hitelbank .... 
Magyar jelzálog-hitelbank .... 
Magyar jelzálog-hitelb. II. kib. 14. a. 
Magyar leszámítoló ős pénzváltóbank 
Magyar országos bank r. társ.. . . 
Osztrák hitelintézet.
Osztrák-magyar bank . : í
I. Magyar iparbank.............................
Pesti magyar kereskedelmi bank, l 
Sziszeki hitelbank , , . . . 2 . 
lUniOfbank ........ i

í)Biztosító társulatok.
Bécsi bistositó társaság 
Bécsi élet- ée járadik-bizt. társaság .
EIsó .ne gyár altalános bizt. társ.. . 
Fonuére pesti biztosító intézet . . 
Magyar-lranezia biztosító társaság M 
Pannoni» viszontbiztosító társaiig ,
„ ,, *) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom « - r .
EU6 budapesti ... • * ; í,
Erzsébet-malom t ß
Hengermalom. . ; . ; ; j ; v 
Lujia-malom I
Molnárok és sütök. . . . ; . . 
Pannónia .
Viktória. j ,

OKöiIekedéil vállalatok.
ÄaLmmeieo.8erihaj:r:'t-.: - : 

Arad-caanádi vasat J
Arad-körösvölgyi vasat . . . * .
fe&atr.i,n7;te'
Budapest-péeel vasat ti ti. t .* • 
Bpest-Szt.-Lörindz helyi érdekű v.-r.-t. 
Bpott tizt.-Lorincz helyi érdekű óla. r, 
Debreczon-bajduninási v. e. r. , i 
Déli vasútí . 
Északkeleti vasat 
Erdélyi vasút . ,
Györ-sopron-ebenfartl vasat, j . . 
Kassa-oderbergi vasat 
Magyar-galicxlai vasat. . . . . .
M. ny. v. .(székeslehérvár-győr-gráczi) 
Marmarosi sovasnt r.-t. sl.. r. . 
Osztrák-magyar államvasat. ; . •
Pécs-barcei vasat............................
tizamosvolgyi vasat t. els. r. . . , 
Szatmir-nagybányai vaaat els. rkb.
Tiszayidéki vasút.......................
Osztrák dunagőzhajózási társaság *
Pesti közúti vaspálya .... ,
Pesti közúti vaspálya élv. jegy" * ; 
r. , . rí. Takarékpénztárak.
Budapest Ül. kerületi . . . . ; ; 
Országos központi ............................

iss­ue—
165-50
»Bi.—
99-50 

108.5» 
108.50 
100.75 
Sl 50 

12* 50

w

199— 
800.— 

3050.— 
66 85 

206.— 
815.—

403.—
890.—
105.-
589.—
245—
333—
710.-
143.-

i75.— 
167,— 
100.— 
1X0.—

167ti0
179—

835.75

830—
800—

5ZÖS____
Utolsó árkoletÉRTÉKPAPÍROK

Közlekedésül
Megjelent

útmutató.
legutóbb az Egyetértés április 15-diki 

számában.

ÉRTÉKPAPÍROK

99—
492—

136 — 
137— 
166.60 
165—

100.6O
109— 
101.25 
32.- 

125 50

ISI— 
98__

201— 
810— 

3075 — 
66.76 

210— 
880—

410.—
910.—

|83.—

176—
163.-

168.59l8i). _

1«-
173—
169.50

94—
236.25

392 — 
805.—

fSO
R£0

20.-

Peati első hazai..................
Egyesült Budapest főváros . . „ 
Magyar ált. takarókpénztii r.-t. ,

Z) Különféle vállalatok.

Általános waggon-köjcsöniő társaság 
Eszakmagyarorsz. e. köszénb. r.-t. 
Franklin-Társulat könyvnyomda , 
Könyvnyomda «Athenaoum» . .
Pesti könyvnyomda részvény-tára.
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t.
Fiamell. m.riszb int. ésrisikemény.
Ganz ee Társa vasöntöde ea gépgyár
Gscbwindt-fóle szeszgyár..................
Gyapjumosó és biz, első magy. . . 
Kereskedelmi testület épülete . . , 
Koszén- s téglagyár (Dräsche) . . , 
Salgótarjáni köizőnbánya. ....
Göztéglagyár, kőbányai..................
Tégla és mészégető, újlaki ....
Nemzetközi waggon-k. részv.-társ. , 
Rimamurány-salgótarján! vasmű . , 
Schliok-félo vasöntöde e gépgyár . . 
Serlőzde első magvar ......
Sertéshizlaló ..... . . , .
Spodium és csontlisztgyár ....
Szálloda részvény.társaság ....
Szegedi szeszgyár és finom, r.-társ. .
niai!uír«id0i nT"eKT-dáru.3 ‘ 2i-
Uj-Antalvölgyi üveggyár r.-t. . . . 500
. ZÁLOGLEVELEK.
Magyar földhitolint. paplrórtók . ", 5 % 
h agyar főldhltelint, papirérték . . VjÁ'o 

tolint. papirérték . . 4 0/0

B
itolint. ar. v. ez. . t 5 oy, 

ogbank...... 6V,0/o

ogbank. ... 5 %
ogbank.........................4'/,°o
orsz. fóldhitelintézota &V»°/o 

Kisbirlokosok orsz. fdldhitclmtézeto 5 °/, 
Osztrák-magyar bank 0. ó. . . 5 oy,
Osztrák-magyar bank o. ó. . , . 41/ oy, 
Osztrák-magyar bank o. é. . . .4 oy, 
Pesti magyar keteskodelml bank . 6 0/0 
Pesti magyar kereskedelmi bank , 6'A% 
Pesti magyar kereskedelmi bank .5 o/0 ’ 
Pesti magy. kereskedelmi bank , 4V,7n I 
Pesti magy- kér. bank községi kötv. 4'A% : 
«Albina» takarék- a bitolmtézet. . 6 >.; 
Nagyszebeni földhitel intézet . ,5 0 : 
Nagyszebeni fóldhitelmtézet . . . S'/.o/J! 
Nagyszebeni földhitelintézet . . . t> *oy,1 
Budapesti kzuti vasp. társ. részlet ö'/,■)/, J 
Magyar jelziilog-hitclbank ny. kel. 4 oy, 1 
Magyar jelázálogbank nyeremény-j . I 
Osztr. földh- int. dij kölcsön kötvsgy 3"/„| 
Pesti hazai I. takp. e. kih. kötv.. 5% 1 
Pesti hazai I. takp. e. leih kötv.. 4*/-/„|

ELSŐBBSÉGEK.
Alföld-fiumei v. u. (v.-eszéki v.) 
Alfrild-fiumoi vasút 1874. kib. .
Budapest-pécei vasat...................
Battaszik-dombovár-zákányi v. . 
Deli vasút.

Utolsó árkelet
pénz I ára

aa s%
5»,'s 
55/e 

26) 5Ve 
•m 4V.

70— 72.- Dunagőzhajózási társ . lOD/MlÖ m»tka 51/e
——— punapéthoiózási társasig" . . ÍOO ’06 6Ve203.— 007 — KuriIrVr,!«!! —,.'rl eV-.

P
1'—’kkoleti vaspálya. . . . 

kketnli vaspálya (aranyb.) 
kkeleti vaspálya (aranyb.) 

cez.-magyaror. e. kőszénh. r.-t. 
Magyar-galicziai vaspálya 

i vasn. II. I78J — Magyar-galicziai vasn. Ú. kib. . 2.VÍ 5Ve í !‘.i
— M.-ny. v. (ez.-feli.-győr-gráczi) . ?M 5Ye : *01
— Magyar nyug. v. 1871. kib. . M 5 Ve
- M. v. elsóbbs. beruh, aranyb. Wo >25

I. erdélyi vaspálya.................. M 5Ve 1 99

SÍD 5Ve 
I'j 5 Ve 
M «Ve 

-l'O 6'/e 2(0 5'Vo

vaspál... . . . 
on.ebenfurti vasút

S 51/e 
2ü!l 6Ve 
/(ifi 5»/e 
m 5"/ete

102.25 
ion .25 
95.--

101 50 
98—

102 75
100 25
101 20 
102 50
98 75

I. erdélyi v.
OyŐr-eopron „ .
Kassa-oderbergi vasút, ezüstben. 
Katoa-nderlicrgi v. (eperjcs-tarn.) 
Kaesa-odorbergi v. (oszlr. vonal) 
Kassa-oderbergi v. (m. v.) arany , 
Oaztrák-magyav államvasut arany 2üú őVo 
O.-m. állímv. 1883 kib. Ilfl/SOmérlm 4»/e 
0.-m. allamv. X. kib. 1885. 600 fr. 3%
Tisza vidéki vasúi........................ 100 5Vi
Budapesti lánczhid................... 100 UVe
Lloyd es tőzsde-épület : . . . 100 5>/s 

MAGÁN SO US JEGYEK.
Bndavároei eorejegy.................................
Keglevich sorsjegy.....................................
M. ez. korona orsz. vörös koroszt egylet . 
Nycr.-kütv. n bpest-lipótv. bazil. lelép. . 
Osztrák hitetintezot ...
Osztrák vörös kereszt egylet 
Osz.tr. földhitel intéz. kötv.
Pátüy sorsjegy .

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert) ,
Császári királyi arany (kör.) . 
Osztrák-magyar 8 forintos arany

nyerem, jegy

101.501 102— 
09.— I 99 50

fflroäü

isi?: ■tárt

márkányi" 

k. láb
- 4 Ve 
s'.yvc

,üu ,rank5it •

bankp. 100 lire uouve ital.

100.30 101.50

' 99.76 100.25
99.75 100.25

1 —
j| 90 50 íooi—

! 9:175 100.25
1; 9.125 09.75

tói.- 101.50

125.50 126.-
1 99.76 10» 25
j 100 50 101.—
I 100— —

1 3 — —

104.50 106.—
09.50 100.-

47.50 48-50
25 60 25 50
9 1U 9 6»
7.70 8.3»

178.50 179 50
- 14 75 15.35

1 43 50 41 50

5.93 5 97
5 84

1 10.92 1005
i 10 03 10 0.3
1 13 41 12 16

—
62.30 62 09

, 62 35 62.55
j 105.10 105 1U

oo’jo 50.3 -

50.15 51.25
50 15 5».25

126 90 137.30

•-.» I —■ -
3'Vo

Felixámttol&ef árfolyamok 
Magyar 4% aranyjáradók . . . 

* 6% papírjávadók . . .
« általános hitelbank . , 
« . pénzv. és leszám. bank. 

Tisza es szegődi kölcsön. . . ,
Magyar jelzálogbank...................
Osztrák hiteliatézflt...................
Anglo-osztrák bank . ; . 
Állami vasat« ...... ’
Déli vasat.................... • . «
Török birodalmi dohány. 
Rima-Murányi .... ; ; ; 
Jelzálog nyerem...........................

A mai déli tőzsdén
eladatott

••»állításra.
4"/, magyar aranyjáradók . 
5% « papirjdradék .
Magyar bitóiba ik ....

Határidők
Utolsó átkelőt (. Előfordult kötés

íegmag- | legataes
• k » 1

SZABÓ JÓZSEF és TÁRSAI

’BUDAPESTI ASZTALOS-TÁRSASÁG«,..
A hazai asztalos-társaság mesterei ajánlják nagy raktárukat kész asztalos- és kárpitos- 

bútorokkal, a legegyszerűbbtől a legfinomabbig, igen olcsó árakon, jótállással a minősé" 
szilárdságáért.

Képes árjegyzékeket ingyen és bcrmentcsen küldünk. Vidéki megrendelések 10°/0 felfizetés 
ellenében leljesittetnek. Felvilágosítások és egyes rajzok készséggel küldetnek, nagyobb 
szükségletnél megküldjük a butor-albumot 1'/, frt ellen, moly összng azonban az album 
visszaérkezése után 1-t nap alatt visszaszolgáltatik. (328

Osztrák - ...
Osztrák-magyar államvasut 
Déli yaeut-rószvóny . .
Leszámitoló-részvény.................. ... ...
Jelzálog-hitelban -részvény II. k. ,! —

101 7.7 
66.75

101.80 
88.SO

102 75
83 78 ■

A párbér jogi természete. Irta Kovács 
Gyula oki. ügyvéd, k. táblai bíró, akad. lev 
tag. Második bővített kiadás. Ára 1 frt 20 kr.

Kovács müve a Timon-fétc munkálat beható és alapos bí­
rálata. A 2-ik kiadás kiterjeszkedik a kúria által a párbér- 
ugyben legközelébb teljes ülésben hozott döntvényeire is.

Zárszó a párbérvitához. Irta Timon Ákos
Ára............................................................ 60 kg

(Timon válasza a Kovács-féle bírálatra.)

A »öle. perrendtartás és végrehajtási&eljárás mai érvényében. — Csinos vászonkötésben 
ára..................................................................3 frt.

Csődrendeletek a csődtörvényhez. Ára . 20 kr.

A végrehajtási igényperek, tekintettel 
bizonyítékok és jogügyletek harmadik személyek 
irányábani joghatályára. Irta Keresztszeghy 
Lajos, kir. ítélőtáblái rend. bíró. Ára 1 frt 60 kr.

Szerző e munkája megírásával a törvénykezési gyakorlatnál 
élénken érzett szükséget kíván pótolni, mert tán a törvény­
kezés egyik ágában se merültek fel annyi eltérő nézetek, mint 
az igényperek elbírálásában. A kir. it. tábla és a Curia több 
cselben különböző nézeteket alkalmaztak s pedig mindegyike 
végérvényes hatálylyal. Szükséges tehát, hogy a törvénykezés­
sel foglalkozók az igényperekben alkalmazandó jogi és bizo- 
lyitási elveket további tanulmány tárgyává tegyék; szükséges 

különösen, hogy a gyakorlati téren a kezdők, igénypereket 
tárgyazó útmutató szakkönyvet bírhassanak, melyből azigény- 
cerekben eddgi követett ítélkezési módokat áttekinthessék és 
a törvénykezés ez ágában az otthonosságot könnyebben meg­
szerezhessék. Szerző nem a döntvények száraz összeállítását 
adla, mert a gyakran eltérő Ítéletek csak zavarban hagyták 
volna a tanulmányozni kívánót. Helyesebbnek látta munkáját 
a röviden összefoglalt elméleti észszel kezdeni s az elméleti 
.ogelvekre való tekintettel vezetni át az olvasót mindazon 
zoncrét eseteken, melyek az egyes, lehelő törvényes jogügy­
etekből eredhetnek. Czélja. volt, hogy munkája fonalán, min- 
lenki önmaga is képes legyen meggyőződni a felől, minő le­
gyen a perkifejtés és minő legyen a helyes elintézési mód.

Csődtörvény, magyarázta Knorr A. kir. tábl. 
bíró. Függelékül a csődtörvény vonatkozó összes 
min. rendeletek. Ára . »„ f « , 80 kr.

A PALLAS *f°da*m‘ f* nyomdai részvénytársaságnál megjelent e ugyanott 
A í lUiiixiu (kecskeméti-utcza 6.), valamint minden könxváruenál kapható:

A MAGYAR

ÖRÖKÖSÖDÉSI ELJÁRÁS
BÍRÓSÁGOK ELŐTT.

IRTA

TZEeTJ-ZSr 3=3X70-0,
hites köz- és váltó-ügyvéd, budapesti kir. itélö-táblai pótbirő.

Ára 1 forint 80 krajezár.
Alig van jogi gyakorlatunknak ága, melynek szabályozásánál törvényhozásunk 

addigelé oly mostohán járt volna el, mint az örökösödési eljárásnál. Ide vágó törvé­
nyeink szerfelett hézagosak, rendszertelenek; miért is megérthetésük s alkalmazásuk 
tekintetéből a felső bírósági döntvények, min. szabályrendeletek ismerete és különösen 
nagy gyakorlat szükséges, mit megszerezni részint az anyag szétszórt volta, részint 
az örökösödési eljárás helyes menetét megismertető jogi munka hiánya miatt igen 
fáradalmas. E hiányt pótolni tűzte ki a jelen munka.

Berendezésénél nem követi a perrendtartásnak örökösödési részét; hanem, részint 
hivatkozva az illető §-okra, részint felvéve azok szószerinti szövegét azon egymás­
utánban halad, a mely szerint az örökösödési ügyek az örökhagyó elhalAln^pától a 
hagyaték átadásáig vitetnek. — Szószerint közöltettek az idevágó törvények, fontosabb 
és majdnem naponkint szükséges min. szabályrendeletek, valamint a Curia és kir. 
tábla elvi jelentőségű határozatai.

Végül külön czimben tárgyaltattak az egyházi személyek hagyatéka körüli eljárás, 
valamint a rendestől eltérő öröklési jogszabályok.

Bízvást mondhatjuk, hogy o tárgyról jelenleg ez a legújabb, legteljesebb és leg­
világosabb mű.

isi.teMeysi-'W!-ieiH*r:ieije''tiei.<«ii»i;tteuei(i!;ie>jei-i«uelie,:(ei:(eúe,.(ei;(e. e:.;</r

TDRBOLYA CZUKORKAés MELLSZÖRP.
Ama megbecsülhetetlen gyógynövény kivonatából van 
előállítva, melyet a természet a szenvedő emberiség ja­
vára és üdvére hoz létre, hogy az alább irt bántal- 
maknál ép oly gyorsan, mint hatékonyan segítsen. — 
Használható: Tüdő- és mellbaj, görcsös köhö­
gés, szamárhurut, náthaláz, nehéz légzés, 
rekedtség és a torokbajok különböző nemeinél.

vÉDJEcT^-icmirzzuiE. E9'J üue9 szörp 1 frt, egy doboz ozuhorka SO krajezár. 
Óvári raktár nóisa Árpád gyógyszerésznél Alsódon. Főraktárak Budapesten 
Török József és Kriegner György gyógyszerész uraknál. Kapható továbbá Hoch­
meister Frigyes, Tkallmdjer és Seite, Nemde Nándor urak gyógyfükőreskedésök- 

ben, nemkülönben Magyarország nagyobb gyógyeseriáraiban. 901

Palaczk-söi*
kizárólagos főraktára

(a főkerczegi Magyar-Óvári)

sörfőzőliáznak
L0BMÄYER JÁNOS FERENCZ és Társánál

BUDAPESTEN, IV., Károly-körut 18.
Árjegyzékkel bérmentve szolgálunk. hu

— Nagyobb vételnél jelentékeny árengedmény. —

POLLACSEK MÁRK, Liptó-Szt-Miklós.

Valódi liptói hegyi j uhturó
tiszta és kiváló minőségben, lehető olcsó árak mellett újon 
nan berendezett túró gyáramban állitlatik elő. Van szerencsém 
az igen tisztelt uraságokat és kereskedő urakat próba meg- 
megrendelésre meghívni, melynek elszállítása a legpontosab­
ban eszközöltetik, még a legcsekélyebb mennyiségnél is.

1431 CSEMEGE SAJTOT
mely általános kedveltségnek örül, staniollal körülvett tégla 
alakú darabokban és üvegedényekben készítek, mely utóbbi­
ban a sajt nyáron, bűvös helyen tartós. Árjegyzékkel kívá­
natra szolgálok. A szállítás ‘/a utánvét mellett történik.

Valódi liptói hegyi juhturó
POLLACSEK MÁRK-nál Liptó-Szt-Miklóson.

#
Ezen növényi hashaj tó-sser ellen 
tétben más hashaj tó-szerekkel, csak 
akkor működik jól, ha igen jó táp- 
láló ételekkel és erősítő italokkal, u. 
m. bor, kávé, thea, jó húslevessel stb. 
vétetik be, a bevételre bármely óra 
választható. Különösen ajánltatik a 
ross gyomor-, máj- és epebántal- 
maknái, vértolulás, főfájás, e 
aranyér, elnyálbásodáenál s álta­
lában a gyomor ■ epetisstitására. — Egy doboz (50 db) 
ára 2.60, Kis doboz (25 db) 1.60. Vidékre 2.70 vagy 1.70 
beküldése mellett bérmentve.

Főraktár Magyarországra nézve:
Budapesten, TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára,

klrály-utoza 12. ee. 832

Kész

uri-oltonyok
legolcsóbb és legszolidabb

bevásárlási -forrása
és

Magyarország legnagyobb raktára
csakis

ADIEU ADOLF D.-néi,
BUDAPEST,

Deák Fereiicz-utcza, 23. szám.

Öltönyök 
Felöltők ... 
Fiu-öltönyök 
Nadrágok ...

1194
... 8 frt tói 16 frlig

7 « 16 «
_ 4 « 8 «

3 « 6 «

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában kapható:
,*m*«Í* HIT« «Tr.« Seójegyzók és nyelvtani mci-ien-TzAo]

A «PALLAS» irodalmi ős nyomdai részvénytársaság könyvkiadó­
hivatalában (Budapest kecskeméti- iteza 6. sz. megjelent:

Gyakorlati kézikönyv

Irta
Kobáay Mihály,

3 Art helyett 1 frt 50 ka 96 táblává

Seójegyzók és nyelvtani megjegyzések 
franczia akad. és a legjelesebb szótúrirók 

■ ntán, — 3 kötet, ftlzvo 10 frt, kötve 12 fd.

Törvényhatóságok, szolgabirák és körjegyzők
szives figyelmébe :

A m. k. honvédelmi minisztérium által kiadott

Nyilvántartási nyomtatványok
megjelentek és kaphatók, és pedig:

9. minta. Nyilvántartási jegysőkönyv (utasítás 20. §. 199 lap.) Egy ív 2 kr*
10. « Névlajsv.rom ehhez (20. §. 202 lap)................................. « « 2 «
14. « Jelentkezési könyv (utasítás 22. £ 209 lap).............  « « 2 «
lő. « Névlajstrom eliez (utasítás 22. §. 212 lap)....................... « 2 «
16. « Nyilvántartást jegyzék (utasítás 22. §. 213 lap).... « « 2 «
20. « Tartózkodási változási kimutatás havonként (uta­

sítás 24. §. 217. lap)....................................................... « 2 «
Minden mintából vau boritókiv és belső ív, a mi a megrendelések­

nél tekintetbe veendő.
* 10 ívnél kevesebb egy-egy mintából nem szállítható.

A Nyilvántartási nyomtatványok raktára a
99-P ALLASW

írod. és nyomdai részvénytársaság: könyvkiadóhivatala Budapesten.
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Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betűkből 2 krajczarral, s 
compact betűkből szedve 4 krajczarral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal 
ingyen. Czimmel ellátott hirdetések minden egyes 
közlése után még 30 kr. bólyegilleték is fizetendő.

Ci

ive 4 krajczarral nzetenao.________________ ___ __________________ ____ .._________________________ ____________________ —— -------- -----
ohTTevelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

■ ——————————————————————— _____ _ _ M * r ■ r « t ■ — ■ - .x - - ------------- ^ 1 .»wirrAtint lrmitinl rvvnniltnn 14b9 IMlCT

Log xcgp.s abb
előleifeket
15° V*'1 (1* 4 kr. fotonként)
arany-, ezüst- cs óksze- 
rokro. továbbit sorsje­
gyekre állampapírokra, 
zálogjegyekre mérsékelt 
kamatokra. GSl

I,egaliil»l> is

10 írt biztos kereset,
a ki törvényesen kiállított 
sorsjegy részletlevelek el­
adásával foglalkozni akar. 

Ajánlatok ^
REDLICH DÁVID

előlegezés! bank- és váltó­
ház, kecskeméti-utcza II.

24G9 Eladók:
Egy iiveg fal ajtóval, és több 
kávéházi berendezések. Hol 
megmondja a kiadóhivatal.

Elutazás miatt
különféle szoba - bútor és 
konyha-berendezés olcsón el­
adó a Szondi utczában. Bő­
vebbet a kiadóhivatal; 2456

Komoly házassági ajánlat.
Egv derék intcligens, szép, ke­
reskedő-, nagy üzlettel bir Buda­
pesten. 28 éves, szökés barna, 
ösmereiséget keres művelt ked­
ves leánynyal 16 és 24 év közt. 
Akinek 15000—25000 frtja van. 
Csakis komoly levelekre adatik 
válasz, a legnagyobb diskretio 
alatt c lap szerkesztőségéhez 
.-Biztos Szerencse 15000» ezim 
alatt._________________ 101!)

Andornak.
E hó 16-án Írtam még, vála­
szod azóta várom. Csak nem 
veszett el a levél mellékleté­
vel?! írj azonnal. Üdvözöl

Móni.

Szolid házasság közvetítő
kerestetik, ki jómódú keresz­
tény családokkal összeköttetés­
ben áll. Ajánlatok «Honoré» 
alatt a kiadóhivatalba. 1042

Brünni kelméket |
elegáns

nyári
3'10 métere« szrlrfinyelibeii, 

min.lcn szelvény 4 bécsi rnf I 
frf -1.80 igen finom -jTta 

r frt 7.— legfinomabb 
BT* fvt 10,50.legeslcglin.
valódi gyapjúból,
valamint kammgarn és fclsőkabál I 
kelméket, úgyszintén utazó-piai-1 
.leket, ilbját I cs ti Mért, szállít [ 
az. összegntlinv«1!ele incllcll I 
a szilárd cs jóhiriinck ismert! 

posztétlollrl raktár
SIEGEL-IMHOF

39.1
•ény

:sak

Különféle
szoba-bútorok

elköltözés miatt jutányosán 
kaphatók. Hol? megtudható a
kiadóhivatalban 249!) sz. a._
Égy budai szőlíó 

a Gcllérlliegycn levő egy ös- 
mert nyaralóval szemközt, 
örökáron szabadkézből azon­
nal eladó. Villa - építésre rend­
kívül kedvező fekvése van; 
kiterjedése 800 D-öl. Közvcti- 
tés nélkül, csakis a vevővel 
lépek érintkezésbe. Czimemet 
megmondja a kiadóhivatal.

______________ 2439
Kis ló.

128 c. m. magas, tiszta, fekete, 
kancza 8'/, éves, teljesen ép, 
tanultnyerges és kocsiba is 
való, eladó 35 frtert. 1017

Égy tölgyfa
ebédlő és liálószobaberendezés 
dcczcmber óta használva, át­
költözés miatt olcsón eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 1046

Egy jó házból való
fiatal ember, ki a magyar és 
német nyelvet tökéletesen bír­
ja és a könyvvitelben jártas, 
alkalmazást keres. Levelek 
11. ,T. 2465 alatt a kiadóhiva­
talhoz intézendők.
Egy fiatal ember

ki nagyobb czégnél mint leve­
lező volt alkalmazva, jó bizo­
nyítvánnyal és irodalmi kép­
zettséggel bir, bárminemű al­
kalmazást keres. Ajánlatok 
L. 2179 czim alatt a kiadó- 
hivatalba kéretnek.

Vétel.

Eladás.
Egy pár csinos,

a Simongáti menésből eredő 
kocsiló, 6 évesek. 16 marok 
és 3 hüvely magasak,elutazás 
miatt olcsón eladó. Közelcbbet 
Andrássv-ut 8. sz. a. 1036

garázdáikéi!ik, ezek ellenében 
fcinnobbi ezég in Int Akut küld 
Ingyen V-s bf-ruirntve. 8H0 |

Balás Margit úrnő
szentkirályi és nagvrecskei 
együtt tngosito'.t lakó és gaz­
dasági épületekkel teljesen fel­
szerelt

birtok eladó,
esetleg haszonbérbe

adandó. A birtok áll 104 ka­
taszteri hold, 115 négyzetöl 
szántóföldből s 29 hold" 1322 
négyzetül rétből. Mind a föld, 
mind a rét kitűnő minőségű s 
fenti holdja 1600 öllel van 
számítva. Bővebb értesítést ad 
Molnár József ügyvéd Rima­
szombatban. 1487

2 ajtós nagy penz-
szebróny kerestetik meg­
vételre, Ajánlatok «2 aj­
tós pénzszekrény 2463.» 
alatt a kiadóhivatalba 
küldendők._____________

Használt
jó zongora részletfizetésre ke­
restetik. Ajánlatok a kiadóhi­
vatalba «W. 2471» küldendők,

Alkalmazást keres
Jó házból való

középkorú intelligens nő, ki a 
házvezetésben igen jártas, ház­
vezetőnőnek ajánlkozik egy 
előkelő éltesebb magányos úr­
hoz. Ajánlatok csakis levélileg 
«Piroska» jelige alatt a kiadó- 
hivatalba kéretnek. 2571

Végzett technikus
(mérnök) alkalmazást korcs.
Megkeresések «Technikus» czim 
alatt c lap kiadóhivatalához 
intézhetők^____________ 1033

Égy komorna,
ki minden házi teendőkben 
tökéletes és jártas, egy város­
ban urhülgv mellé ajánlkozik.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

__________________1032
Ügyvédi irodát

keres egy harmadéves jogász, 
ki több ügyvédi irodában volt 
alkalmazva. Czim «Jogász» 
alatt a kiadóhivatalban. 2501
Égy vizsgázott gépész,

ki egyszersmind a gazdaság 
vezetésében is kellő gyakor­
lattal bir s mint ilyen minő­
ségben nagytipb uradalmaknál 
volt nlkalrn.V.va, alkalmazást 
keres nagyobb uradalomnál 
vagy kisebb gazdaságnál el­
vállal gépész! állomást avagy 
gazdasági teendőkkel valamint 
a gazdasági gépek javításával 
egybekötve. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 1020

Egy kisasszony, Alkalmazást nyer
ki monogrammot himoa és V
slingcl, szerény feltételek mel­
lett ajánlja magát. Czime a ki- 
adóhivatalban^_______ 2497

Bizalmi állást
keres, pénzintézetek, gyárait 
vagy biztosító intézeteknél, egy 
40 éves jogvégzett egyén, volt 
segély-egyleti igazgató, 10.000 ft. 
becsértéku vagyonnal bir, a mi 
biztosítékul szolgálhat. Bővebb 
értesítést ad a kiadóhivatal 

____________________ 950
Alkalmazást keres
mint hivatalszolga, egy idősebb 
korú ember, ki 19 évig mint 
raktárfelvigyázó volt alkal­
mazva. Magyar és német nyel­
vel szó- és Írásban bírja. Szi­
ves ajánlatok «Idősebb korú 
2443» czim alatt a kiadóhiva­
talban.

ÍOO irtot kereshet 
havonta 
n&llmk

egész 300 “111
megengedett sorsjegyek rész- [ 
letlizctés melletti eladásával 
toko éti koozkáztatás (rlsloo) 
nélkül. Ajánlatok intézendők a

föv. váltó üzlet-társaság

Adler és társához!
Budapesten. 14781

Mint magyar bonne
1—2 gyermek mellé keres állást 
helyben egy fiatal izraelita nő, 
ki a ruhakészítőiben is jártas. 
Szives ajánlatok «Árva2399» ez. 
a.e lap kíadóhivatalábakéretnel

A innzenm kerttel szemben
Sftudor-utcza 2. sz. alatt 
az E-ső emeleten több 
lakás 2-től egész 5 utczai 
szobából stb. május 1-érc, 
esetleg augusztus 1-óre 
bérbe adandó. Megtekint­
hető 9—12 és 2—6 óra közölt.

1043

Egy könyvelő.
Kisebb üzletek részére a könyv- 
vezetést és levelezést szerény 
feltételek mcllcttelfogadja. Czim 
a kiadóhivatalban. 2473

Egy gyakorlott

fehérnemű varrónő
egész menyasszonyi kelengyék 
és más egyébb munkákat el­
vállal. Czim a kiadóhivatalban.

2187

10 forint
mellékj öv edelem 

minden nap 
töke éa rlsloo nélkül, sors­
jegyek réssletflsetósre való 
eladása által az 1883. évi 
XXXI. törvényezikk értelmében.

A „MERCUR“
kiadóhivatalának bank- és váltó- 
üzletePOLITZ ER S. BUDA­
PEST, V., Dorottya-ntoza 

12. szám. 1058

Házikisasszony
azonnal alkalmazást nyer. Hol ? 
megmondja a kiadóhivatal. 989

Tőke és koczkázat nélkül jut­
hatnak minden állása sze­

mélyek

saját lakhelyükön, mindennemű 
oszlr. magy. sorsjegyek el- 
árusitásával. Felvilágosítást ad
Braun Gusztáv

bankháza, Budapest József- 
tér 12. 1496

Oktatás.
Német nevelőnő,

ki a német tantárgyakat, fran- 
czia és angol nyelvet, zongorát 
és kézimunkát alaposan ok­
tatja, szerény igények mellett 
állomást keres. Szives ajánla­
tokat Vcnetianer Emilia úrnő­
höz Párkányban kéretnek. 1044
KözépKorn Magyar növeli!
Szokásos tantárgyakon kívül 
a német-, franczianyelvet és 
zongorát sikerrel tanítja, több 
évig magának lévén egy vidéki 
városban leány és zeneiskolája; 
vidéki városba mint zongora- 
tanítónő, esetleg keresztény 
családnál mint nevelőnő keres 
állást. Anyátlan gyermekek 
mellett a háztartás vezetését 
is clválalja, minthogy ebben is 
jártas. Levelek kéretnek S. 
Clemcntin, Pázmány-utcza 12.

1025

Egy kert
„ Józsefvárosban (a népszín­
ház közelében) kiiglizóval, tár­
saságnak használatra kiadalik. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 

___________________ 2483
Egy szépen

bútorozott szoba külön bejá­
rattal azonnal, vagy május 
1-re kiadó, a Nagy-Korona- 
utczában. Bővebbet a kiadó- 
hivatal^_________ _____ 2487
Két fiatal ember

(szigorló orvos és hankliivalal- 
nok) bútorozott szobát keres 
június, julius és augusztus hó­
napokra a Svábhegyen. Aján­
latok «Svábhegy» czimmel a 
kiadóhivatalhoz intézendők.

2441

Lakások.
A Lövész-utcza 16. sz. alatt 
2 nagyobb és 1 kisebb utczai 
lakás kiadandó. 2 másodeme­
leti 4 utczai szobából stöbbiből 
álló, évi lakbér 850 frt. 1 har- 
mademclcti 2 utczai szobából 
stbből álló, évi lakbér 360 frt.

938

Különféle.
Kerti pázsit

fíímagkeverék
legalacsonyabb és legkitartóbb 
fünemiiekből összeállítva. Ara
60 frt o. ó. 100 kilóként. 
Saját keverék rétekre és lege­
lőkre. Ára 45.— frt o. ó. 
100 kilónként. — Angol, 
olasz, franoaia,porjók, bur­
gundi, takarmány, rópa- 
i 30 frt. — Quedlinburg! 
á 35 frt 100 kilónként. — 
Luczerna s. t. b. leszállított 

árakon 1477

1

Arany-János-utcza 11. sz.

1489 Legújabb
angol különlegességek.

Gummi 2 írttól 6 írtig
Halhólyag I ,, 5 •>
Safety-sponges 2 „ 5 „ 
KLEIN SÁNDOR-nál Buda­
pest, váczi-körut 19. Vidéki 
megrendelések utánvétellel ti­
toktartás mellett eszközöltetnek.

adok annak, ki a 1193

Kothe-fogviz
egy üvegének, ara 35 kr., elhasz­
nálása után fogfájásról panaszko­
dik, vagy szája bűzös marad.

Kot lie György .Iitiios 
voll uilv. szállító Italien, Becs 
mellett. Magyarorszugi főraktár 
Biiilapesteii, Török ,1 fizuéi 
gyógyszertárában király-utcza 12

Nyári lak kiadó
Városliget, Hungária-ut 1489. sz. 
árnyékos kerttel, állatkert mö­
gött, omnibus közlekedés, két 
szoba, konyha, cselédszoba, 
veranda stb. Tudakozódhatni 
Weifzenfeld ügyvéduél József- 
tér 10. 1007

2 utczai lakás
V. kér., Zoltán-utcza 9. szám 
alatt május 1-ére kiadandó, 
bővebb értesítést ad a háztu­
lajdon o sottjiely ben. 1045

520

gyógyítható az

Anticoryza]
Bruneau

által, mely 3-szorra névévé,, a leg-1 
Híveseit) nállát is leggyogyiila. |

Egy üveg ára 1 frt.
Budapest TÖRÖK JÓZSEF | 

nvóaysz. király-utcza 12.

ma a legjobb pótkávé, az ázsiai sze­
mes kávéhoz vcgyitékül; felülmúl 
minden idegenbchurczolt kávépótlékot, 
s mégis ára csak egy V» kilo 12 kr, 
V, kiló li kr és V, kiló 2G kr. Kap­

ható a feltaláló:
Szalády Antalnál,

mJDAVKST, 869
Andrássy-ut 8 O./E. 
és minden előkelőbb üzletben, helyben 

és vidéken. — Ugyanott

„Hungária-kávé“
táp- és gyógykávé, egészségeseknek 
is legjobb kávé, betegeknek utasítás 
szerint használva biztos segélyt nyújt
gyomor- n béllmriil, rósz 
euidszIf'H, gyomorígí-s, gyo­
mor- ds lej görcs, gyomortrtl 
ercilfi l'ejiitjfts, vérszegény­
ség, elsováiiyoilás, Álmatlan­

ság s iilegbajok ellen.
Ára: Egy hiló 1 frt 20 hr.

Migr adu-tokok.
Megszünteti a leghevesebb 
fájdalommal fellépő migraint.

___________ 1002

Spárga-gyökerek.
(Spargel-Pflanzen.)

Elültetésre alkalmas, Igen 
szép, erőteljes spárga-gyö­
kerek, két legjelesebb válfaj­
ban: u. m.: argenteuili jobbí­
tott, késői és argenteuili jobbí­
tott korai, (Griffes d’Asperges 
hátives ameliorées d’Argenteuil 
et tardives ameliorées d’Argen­
teuil) kaphatók a balaton- 
kényéi faiskolában, még 

pedig:
100 darab 1 éves 1 frt 50 kr.

S100 darab 2 éves 2 frt — kr 
100 darab 3 éves 3 frt — kr 
Szakszerű mivelési utasítás a 

küldeményhez díjmentesen 
mellékclletik.

Kaphatók a legjele­
sebb válfaju, igaz 
nevű, dús gyökér- 
zetü, szabályos nö­
vésű oltványok, n. m.: 
alma-, körte-, Mrs-, nősz* 
pólya-, berkenye-, man­
dula-, öszibaraczk-, kaj- 
szinbbaraczk-, szilva-, 
cseresznye- és megyfa,
dbja 50 kr, fügefa dbja 25 kr,
málnatő 5 db 50 kr, szamó- 
czatő 100 db 3 frt, ribizke 
dbja 15 kr, köszméte dbja 20 
kr, mogyoróbo- kor dbja 30 kr, 
gesztenyefa dbja 50 kr. Ezen­
kívül különféle alanyok stb.
A megrendelések Teleki Já­
nos főkertészhez Balaton- 
Henyébe, u. p. Kövee-Kálla 

intézendők.
Árjegyzék ingyen és bérmentve 

küldetik. 1283

Kanitz Ferencz,
Budapest, IV., váczi-utcza 12. szám

ajánlja dúsan felszerelt 558

szepességi vászonraktárát.

ECHEBT H, F. BÉS2VÉHTTÁBSASÁG BEBLIHBEH

ZSIGMONDI KÁROLY

kocsigyáros Budapest,

mmtórnt
21. sz.

formt10

“ Képes irjegyzó- 
° kék Ingyen és 

bementve. vVT. ff -aSr

BUDAPESTI IRODÁJA
sohtjm^x :mi-:íí o. mérnök,

V. kerület, nagy korona-uteza 5. szám.
Ajánlkozik

burgonya, tengeri és répa szeszgyárak
4 valamint saját szabadalmazott rendszerű

szeszélesztő gyárak teljes berendezésére
egyszerű, takarékos cs könnyen áttekinthető üzem mellett legnagyobb nye­
remény. Számos gyárak átalányozási és terményadó szerint berendezlettek.

Árjegyzékeit cs ajánlatok ingyen és bérmentve. 1485

naponkénti
!"biztos kereset

bárki által megszerezhető,
ki állandó lakhelyén törvényesen kiállított részletlevelek 

eladásával foglalkozni akar.
Kérdések intézendők 1043

váltóüzletébe 

Budapest, Dorottya-utm 9.

Fontos az életre biztosítottaknak.
1 m!ir biztosítást kötött az életre és bármely okból

‘ azt változtatni óhajtja.
a már befizetett dijakra kölcsönt óhajt, vagy a di- 

■ J- jat illetőleg a biztosítási összeget redukálni kívánja.
legtöbb esetben ismeretlen okból valamely intézet- 

ultiía— I nél visszautasittatott, magát azonban betegnek vagy 
szenvedőnek nem érzi cs a biztosítósra hajlandó.
■Tjp-s hötvónyót egy szakember által átvizsgáltatni óhajtja 

és végre
egyáltalán biztosítást az életre kötni kíván és a 

■nwi I fent elősorolt eseteket illetőleg egy szakember 
észszerű informatióját kívánja, az forduljon 1258

RÓTT MORITZ, Mztositó-intézeti felügyelöliöz
Budapest, VII. kér., doliány-ntcza 6. II. emelet.

Lcvélbeli kérdésekre pontos válasz adatik.

Budapest, KOTZÖ üllői-út 18.
1347 ajánlja:

GARRETT R. ÉS FIAI
GÉPÉSZ-MÉRNÖK

40s/0 tüzelőanyag takarí­
tással.

könnyen hozzáférhető, ki­
váló szilárd, tartányok nél­
kül hajlított fedelű tűzszek 

rénynyel
Fa- és szón-, valamint szalma-tüzelésre.

ajánlja:
Legújabb kitűnő

kettős tisztítóval, választó 
hengerrel, kemény öntvényü 
árpahéjazóval és 4-szercs 
fordítható aoaól dobál- 
nekkel, valamint ssöges 

gőzcsóplőit.

Szöges rendszerű

iáriáiycséílőit,
tisztitó szerkezettel és anél­
kül kapcsolatban Kotzó-féle 
szabad, harang-járgányok­
kal, melyeknél az összes 
csapágyak egy alapon cl- 

helyezvék stb.

saját készítmény
kiváló minőségben, teljes berendezéseknek u. m. háló, ebédlő, 
boudoir, szalon és úri szobáknak, valamint fürdő és szállodák­

nak csinosan és nagyon jutányos árak mellett ajánl

' - kárpitos és díszítő. 1480
Fa-butor gyári raktár 

BUDAPEST, Andrássy-ut 13. sz.

A. LKGJOBB 15 ti LKGOLCSüBlt

Tiger rendszer 80 ít, 
í Hollingswortli 90 ít.
í: Kaphatók

FRIEDMANN és WURSCHING-nél,
Budapest, váczi-ltörut ’70. szám alatt. 1198

Eredeti amerikai

GRAEPEL BU.DAPES.I«

Hollmgsworth-szénagyiijíoket
ajánl darabonkink o. é. 95 frtert

GRAEPEL HUGÓ gépgyáros,

Marshal Sons & Co. Ltd vezérügynöKe. N«*
BUDAPEST, VI., Fodmaniczky-ntcza 16. sz.

jódfiirdő Szlavóniában.

Dr. PÁVLOVICH SIMON
az összes gyógytudományok tudora,

Z0MB0R sz. kir. város volt tiszti főorvosa,
rendel ez idei fürdő-idény alatt: 1458

LIPIKEN : 7—8. reggel és 6—7.. délután, PAKRA- 
CZON s (Kernyáics-féle Lázban) a nap többi óráiban.

Áz „EGYETÉRTÉS“
előfizetési ára: egész évre 20 
frt, félévre 10 frt, egy negyed 
évre 5 frt.

Mindennemű
GYOMORBETEGSÉGEKI
u. m.: májbetegségek, kó-j 
Ilka, hämorrhoid, gyomor-j 
gyengeség s emésztési za-f 
varok a legrövidebb idol 
alatt kezesség mellett gyó- 
gyittatnak SCHNEID 
gyógysz. egyetemes gyomor- 
elixire által. 1 üveg ára frt | 
1.80, kis üveg frt 1.—

Egyedüli megrendelési holy : I 
Sohneid Miksa Bécs, V., Wlmmorg. I 
33., és Budapesten Törők Józsefi 
gyógyszertára, király-u. 12. 615 I

SÁRKÁNY

BUTORTERMEIT
ajánlja a magas uraságoknak és a n. é. közönségnek, a kik 
bútort vásárolni szándékoznak és jutányos árak mellett lel­
kiismeretes kiszolgáltatásban akarnak részesülni, 16 terem­
ben nagyszerűen berendezett bútorgyári telepét meglá­
togatni és a legcsekélyebb vásárlásnál is meggyőződést szerezni, 
hogy minden versenyt felülmúló olcsó árak mellett, 
szilárd gyártmányt, korszerű Ízléses kivitelben, csakis

Budapesten ilyennemii egyedül létező
butorter m eib en

szerezhetnek. Elsőrendű hazai szakiparosok közreműködé­
seikkel kitűnő asztalos- és kárpitos-bútor, úgy a legegysze­
rűbb neműek polgári háztartásnak, valamint fantasie- és 
dlszbutor ós legelegánsabb teljesen felsserelt urasági 
sálon-, budoir-, ebédlő- ós fogadó-termek részére a most 
divatozó fanemekben és a legújabb alakban. Salongarni- 
tarák különféle szövetekkel díszesen kárpitozva, meg­
lepő választókban és folyton oly különböző árak mellett 
készletben találhatók, hogy itt bevásárlását mindenki igényel­

nek megfelelően teljes megelégedésére beszerezheti. 
Szőnyegek és függönyök a legfinomabb nemig legolcsóbb 

gyári árban. 1281
9QT Terjedelmes bútor-árjegyzék bérmentve. 'PJ

Sark é>p^L 3T X
butorgyáros, kárpitos és díszítő

Budapest (belváros), Rózsa-tér és Lipót-utcza sarkán, I. em

.\agy választék

Bádogos árukban
1000 féle tárgyakban legszolidabban el­
készítve. Különösen ajánlom uj szerke­
zetit CIosHekct úgy mint szobai Ur- 
székeket különféle mintákban, továbbá 
Angol Douche fürdő készülékeket leg­
olcsóbb gyári árak és jótállás melleit. 
1493 Kapható a készítőnél

Kill.SVUKRA GYÖRGY 
Arany kéz-uteza fi. sz. a «Vadrtszkürt» 

szállodával szemben BuilnjicNtoii. w
Kés Eiem keBI!
a George Reith-fóle tyúk­
szem és hÖrkemónyedés el­
leni kenőcs használatánál. 
1 tégely ára 60 kr., postaszál- 
litásnál a szállítólevél és cso­
magolásért 10 krajczarral több.

Főraktár: 1197
BREITNER HENRIK-nél,
Bpesten, VI. király-utcza 38. és 
Török József gyógyszerésznél.

üüL BUDAPEST.
amerikai lógereblyét — Hollingsworth után

1500

Magyar királyi államvasutak.
25480. sz. Hirdetmény.

A m. kir. államvasutak üzemében álló csáktornya- 
zágrábi (zagoriai vasúton) f. é. május hó 1-ével uj sze­
mély és árudijszabás (II. rész) lép életbe, mely napon 
az eddig érvényes személy díjszabás és ezen vasút 
megnyitásától érvényes árudijszal: ás annak pótlékával 
együtt teljesen kívül helyeztetnek.

Ezen nyugdijszabások a m. kir. államvasutak díj­
osztályában kaphatók.

Budapesten, 1887. ápril 20-án.
Az igazgatóság.

E|i

Képes árjegyzékek kívánatra ingyen és Lementve.

Csak akkor valódi,
szorositott ezége látható.

Sikeres gyógyhatás makacs gyomor és altcst-bajok- 
nál, gyomorgörcs, nyűik, gyomorégés, székrekedés, 
májbajok, vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb 
női betegségeknél.

Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.
Raktárak az ország minden jónevű gyógyszertáraiban.

Központi szólküldC-si helyi 
MOLL A., gyógyszerész és cs. It. nílv. szállítónál 

Bécs, .Stadt, Tuchlauben 0.
SzftÄs naponta nlánvéttel- Két doboznál tocsel nem küldetik.

1232
rendkívüli leszállított olcsó árért 95 frt,
továbbá vasállványn lógcroblyót, mindennemű mivelö- 
ekóket, lókapákat, töltögetökot, úgymint az egyedül 

valódi «HUNGÁRIA DKILL»-t szállítja

KÜHNE DE.Gyár:
Moeonban. alakult 1856. Váezi-kőrnt 21.

KELETI sérvkötő,
tneln a legilhanyagoltnbb Sirifrt is kilódulása 
ellen védi. CJ) kit felodUhntó pclottdval <« séri'- 
rillővel ellátva, mely a sérvet és a sérvkötőt is 
izzadas ellen védi, mindig szóráson, tisztiin és 
épen tartja. Egyoldalú fi frttól 10 írtig, kettős 

12 frttól 18 fiiig. 1157
Suspensorium (helyretarló).

Minden férfinak ajánlatos, lovaglóknak és 
sokat járóknak okvetlen szükséges. Szövött tiO 
krajczáü.,1 i lorjnt 50-ig. Szarvasbör. frt 1 fiO-tól

Csak akkor valódi,
' aláírása látható.

Bcdörzsölésiil sikeres használat köszveny, csúz, 
mindennemű testfájdalmak és bénulásnál.

Borogatás alakjában minden sérelem és sebnél, da­
ganatok, gyuladásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen 
rosszullét, hányfis, kólika és hasmenésnél.

Egy üveg pontos utasítással 80 kr.
Raktárak minden magyar gyógytárakban és anyagkereskedésekben.

Központi Bzótküldósi helyi 
MOLL A., gyógyszerész és cs. k. uilv. szállító 

Bécs, Stadt, Tiichlauben 9. 1202

fees»p

CLAYTON és SQOTTLEWORTH, BUDAPEST
ajánlják legdusabb választékban raktáron lévő

gőzmozdonyaikat és gözcséplögépeiket
sines rendszerre, 4, 6, 8, 10 és 12 lóerővel, ugyszinte

szeges-rendszerű 2% 3 és 4 lóerejü gőzcséplö-készleteiket
egyszerű vagy kettős tisztító müvei és osztályozó hengerrel, továbbá

kazalozóikat, járgány-cséplőgépeiket tisztító és zsúkolóval, tisztitó rostá­
kat, mopzsolókat, mélyitő-boronákat, gyüjtőgépeket, kaszáló- és 
aratógépeket, eredeti Wood-féle kévekötő arató gépeket, 2 és 3 

vasú valamint eredeti Sack-féle egyetemes és mélyitő-ekéket,
ugyszinte minden egyéb gazdasági gépeket és eszközöket a legjutányosa-bb ó,ra,k mellett.

Bécs „Hótel Metropole“
Ringstrasse. Franz Josefs-Quai.

MP Első rangú nagy szálloda. "380
800 szoba és terem (1 frttól feljebb) seemóIy-felUusó, olvasóterem min­
den országbeli újsággal, ,,Egyetértés“, pompás üveg- is rém, dunai 
fürdők és lávirdai hivatal a szállodában. Szállodai omnibusz i; inden vas­
pályaudvarban. Hosszabb idei tartózkodás mellett mérsékelt t ink,
1237 SPEISER TL.., igazgató.

mgs
irozott 

cs toll-

b. északba 
műszerek mindig kész­
letben vannak.

Megrendeléseket ponto­
san teljesít

KFT FTI I ° felségo által szab. servkötész éslvL/12Lili >1. ortopädiai műszerész Budapest, 
korvnalierczeg(iiri)-utcza 17.

Hiicvár. ;ryái-: llnmbolya-n. 5., raktár nj-ter 2,

Ezennel közhírré tesszük, miszerint intézetünk részvényeihez az 1897-ig terjedő szelvé­
nyekkel ellátott

isxielvéiiyivek

f. hó 25-ótől kezdve kiadatnák, mely czélra a részvények sorrendbe foglalt számjegy­
zék kíséretében pénztárunknál benyújtandók. A számjegyzék elkészítésére szükséges űr­
lapok ugyanitt rendelkezésre állanak.

Budapest, 1887. április hó 20-án.
Magyar leszámítoló- és pénzváltó-bank.1479

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., kecskeméti-utcza 6. szám.
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